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Az elszigetelt Anglia.
A maró gúny éles nyilai, melyek az 

angol konzervativek táborából Gladstone 
ellen röpittetnek, teljes jogosultsággal irá- 
nyoztatnak azon férfiú ellen, ki nemcsak 
Angliát kompromittálta szerencsétlen poli­
tikája által, hanem az európai hatalmak­
nak is kudarezot szerzett az általa indít­
ványozott akczió következtében. Hová tűnt 
azon nimbusz, mely Gladstone-t még alig 
egy év előtt honfitársainak nagy része 
előtt környékezte ? A tömör konzervatív 
többség szétmállott akkor a választási küz­
delemben és a diadalra jutott szabadelvű 
párt élén állt Gladstone elérte ezclját. — 
Megbuktatta régi ellenfelét, Beaconsfield 
lordot és helyette ó ült a kormányelnöki 
székbe.

Nyitva állt hát a tér Gladstone előtt 
valósítani a politikai theoriákat, miket 
ellenzéki vezér korában hirdetett. S hozzá­
látott e föladathoz annyi bnzgósággal, 
mintha ettől függött volna Anglia üdve. 
Nem rajta múlt, hogy el nem ronthatta 
eddigelé mindazt, a mit elődje a külpoli­
tika terén létrehozni segített. Mert Glad­
stone azon félreismcrhetlen szándékkal 
kezdte működését, hogy ellenkezőjét fogja 
tenni mindannak, a mit Beaconsfield tett. 
A konzervatív kabinet alatt feszültek vol­
tak a viszonyok Anglia és Oroszország 
között. Gladstone-nek ellenben nem volt 
sürgősebb teendője, mint baráti kezet 
nyújtani Oroszországnak. Beaconsfield lord 
Ausztria-Magyarországgal cgyetértőleg ipar­
kodott eljárni a keleten és tényleg a 
liáromcsászár-szövetség fölbomlása után a 
monarchiánk és Anglia közötti viszony ben­
sővé alakult. Gladstone azon kezdte,hogy szen­
vedélyes támadásokkal lépett föl Ausztria- 
Magyarország ellen. A konzervatív kor­
mány Törökország föntartását Anglia ér­
dekeinek megfelelő politika gyanánt tekin­
tette, Gladstone ellenben a szláv népek 
fölszabadítását, az az a török uralom meg­
semmisítését tűzte ki keleti politikájának 
czéljává.

Most, hogy az európai konczert vég­
leg fölbomlott és Gladstone ellen egyre 
erélyesebben hangzik föl hazájában a vád, 
hogy Angliának a nemzetközi politika te­
rén a britt önérzetet bántó vereséget szer­
zett : végig kell tekintenünk a meghiúsult 
kísérletek ama sorozatán, melyek a sza­
badelvű angol kabinet keleti politikáját 
jelzik Gladstone két kérdést, a török- 
montenegrói és a görök-török határ- 
ügyet akarta fölhasználni emeltyű gyanánt, 
hogy kiforgassa velük sarkaiból a török 
hatalmat. De az egyetlen látszólagos siker, 
melyet aratott — az nevezetesen, hogy 
rábírta a hatalmakat a berlini szerződés 
egyik határozatának végrehajtása érdeké­
ben megindított akczióra — rá nézve, kö­
vetkezményeiben, a legérzékenyebb vere­
séggé vált. E politika, melynek értelmi 
szerzője Gladstone, teljes fiaskót szenve­
dett, mielőtt a kiküldött hajóhad csak meg 
is jelent volna Dulcigno előtt. Az egyetér­
tés, melynek létrehozásán a britt kormány­
elnök jobb ügyhöz méltó buzgalommal fá­
radozott, akkor bomlott föl, mikor a lon­
doni kabinetnek leginkább lett volna szűk-
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sege rá, Gladstone vezetni vélte Euró­
pát. Azt hitte, hogy Dmcigno csak első 
etappe-ját fogja képezni a hatalmak ellen­
séges föllépésének a Konstantinápoly felé 
vezető utón. De tévedett. Ez az egyetértés 
soha sem volt egyéb, mint szinlegcs. A ha­
talmak ritkán ellenőrizték egymást félté­
kenyebben. mint azon akczió alatt, mely a 
tend ói kikötőbe vezette a pánezélos hajó­
kat, hol a bora által lóikor bacsóit hullámok 
űzik velők gonosz játékukat.

' Gladstone mindenütt bizalmatlanságot 
keltett és — a mi tán legkeserfibb rá 
nézve — ott kapta a legfélreérthetlenebh 
kosarat, hol legbuzgóbban udvarolt. Egyik 
főtőrekvése elejétől fogva az volt. hogy 
megnyerje Franeziaországot. Nos ezen ál­
lam — hála kormányfértiai józan politiká­
jának és néne békeszeretetének — a leg­
határozottabban ellenezte a kalandok azon 
politikáját, melybe Gladstone Európát ^le­
sodorni törekedett. Francija ország is részt 
vett ugyan aliajóhadtüntetésben, mint a többi 
hatalmak. De e részvétel czélja nem az 
angol föl forgató törekvések támogatása, 
hanem azok ellenőrzése volt. Kit nyert hát 
meg a hatalmak közül Gladstone teljesen 
azon politikának, mely a berlini szerződés 
határozatai végrehajtásának ürügye alatt a 
török uralom megdöntésére tör ? — Sen­
kit, — Még Oroszországot sem. Ezen ál­
lam örömest látja ugyan, ha a porta sa­
rokba szőrittatik és mindig kész támogatni 
egy bonyodalmakat teremtő politikát bizo­
nyos hátárig. Addig a határig ugyanis, míg 
az orosz érdekek ellentétbe nem jönnek a 
keleten beavatkozó egyéb hatalmak érde­
keivel. Hanem c bonyodalmak kiaknázását 
nem akarja és nem fogja Gladstonc-re bízni 
Oroszország. A látszólagos barátság daczára 
Anglia és Oroszország most ép oly versenytár­
sak a keleten, mint azelőtt. A szláv népek 
„fölszabadításának“ missziójáról Oroszország 
nem fog abdikálni Angíia befolyásának 
előnyére. Hogy ezt Gladstone mégis fölté­
telezni látszott: hogy nem tart attól, mi­
kép Törökország romjain nem szabad 
szláv népekkel, hanem az orosz hatalom­
mal. fogná magát szemben találni Anglia: 
az is egyike azon sarkalatos tévedéseknek, 
melyek a britt kormányelnök politikáját 
jellemzik s azt hazájára nézve veszélyessé 
teszik.

Teljesen igaza van hát a konzervati­
vek hangadó lapjának, midőn szemére lob- 
hantja Gladstonenek, hogy politikája nem­
csak kudarezot vallott, hanem elszigetelte 
Angliát, mely érdektársak és szövetsége­
sek nélkül áll szemben a londoni kabinet 
által fölkavart keleti kérdéssel. Angol ál­
lamférfin által megindított diplomácziai 
Campagne valóban alig végződött még oly 
határozott vereséggel, minő Gladstone vál­
lalatát érte. Ez joggal sértheti ugyan a 
britt nemzeti önérzetet, de szerencse úgy 
Angliára, mint Európa békéjére nézve. A 
háború lobogó . üszke, melyet Gladstone 
a béke biztosításának álnok ürügye alatt 
a Balkánfélszigeten fölhalmozott gyuanyag 
közé dobni törekedett, oly eseményeket 
idézett volna föl, melyek tán egész világ­
részünkre nézve válhattak volna vész- 
hozóvá.

Uj elnök az Egyesült-Államokban.
Az Egyesült-Államok elnökévé csakugyan a 

„dark horse“ választatott meg, mint — a ló­
versenyek hirtelen előtörő váratlanul nyerő paripák 
-»éldájara — Garfieldet elnevezték, váratlan 
:ijelölóse után.

A nagy birodalomnak ismét oly feje van, ki 
alacsony sorsból, a kézi munka köréből küzdötte 
fői magát. A republikánus párt ismét megtartotta 
többségét, melylyel már lmsz év óta intézi az el­
nökválasztást.

Csak a déllel viselt háború után alakult a 
mostani párt-viszony: a republikánusok és demok­
raták, s azóta heves köztük a harcz. Az 1876-iki 
választásokkor Hayes csak egyetlen szótöbbséggel 
győzött Tilden ellen, annak az egyetlen szavazat­
nak is a szenátus adta meg az érvényt. Az elmúlt 
négy év alatt a demokraták rendkívüli erőfeszítése­
ket vittek véghez, sarkalva a múltkori eredménytől 
is, de — mint látható — a republikánus párt a 
hatalom" birtokában maradt. E párt választotta meg 
Lincolnt két Ízben (1860-ban és 64-ben) 
Grant tábornokot szintén kétszer, Hayest 
1876-ban s most G a r fi e I d e t.

Ha a közvetlen szavazatok számát tekintjük, 
a múltkor Tildennek többsége volt, mert a Tilden 
pártja 4.284,265 szavazatot adott be, a Hayesé 
pedig 4.083,295 szavazatot, de az elnökválasztás 
nem közvetlen szavazás által történik, hanem köz­
vetve másodfokulag. A lakosság elnőkválasztókra 
szavaz, a kik aztán a központi kormánynál adják 
be szavazó leveleiket az elnökre.

az elnök-választás módja meglehetősen bo­
nyolódott és nehézkes. Az állam legtöbb tisztvise­
lője, a legmagasabb állás, melyet halandó szüle­
tési jogok nélkül elérhet, olyképen választátik, 
mely némileg sorshúzáshoz hasonlít. Első ténye­
zők az ngynevezett honvencziók. ezek a ki­

tünően szervezett kortes testületed, melyek ki­
tűzik a, jelölteket. — Aztán következnek az 
egyes államok. Ezek szavazata — a meg­
bízott electorok közvetítése által — dönt a 
jelöltek fölött, ha egyik vagy másik részére való­
ban megadja a többséget. Ha pedig nem adja 
meg egyiknek sem, a szenátus a döntő biró. Nem 
is hiányzik a törekvés, hogy az elnökválasztás 
rendszabályai módosíttassanak, s az elnököt vagy 
közvetlenül a nép válaszsza, vagy a törvényhozás 
eleetorainak közvetítése nélkül választassák.

Hanem ez nagy kérdés s oly éles pártviszo­
nyok közt, mint jelenleg van az Egyesült-Álla­
mokban, valószínűleg nem is fogják egyhamar 
bolygatni. A jelenlegi eljárás elejét veszi annak, 
hogy többféle pártszinezet állítson föl jelöltet s 
végre is az abszolút többséggel nem biró párt le­
gyen a győztes. Az árnyalatok mindig igyekeznek 
a rokon pártokkal egyesülni, hogy teljes erővel 
megmérkőzhessenek.

A konverziókban gyűlnek össze a különböző 
államok megbízottjai. Mindeniknek van jelöltje, 
mindenik hangoztatja a jelölt nevét, de voltakópen 
a konverzió soha sem tudja előre, hogy kiben 
történik megállapodás. A megbízottak addig sza­
vaznak, mig valaki megnyeri a többséget. Az idén 
a Chicagóban összeült republikánus konverzió­
tól azt hitték, hogy ismét Grántot tűzi ki el­
nökül. Garfield neve csak a 38 ik szavazásnál 
fordult elő, a 34-iknól már jelentékeny szavazata 
volt, s a 36-ik szavazáskor 399 szavazat esett rá a 
735 szavazatból. A demokraták cincinnati-i kon­
verzióján Hancock az első szavazásnál mind­
járt többségben volt a többi jelöltekkel szemközt, 
s egy második szavazásnálj735 szavazat közül 820-at 
kapott, a harmadiknál pedig 705-öt.

Á konvencziók megállapodását az amerikai 
nép alkotmányos érzületé irányadóul fogadja, a 
többség határozatának tekinti és e szerint intézi a 
további korteskedéseket, mert csak a konvencziók 
határozata után indul meg a korteskedés. Az olyan 
váratlan határozat, minő a republikánusok idei 
jelölése is volt, még jótékonyan hat a párszenvdóljpk 
csillapítására. Ha Grant, Sherman vagy Blaine nye

Budapest, hot. 3.
A ItépvisdöMs november hó 6-án szombaton 

fi. e. 12 óral'Or ülést tart.

A kép viselőház legközelebbi ülését szom­
baton f. hó fi án tartja. Ez alkalommal a legköze­
lebbi, az az a héttői ülés napirendére ki fog 
tűzetni a m agy ar-h orv á t pénzügyi egyezmény­
ről szóló javaslat tárgyalása.

Gróf Forgách, észt er gom megyei 
főispán lemondását a kormány — mint biztos 
forrásból értesülünk — elfogadta, utódja iránt 
azonban még nem határozott, mert a belügymi­
niszter az esztergomi lob páni szék betöltésénél az 
esztergomi berezegprimás véleményére tekintettel 
kiván lenni, Tisza belügyminiszter tehát előbb ér­
tekezni lop eziránt Simor tierrzegprimá«sal.

Aradon a függetlenségi párt megalakult 
Aradi levelezőnk a következőket írja : cet. 21* én 
volt egyik helybeli szeszgyáros ll.rrl Ignárznál 
nagy ebéd, nirly-n a főispán, polgármester, alis­
pán, törvényszéki elnök, adófeliigyelő és más tiszt­
viselők vettek részt Egyúttal ott volt országos 
képviselőnk t'borin Ft renn is. Ki alkalommal az 
egyik illetékes egyéniség oda nyilatkozott, hogy a 
jövő választásnál Tisza Kálmánt léptetjük fel. hacsak 
< borin nem lesz kormány párti. — Ezt a jelen volt 
oliiczioznsok helyeselték, ( borin pedig otthagyván 
a társaságot, eltávozott, hogy dolgai után lásson.— 
Chorin ugyanis azért volt Aradon, hogy a keres­
kedők és iparosok közötti viszályt, mely a kamarai 
választásoknál felmerült, kiegyenlítse. És ez neki tel­
jesen sikerült is. A szeszgyáros ebédjén történtek 
csakhamar az egész városban beszéd tárgyát képezték, 
és mintán ott Tisza jelöltsége nagyon illetékes egyén­
től egész komolyan lett szóba hozva, a már különben 
is függetlenségi polgárság elhatározta végre vala- 
hára közömbösségét elhagyni és párttá sze- 
vezkedni, mivégből Bemetey F. Károly ügyvéd el­
nöksége alatt tegnapi napon értekezletet tartott, 
melyen mintegy 200-an veitek részt és egyhan­
gúlag elhatározták, hogy a függetlenségi párt 
programmja alapján pártot alakítanak, elnö­
kül Bemetey Fülöp Károly ügyvédei választják. 
Kiküldetett egy 15 tagból álló bizottság, mely az 
alelnükök és választmány megválasztására javaslatot 
készítsen. Egyúttal a leendő jelölt személye is 
szóba hozatván a jövő választásra N á r a y 
Imre aradi ügyvéd kiáltatott ki képvise­
lőül. — Az értekezlet kebeléből ezután egy 
20 tagból álló küldöttség menesztetett Nárayhoz 
őt a jelöltség elfogadására felkérendő, mely kül­
döttség rövid idő múlva visszaérkezvén, jelenté, 
hogy Náray a jelöltséget elfogadja. Élénk éljen­
zést keltett a küldöttség jelentése, mely után 
az értekezlet azon biztos reményben osz­
lott szét, hogy a jövő országgyűlésen Arad 
történeti múltja és valódi meggyőződése sze­
rint, melyet az álpróféták eddig meghamisí­
tottak, leend képviselve. Villámcsapásként terjedt 
el a városban e váratlan hir, és lesujtólag hatott 
a kormány tisztviselőire (más kormánypárt nincs 
Aradon) és a habaréknak kevés hlyeire, a függet­
len polgárság körében azonban osztatlan lelkese­
déssel fogadtatott, mert szivük szerinl történt a 
jártalakulás, és a jelölt választása.

az osztrák dele gá czi ó — mint irtuk 
holnap d. e. nyilvános teljes ülést tart. Na­

gyobb vita csak a közös külügyminiszter költség- 
vetéséről szóló jelentés tárgyalásakor várható. Osz­
trák delegátusok köreiben érdekkel várják a régi

rik vala meg a többséget, a vesztes pártok (melyek 
elég tekintélyesek voltak) elkeseredése erős össze­
ütközésre vezethetett volna. Egy harmadik győ­
zelme azonban soha sem fokozza annyira az elke­
seredést. A Lonveneziók szervezetének ez tehát 
előnye.

A tizenöt hét alatt, mely a választásig hátra 
volt. az Egyesült-Államok eléggéj megismerhették 
Garfiold nevét. Az eddig épen nem hangzatos név, 
körül tömören összecsoportosult a republikánus 
párt, s kivívta a győzelmet, szép jelét adva alkot­
mányos érettségének.

A választásban 38 állam vett részt, melyek 
3fi9 szavazatot képviselnek. Az egyes államok any- 
nji eleetort választanak, a mennyi képviselőjük van 
a törvényhozásban. Az electorok két nevet írnak egy 
papírra: az elnök és alelnök nevét; de az egyik­
nek nem szabad az elector államából valónak 
lenni. — E szavazó lapot lepecsételve beküldik 
Washingtonba a kormánynak, s a szenátus elnöke 
az összegyűlt kongresszus előtt nyitja ki s kihir­
deti az eredményt. Van a törvényben intézkedés 
a$ra nézve is, ha az electorok olyant választanak 
meg, a ki az ország legerősebb pártja óhajainak 
nem felel meg. Ekkor a szenátus lép közbe, s 
megtörténhetik, hogy a „fehér házba“ oly elnököt 
ültet, a kit voltakópen nem választottak meg. Ez 
az elnök-választási rendszer főhibája.

Az amerikai különben azt tartja, hogy az 
elnök személye maga nem bir fontossággal. Az 
elnök ugyan nagy hatalommal van felruházva, de 
a törvény uralkodik fölötte és körülötte. Az övó a 
kezdeményezés joga a dipiomaezi&i ügyekben, min­
den személyváltoztatásban, hanem a szenátusnak 
meg veto-joga van. Indíthat háborút, köthet bé­
két, de csak a szenátus beleegyezésével; a képvi­
selőház pedig megtagadhatja a szükséges eszközö­
ket. Legfőbb hatalma abból áll, hogy visszautasít­
hat uj törvényeket, de két harmad szavazattöbbség­
gel azon is felül kerekedhetik a törvényhozás.

Aztán az elnöki hatalom csak négy évig 
tart. Ha az elnök a hatalmat saját pártja ellen 
használta, nem is remélheti, hogy újólag megvá­
lasztják. Be meg van a határa szabva annak is,

diplomatának báró lí übner Sándor delegátusnak 
felszólalását.

A magyar delegáczió hadügyi albi­
zottsága a Boszniában és Herczegovinában, to­
vábbá a Lim területen álló csapatok és intézetek 
számára való 1881. évi rendkívüli szükségletet tár­
gyalta, és hosszabb tárgyalás után mind a kilencz 
czimet elfogadta, névszerint
1. Pénzbeli élelmezési illeték . . . 1.598.832 frt
2. Természetbeni élelelmezós és le­

génységi közétek.......................... 2.564,093 frt
3. Lóbeszerzés................................. 54.000 frt
4. Fegyverügy.................................. 12.000 frt
5. Vonatszerügy............................... Ifi 1.150 frt
fi. Hadmérnöki és építészeti ügy . . 604.000 írt
7. Ruházat szerelet és ágyak . . . 253.074 frt
8- Egészségügy................................. 255.120 frt
!». Általános kiadások................... 835.731 frt

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolvad

Összesen: ti.338.000 írt
Ezután tárgyalulván t-llogad totóit a Lim te­

rületen álló csapatok szükségletére kért póthitel 
1.658,307 frt 43 krban.

A tárgyaláson jelen voltok a közös kormány 
réméről Hyíatid gr. és Szláv y József minisz­
terek, s az illető országlőnökök, a magyar kormány 
részéről Tisza Kálmán miniszterelnök.

BndnpeMl, nov. 3.
Buleigno átadása körül még mindig kétes a 

helyzet. A távíró jelenti ugyan, hogy Dervis 
pasa San-Gioranni di Meduába érkezett, csapatok 
kíséretében, de egyúttal azt is jelentik, hogy 
R i z a pasa ismét fenyegetőig tiltakozott a mon- 
tenvgróiak előnyomulása. — Ha már Biza pasa 
magatartása eddigelé megnehezítette a meg­
egyezést", annál inkább látszanak azt nehezí­
teni most az albánok, kik hir szerint a 
skutarii konzul akhoz intézett iratukban eré­
lyesen tiltakoztak Bulcignó átadása ellen s 
kijelentették, hogy a török csapatok előnyomulá­
sát a konfliktus kezdetének fogják tekinteni. Már 
pedig, bármily őszinte legyen is a porta szándéka 
az még mindig kétséges, hogy hajlandó lesz-e az 
albánok ellen erőszakkal is föllépni, kivált most, 
midőn az európai konczerttől úgysem kell nagyon 
tartania. „Kétségtelen“, mondja a Times egy 
konstantinápolyi távirata, „hogy Dervis pasa 
csakhamar kiszolgáltatná a területet Montene­
grónak, ha ilyértelmü kategorikus parancsot kapna 
s ha szabadon élhetne a rendelkezésére álló esz­
közökkel. Be meglehetősen bizonyos, hogy nem 
fog teljes akezió-szabadságot kapni. A szultán is­
mételten kijelentette, hogy nem fogja megen­
gedni, hogy csapatai csak egy lövést is te­
gyenek azok ellen, a kik hősiieg védelmezik a 
birodalom integritását, s minthogy az albánok 
a szultán eme nyilatkozatát jói ismerik, attól lehet 
félni, hogy ,a Dervis pasával küldött négy zászlóalj 
ép oly hatástalan lesz, mjnt a Biza pasával már 
előbb küldött nyolcz zászlóalj. Katonai erőkifejtés­
nek nem lehet sok hatása, ha előre kimondták, 
hogy nem ijognak lőni. Lehetséges ugyan, hogy a 
szultán meg fogja mutatni elhatározását s meg 
fogja engedni a csapatok alkalmazását, de jelenleg 
változásnak még nem vehetők észre a jelei.“

Egy meglehetősen kacsa szagú hirt közöl egy 
bécsi lap Rómából, mely nem kevesebbet mond, 
mint azt, hogy a franczia, angol és olasz kabine­
tek közt egy idő óta tárgyalások folynak az iránt, 
hogy Dulcigno átadása után Albániának 
függetlenné nyilvánításával lépjenek elé. A 
tervet állítólag Gladstone pendítette meg, az­
zal akarván Olaszországot ennek megnyerni, hogy 
a geográfiái helyzetét megillető befolyást gyako­
rolja Albánia közigazgatására, nevezetesen pedig 
pénzügyi tekintetben.

nehogy elnöksége idejét korteskedósre használja 
föl, s biztosítsa magának a jövőbeli elnökséget is.
A törvény szerint háromszornál többször senkit 
sem szabad megválasztani elnöknek. Az amerikaiak 
még ennél is tovább mentek. Eddig csakis Was­
hingtont választották meg háromszor, s az ameri­
kaiak kegyelete tradiczióvá kezdi emelni, hogy 
mást senkit se érjen hasonló kitüntetés. Ez volt 
egyik érv Grant újabb jelöltsége ellen is, aki mel­
lett oly nagy erőt fejtettek ki a börze emberei, a 
vámpénztárak meglepői és a korrupezió mata­
dorai.

A választási küzdelem Garfield és. Hancock 
közt roppant erőfeszítéssel folyt. Indiana, New- 
York és New Jersey államok megnyeréséért tör­
téntek a legnagyobb küzdelmek, mert ezek 59 
szavazatának kellett a győzelmet eldönteni. New- 
York rendesen „két-kulaesos“ szerepet szokott ját­
szani. Most 30,000 szavazatnyi többséget adott 
Garfield mellett.

a választási „alkotmányos költségek“ pénz­
táráról leginkább a szállítók, a kormánybankok és 
hivatalnokok gondoskodnak, természetesen a kor­
mánypárt érdekében. A tisztviselői kar a mostani 
választásokra egy millió rubelt adott át a végre­
hajtó bizottságnak s Ígért még többet is, ha kell. 
a nagy közönség maga Amerikában korántsem 
oly adakozó korteske dési czólokra, mint az ame­
rikai teimészet után várni lehetne. A yankee e 
nehézkessége fáz oka, hogy nem könnyű elmozdí­
tani a hatalomban levő pártot.

Garfield ellen a választások alatt sok vádat 
emeltek, a legfőbb vádat a demokraták közlönye 
a „Sun“ irta meg, spekulácziókat s a „Credit mo- 
bilier“ bank organizációjánál elkövetett visszaólé- 
seket lobbantva szemere, s erre vonatkozólag ok- 
iratokat is közölt. Valószínű is, hogy itt Garfield 
élelmeskedett, de ez amerikai szempontból nem 
nagy baj. Ellenfele Hancock tábornok egyike a 
legtisztább jellemű férfiaknak.

Az Egyesült-Államok mind a két elnökjelöltje 
katona viselt ember, s mindketten a nagy polgár­
háború alatt szerzettek rangot. °

Garfield e hó 19 én tölti be 49 ik évét, Ohió-

Gladötone ugylátszik újabban ismét előállott 
egy Görögországra vonatkozó javaslattal, mely 
egyenesen ki akarja erőszakolni a görög kérdés 
elintézését, még egy Törökország ellen való háború 
árán is. A hatalmak azonban ismét tartózkodóiig 
viselik magokat a nyughatatlan angol premier ja­
vaslatával szemben. Á konzervatív ellenzék főközlönye 
a „Standard“ legújabban e hírrel kapcsolatosan a hely­
zetről elmélkedve, azt írja, „hogy az enrópri koncz-rt 
experimentumának Angolország elszigeteltsége volt 
a következménye. Ha Gladstone az európai kon­
certet Angolországnak Németországgal és Ausz­
tria-Magyarországgal való teljes egyetértésével ké­
szíti elő, akkor ez a terv megfelelt volna ezéijá- 
nak. Az angol kormányelnök személyes áldozattól 
riadt vissza, most azonban még súlyosabb áldozst- 
nak keli magát alávetnie, mert nem csekély dip- 
lom&cziai vereséget szenvedett. Angolország el­
szigeteltsége sokkal nyíltabb, semhogy azt ta­
gadni lehetne. — Angolország szövetségtárs nel- 
kül s a nélkül, hogy valami eredményt ért volna el, 
lép ki a feloszlott európai konczertből.“ I gyan-e lap­
nak jelentik Bécsből a következőket: „G lads to a e 
legutóbbi javaslatai nem tartalmaznak közeledést 
Ausztria-Magyarország és Németország konzer­
vatív hatalmak keleti politikájához, hanem csu­
pán javaslatokat a görög kérdés rendezése tár­
gyában és pedig olyformán, hogy azt kel! hinni, 
hügy Gladstone csak úgy mint előbb, feltétlenül 
háborút akar Törökországgal. E javaslatok vissza­
utasítása épen oly bizonyos, mint Gladsíonenak 
Törökország regenerációjára stb. vonatkozó többi 

javaslatai; a mennyiben Ausztria-Magyarország 
és Németország ragaszkodnak ahhoz, hogy a 
Dulcignó-kórdés rendezése után Törökország­
nak a reformok végrehajtására időt kell en­
gedni , mig a görög kérdés rendezése Tö­
rök- és Görögországnak egymás közötti bé­
kés és közvetlen egyezkedésre hagyandó. A ber­
lini konferenczia — mint azt nem ismétel­
hetné eléggé, — Görögországnak csupán maximá­
lis igényeit állapította meg, de annak kötelezett­
sége nélkül, hogy azokat érvényesítse. Görögor­
szág azonban legokosabbm cselekszik, ha az eluta­
sításokkal megelégszik, mire nézve Németország 
és Ausztria - Magyarország közreműködnek. — 
Ugyanezen nézetben vannak Franczia- és Olasz­
ország, mig Oroszország magatar,ása még ha­
tározatlan, mert Gladstone Oroszországnak 

I állítólag még nem tett kötelező nyilatkozatokat 
arra nézve, hogy a törökellenes jegyzéb-akeziót 
esetleg tényekkel mennyire akarja támogatni. .Tói 
értesült körökben mindazonáltal azt hiszik, hogy 
Gladstone az angol közvélemény teljes megválto­
zásától való feleimében egyáltalán semmit sem 
fog cselekedni merészelni, hanem a második, il­
letve harmadik fiaskót épen oly nyugodtan húrja 
elviselni, mint az elsőt, illetve harmadikat. — Jót 
értesült részről biztosítanak, hogy azon lépések, 
melyeket Ausztria - Magyarország e pillanatban 
Szerbia ellen tesz, Friedrichsruheban 11 a y- 
merle és Bismarck már előre 
megbeszélték volt egymás 
között az egész o s z t r á k-m agyar-német 
keleti politika általános irá­
nyainak megállapításával egyidejű­
leg. Gladstone részére figyelemre méltó intés, 
hogy az osztrák-magyar-szerb differeneziákat oly 
affairenek tekintik, melyek csupán a két ál­
lamra ' tartoznak, és a mely nem alakítható 
nemzetközivé; miután oly megjegyzésekből eredt, 
melyek csupán e két állam között jöttek létre.“

A tegnapi franczia minisztert a-

államból való, hol nehéz munkável kereste sokáig 
eleimét, volt fuvaros, hajó-vontató és csak magán 
szorgalma által sajátította el a műveltség föltételeit 
A politikai mozgalmakban 1857-ben kezdett részi 
venni, felszólalt több gyűlésen és szülőföldjén tar­
tani kezdtek rá valamit s 1859-ben Ohió szenáto­
rává választották. A polgárháború alatt ezredes volt 
s a ehicamaguai csatában oly vitézül viselte magát, 
hogy tábornoki rangot nyert. Szülőföldje 1862 óta 
egymásután kilenczszer küldte a kongresszusba kép­
viselőnek, hol mint tiszta fejű embert gyakor­
lott szónokot, a nemzetgazdaságban jártas 
férfiút ismerték, de nagyobb szerepet nem ját­
szott, s a chicagói konvenczió előtt se ma^a 
se az Egyesült-Államok nem gondolták, ho-xy” ö 
foglalja el az elnöki széket. Garfield 1867-ben 
hosszabb utazást tett Európában is.

Alelnökkó szintén a republikánus párt je'.ilt- 
jét választották meg Chester A. Art hurt ki 
egy evangélikus pap fia és ügyvéd. Hosszabb idei^ 
a new-yorki kikötői rév főnöke volt. Ő a Grant” 
part favoriteje, s e pártnak tett engedmény gya­
nánt jelölte ki a konvenczió. Grant tette még 
new-yorki fő collectornak, s e hivataloskodása ide” 
jeből sok vastag dolgot beszélnek rá. Nagyszerűen 
meggazdagodott az igaz, és a hivatalok osztogatá­
sát jól értette. No de az Egyesült-Államok aleínő­
kére nem sok kötelesség vár. Főteendöje elnökölni 
a szenátusban. Ha azonban az elnök me»hal ak­
kor az alelnök veszi át a kormányzást, s itt Arthur 
urat sokan nem szeretnék azok közül sem ' kik 
most rászavaztak.

a demokraták alelnöki jelöltje Engii s 
volt, a ki nagyon szembetünőleg képviselte e pi 
törekvését.^English a „rabszolga bárók“ ernhei 

íx rí e Kanzas államot, — annak az uuióí 
való fölvételekor az úgynevezett „English Bill“ : 
tál alattomos módon ismét rabszolgatartó t 
Iámmá akarta tenni, de nem sikerült.

Garfield János Ábrahám márczius 4-ikt 
foglalja el az elnöki széket.
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naeti ismét a dekrétumok végrehaj­
tásával foglalkozott 8 elhatározta, hogy a szer­
zetes kiutasítást tizenöt megyében más 
nap ismét megkezdeti. G a m b e 11 a, mint hír­
lik, a november 7-ikón összeülő képviselőházban a 
külügyi vita alkalmával telelni szándékozik a 
Cherbourg i beszéd miatt ellene felhő­
seit vádakra.

A pápának G u;b e rt párisi érsek- 
h z intézett leveléből a „Morde“ nyomán ma 
bővebb kivonat vau előttünk. A pápa megdicséri 
az érseket a koagregáczicknak ny újtott támogatá­
sáért .1 pupa nézete szerint e kongregációk öa- 
/.-•.igoklói keiiitkeznek ott, hol az egyház 
szabad; aa egyháznak szüksége van rajok, 
x pápa megdicséri a ” többi püspököket is, 

kik szabid elhatározásukból vállalták el a
kon gr eg cziók védelmét; azután megátkozza a 
törvények alkalmazását s megdicséri a szer­

rendeket és müveiket. Eiuián panasz-
hogy a püspökök előtcrjesztesei csupán

tülökre találtak; ez ólból a kongrvgá- 
■ megijedtek, hogy ha niegdrőaitésrfi loiya- 

x olna is, romlásukat még sem kerülhették 
miatt az vngedélyért nem is folya­

mod-k. a pápa a jezsuiták kiűzésékor föl akarta 
emeka szavát, áronban megmondották neki, hogy 
xé ííiiajti-i akt or függeszthető fei, a a a kocgre 
gící-ók kinyik■■koztatját, hogy politikai rakonczát- 
toukocksokiól és üzslfutíktől t. •vor tartják magú 
k ;t. A pápa e javaslatot alapos okoknál fogva fo­
gadta el. Ez n-'m ellenkezett az egyház tanaival, 
taeri- a katbolikua egyház semmi kornaányformát 
n.-ai itél el, mint ilyent. A szentszék tárgya- 
kcokirt folytat minden kor r.áavnyai a meny* 
műkőn kaiboükusok érdekeit megvédeni igyek­
ezik. — A kormányoknak engedelmeskedni keil, 
ívonban soha oly kormánynak, mely jogtalan.
A kongregációk tehát az isiseit nyilatkozatot 
megtehették volna. A pápa ezután fajdalommal 
jvienti ki sajnálkozását a fölött, hogy a irancria 
kormány megkezdett pályájának végpontjáig halad 
- hozzáteszi, miszerint a katholikus egyház ellen 
elkövetést jogtalanságok miatt nem tarthatja 
vissza ssíbálkozásának kifejezését. A megkezdett 
ji-:ves Laiezez-a! »zeniben neki kötelessége azt pa- 

Ácsolja, hogy sz egyház intézményeit meg tör­
li étién állhatatossággal védelmezze, és hogy az 
»•gvliáznak az ő hűségére bízott és veszélyeztetett 
ingáit pártfogása alá vegye. Végre a pápa kijelenti, 
hogy a püspökök és hívők támogatását nem fogja 
nélkülözni, mely támogatásnak a katholikus népe­
ket egymás-ál s az egész világ püspökeit legfőbb 
pásztorukkal összeköttetésbe kell hozni.

Mint hallatszik, a pilisi kongregaczionisiák 
t:> vannak határozva a legvégső ellenállásra is. -- 
Többen — ezek k őzt a dominikánusok — áliitólag 
revolvereket vásároltak, minthogy a párisi érsek a 
égletekig menő ellenállást parancsok a meg 

nekik.
Az angol kormány nem rettenteti meg 

magát az i r c-razágí liga ienyegeléseitő), ha­
mm erélyesen hozzálát a mozgalom elnyomásához, 
az iígatók perbefogása által. Az ügyész *egnap 
adta be a Queens-Bench törvényszékhez az agrárius 
liga tatjai ellen emelt vádat. A vádlottak közt 
\annak Parnell, Dillon, Soxtou és Brig 
gar parlamenti tagok, továbbá Brennan, Sul 
1 i v a n és E v an. E hirt egy londoni táviratunk 
azzal egészíti ki, hogy a ligának 19 fő vezetőjét 
idézik a törvényszék elé. Vádolják őket összees­
küvéssel, a melynek czelja, hogy a bérlőket 
törvényes bér megfizetésében megakadályozzák, 
hogy nagy néptömegek összecsőduése által akadá­
lyozzák a tulajdonosokat a bér behajtásában és föld­
i-in vkuk bérbeadási szándékában; továbbá, hogy 
lázitó beszédeket tartottak azok ellen., kik a bért 
megfizették s jószágot béreltek. |

Az amerikai elnök választás teg- 
i.»p eidöii. Egy newyoiki táviratunk egész rövid- 

; éggel jelenti ina, hogy G a r ti e 1 d a repub­
likánusok jelöltje választatott az 
K gyesül t Államok elnök» v é. A hosszú 

kemény tus» tehát azzal végződött, hogy a re­
publikánusok tovább is megtartjuk az maimat.

Laliuuk előfizetési árai
r hóra _ — - 1 frt 80 kr.
• hóra — — - S frt 60 kr.

. iárom hóra — ® trt ~ kr.
ItiipunU uilBŰeuiiai>! tehát héttőn 

és ünnepek tatán következő napokon Is 
megjeien.

Az eltüzelő uevécék, czimének lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 

szétküldésében hiba ne történjék.
Előfizetést a hő bármely impjátől el-

fogadank-.^etgink legcélszerűbben cselekszenek ha 
ezicsíalayukat a postaulalvany szélere ragasztva becnldik a 
kiadóhivatalnak. . , ,

fgfgy- As előfizetési pénzeli es postai utaiva- 
H,foJc Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivatalába 
himzö'Utcza 2, szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 3.

_ Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Nevemben előléptetés a közős hadseregben. Irodalom. 
Tanügy. Színész, művészet. Egyletek, társulatok. Törvény­
széki csarnok Közgazdaság. Tárcza. A szépen mo-

3 urópában: 
Angliától kezdve Magyaror- 
gerig terj’d. A depressziók 

. - , ! Észak-Oroszo! síágban, másika (TaS—. 6U) Lszak- 
i. A hőmérséklet Németországban kisebbe- 
uagvoModo t. Az időrészben bans, száraz.

I'ígyeímezietjük és kérjük tisztelt elő- 
fizetőinkéi, kiknek előfizetésük múlt hó 
végével lejárt, hogy újai» Ii megrendelé­
seiket mielőbb megtenni méltóztas- 
s m;ak.

* Időjárás, co 
A nagy légnyomás (765 — 767) A 
szagon keresztül a Fekete teng. 
egyike (755 — 760)
Olaszországban vai
di-tt Ausztriában nagvoM-odo t. Az idő részben terns, száraz.

a’zankban: Többnyire északi és keleti szelek mel­
lett a hőmérséklet a déli nagyobb részben kissé följebb, az 
északi részben pedig j val alább szállt. A légnyomás délnyu­
gaton kisebbedéit, északkTeten kis.-é nagyobbodott. Az idő 
többnyire derült, sz.raz. Kilátás: Hazánkban a hő­
mérséklet lassít emelkedése melleit délen és nyugaton fel­
hős, keleten és északkeleten inkább derült, száraz időt 
várhatni.

— özeurélyihrrek. Liechtenstein 
ierezeg tegnap este Gödöllőre utazott. — H o- 
íenlohe herezeg főudvarmesfor tegnap Bécs'oől 
Budapestre érkezett. — özögyéni Marich 
László fehé.megyei főispán néhány nap óta beteg ; 
állapota azonban nem veszedelmes. — Kruesz 
Eri i osztom pannonhalmi apát fognap Buda­
pestre érkezett. — Munkácsy Mihály hírneves 
festő, mint az Ellenőr közli, legközelebb a ma­
gyar nemességgel fog kitüntéttetni. — T a r- 
csy Lajost, 50 éves tanárságának jubileumára a 
i7irály kiiíiutetisben részesíti, melynek _ átadásával. 
Papp Gábor euperintendens less megbízva.

— A telki apátság kikebclezése a lég­
ié .előbbi időben megíörtéi-ik. A kuLurzuiiuiszter 
ezt ez apátságot a uiártonhegyi (pannonhalmi) 
.pátsághoz azon kötelezettséggel szándékozik be­

osztani, hogy jövedelméből egy gymuazium tarlas- 
sék fenn.

— Az újpesti váltóhamisítás. A 
megszökött Kurzselitzet még eddig nem sikerült 
kézrekeriteni. Korzselitz viselt dolgairól még a kö­
vetkezőket jelentik : Laczkó és Popper budapesti cség 
több izbeu felszólított#, az újpesti takarékpénztárt, 
hogy óhaja volna vele üzleti összeköttetésbe lépni s szí­
vesen escomptirozna váltókat a pénztár javára, a taka­
rékpénztár továbbra is, csakis pénzintézettel akarván 
üzleteket kötői, Laczkó és Poppert értesítette, hogy 
ajánlatát az ut sem fogadhatja el, miután az eseorn- 
táíást bankok előnyösebben eszközük. Egy ilyen 
felszólító levélre azonban, melyet Laczkó és Popper 
ismételten intézett a takarékpénztárhoz — titokban 
Korzselitz válaszolt az igazgatóság hamis aláírásá­
val s általa készíttetett hamis pecséttel, ígérvén, 
hogy váltókat fog escompiiroztatni. Tegnapelőtt 
Korzselitz Laczkó és Poppernél 11200 fo­
rint erejéig csakugyan eskomplüzlelel kötőit s 
miután a pénzt felvette Újpestre sietett ki, 
de időközben ki tudatván, hogy a köuyv- 
ve.i.e ü ur mily rutai megcsalta a ozeget, utánna 
siettek s sikerült tőié 10,000 Irtot visszavenni, mit 
részben magánál, részben szckréoyében tartott el­
rejtve. Korzselitz ezután sürgősen Budapestre jött, 
miután a pénzt lob elvették s a magyar kereske­
delmi bankhoz futott, hol egy Budapestre telepí­
tett 900 forintos hamis váltó épen lejárandó 
volt, s kérte a bank pénztárnokát, ne presen- 
tálja a váltót, lél óra alatt fedezetet fog 
hozni. Korzselitz a mondott idő után csak­
ugyan megjelent s az újpesti takarékpénz­
tár igazgatóságának alávásárol s pecsétjével ellá­
tott 4750 Ír ót képviselt több rendbeli váltóval s 
azt részben fedezetül ajánlotta fel, részben escomp- 
tirozíatui akarta, de mivel itt czélját el nem ér­
hette, a váltókkal a magyar általános hitelbankhoz 
ment, hol a váltókat 4750 frtig eecomptiroztatta. 
E szerint legtöbb kárt a hitelbank szenved és 
pedig ez 4750 fit, a kereskedelmi bank 4415 írt, 
Laczkó és Popper körülbelül 1200 frt erejéig. Az 
újpesti takarékpénztár tegnap egész éjjel vizsgálta 
könyveit s váltóit s úgy ta'áib. hogy a takarékpénztár 
mi kárt seui szenvedett. Nem szenved kait az orszá­
gos központi takarékpénztár sem, mert bár az új­
pesti takarékpénztár nevében Korzselitz i*t sok 
üzletet kötött hamis váltók alapján, de lejártakor 
mindig beváltét!a azokat. Legsajátságosabb, hogy 
a p énzintézetek bár tudták, hogy'az újpesti takarék­
pénztár nevében csakis Friedmann A. igazgató jogo­
sult pénzeket felvenni, escomtirozni’s üzletet kötni, 
mégis a könyvelő kezeihez szolgáltattak ki mindig 
pénzeket. Újpesten az eset általános beszéd tár­
gya. Korzselitz egyike volt a fiatal emberek leg­

kedveltebbjeinek, ki szolid magaviseleté állal meg­
nyerte mindenki szeretető t s kőzbecsülésben részé- 
suit. Korzselitz tatai születésű, 33 éves, nőtlen iz­
raelita, e-.iuos kü'eejü egyén. 1877. év óta vau a 
takarékpénztár KT.o'gálatában s annyira nu’gnyeue 
elöljárói szere ki el hogy évi 1000 61 fizetésben ré ­
szesítették, mely mellett még 400 írt kereseté volt 
évenkint, melyet Újpesten lakó özvegy aiiyja s egy 
nő s egy ím kisbérei között hűségesen megosz­
lott. Korzselitz szenvedélyes börzéjétől»os volt, e 
Szenvedélye vitte a szerencsétlen lépésre.

Saját tudósit ónk jelentéseit következőkben 
foglaljuk egybe : Korzselitz. mielőtt a takarék­
pénztárhoz jutott, a tichöniblien-íéle hajógyárban 
volt könyvvivő, innét azonban egy szolgával össze­
veszvén, eltávozott, s midőn sz újpesti takarék- 
pénztárhoz a pályázatot kihirdettek, ö kapta meg 
as állomást, bar protekeziója nem volt s egyedül ki­
tűnő személyes tulajdonai, város szerte ismert 
becsületessége és szolidsága vétetlek tekintetbe. 
Nem érdektelen az a körülmény, hogy a hamisító 
mi módon kerülte ki üldözői kesét. A takarékpénz­
tár épületéből hátul távozott, e egy bérkocsit 
fogadván föl, Pestre haj látott be, jó borravalót 
ígérvén a kocsisnak, ha gyorsan halad. Midőn a ko­
csi a váczi útra ért, Korzselitz & főút sarkán meg-

ítállitot a, kiszállt s egy oltani trafikban szavai 
vett. Az üzletből kilépvén, a kocsist visszaküldte 
Újpestre, mondván neki, hogy olt a takarékpénztárnál 
megkapja a vitelbórt. A kocsis eleget tett a pa­
rancsnak, vinszamvut Újpestre, hol nem kis meg­
lepetéssel értesült, hogy a vitelbért nincs ki­
től behajtania. — Az eset közhírré tétele 
után ma délelőtt a kereskedelmi, a magyar 
általános hitelbank és az országos központi ta­
karékpénztár képviselői megjelentek az újpesti 
la karók pénztár helyiségében, hol az első bank egy 
4415 forintos, a második egy 475U forintos 
váltót mutatott be , — melyek mind ha­
misaknak bizonyultak. — Csak az országos 
központi takarékpénztár által bemutatott, s Fried­
mann nevére szóló váltó bizonyult valódinak. — 
az újpesti takarékpénztár az eddigi vizsgá­
lat szerint nem szenvedett kárt. — Az inté­
zet három igazgató Lnác.'osa ma sorra járta 
a fővárosi pénzintézeteket, tudakozódva, ha nluüs-e 
nálok váltó leszámítolva az újpesti takarékpénztár­
tól. Konstatálták, hogy Korzselitz, midőn a bérko­
csit Újpestre visszaküldte, a magyar általános 
hitelbanktól még ezután vette föl a 4750 fo­
rintot, s ez összegg-1 szökött meg. Konstatállak, 
továbbá, hogy Körzet hez az újpesti takarékpénztár 
bélyegjelzőjót is megtud;isitotu ; e mellett azon­
ban azt a hibát követte cl, hogy az általa készít­
tetett hamis bélyegjelző zöld szinü bélyeget adott, 
míg a takarékpénztár bélyege kék. Korzselitz teg­
nap szökése előtt meglátogatta csaladjai s anyjától 
és testvérétől melegen elbúcsúzott.

— Német színház Budán. A gyap­
jú utczából kirekedt szinéc-zek nem szűnnek meg 
kétségbeesett lépéseket tenni, hogy a lő városban 
minden tilalom daczára is valahol leszúrjak a né­
met komédia zászlaját. Mint ma egy német lap 
jelenti, többen e színészek közöl abban járnak, 
hogy Budán egy magánházban előadásokat 
rendezzenek s erre rövid utón ^ a rend­
őrség'öl akarnak engedélyt nyerni. E birlelések, 
mint könyayeo állathatni, nem czéloznak egyebet, 
mint hogy tapogassák a közönség, hangulatát a 
német színészet irányában. A németek ugyanis 
azt hiszik, hogy a lapjaikban végbevitt lármával 
sikerült megtétemliteníok a magyar közönséget, s 
ez most megijedvén az „európaszerte nyilat­
kozó kárhoztalástól“ hajlandó les» a német 
színház kérdésében némi engedményekre. — 
Azt hiszszuk azonban, hogy az illető körök 
hamar ki fognak ábrán dúlni ebbeli vélemé­
nyükből. Biztosíthatjuk őket, hogy a német szín­
ház kérdését nem lehet többé életre galvanizálni, 
s minden ebbéli kísérlet csak annál nagyobb mér­
tékben fogja fölkelteni a már lecsöndesült szenvedé­
lyeket. A magyar közönség semmit sem ad anemet 
sajtó dühöngésére, hangozzék az akár itthon, akár 
külföldön, nem annál kevésbbó, mert nagyon jól 
tudja kiktől és hónáét ereduek az ttt-amott föhn ti­
ni] ő agyarkodások. A német színészeknek és ba­
rátaiknak a legjobb akarattal csak azt tanácsolhat­
juk, hogy ha békét akarnak, maradjanak bekén.

— Házasságok, ß e z e r ó d y Dines a sárvári 
kerület országgyűlési képviselője a múlt szombaton Tatán 
jegyet váltott .Jankó Irma kisasszonnyal, J a n k ó Mihály 
tatai uradalmi kormányzó leányával. — L ó e z y Lajos a 
múzeum ásványtani uszályának őre, ki részt veit a gr. Szé- 
ehenyi-fele klímái expedícióban, jeayett váltott F a u r Eu­
géniái kisasszonynyal F»ur János legfőbb itéiőszéki bíró 
tornyával. — Sirokay Albert ungvári gymu. tanára 
napokban kelt egybe Miuajban Lüley Etelka ktsasszony- 
nyai. — Martini István nagykereskedő nőül vette Bug- 
din Juliska kisasszonyt Bogdán József k'cs gyáros 
leányát. _ .

— Adakozások iskolai czé 1 okra 
A hivatalos top közli: Kruesz Krizosztom pali 
nonhal mi iőapat Győr-Bzont-Máitonban

forintnyi költséggel három tantenuü leányiskolát 
létesített, továbbá a hitközség állal épített két tan­
ti mi ü iskolát kisdedóvóintézetté átalakíttatta, mind­
két intézetet minden szükséges tanszerrel és, fog­
lalkozási eszközökkel bőven ellátta és 5 ltöltöm* 
és kisdűdóvciiö számára czólszerfi lakást rendezett 
be s Örök ellátásukról megfelelő alapitvanynyal 

ondoskodolt; s mindezeken leiül a két tanternm 
iskola íentartási alapját, valamint a tanítók tüze­

lését is bőkezű adomány nyal gyarapította. — 
Eperjessy Ferencz polgári róm. kath. lelkész 
főesperes, apát, a polgári róni. kath. iskola részere 
600 forinton vásárolt háztelket adományozott. — 
Kolonien János győr csanaki községi biró és 
löídmivelő polgár, a pannonhalmi főapái által a 
csanaki népiskola számára létesített ezer forintnyi 
alaptőke gyarapításához 100 frtnyi alapítványi 
összeggel járult. — A vallás- ói közoktatásügyi 
miniszter, a nemedelkü adakozók iránt köszönetét 
és ei isméi eset fejezte ki.

— Halottak nap fa és a m i s k o 1- 
cziak. Miskolczon, mint a P. Hirl-nak írják, 
halottak napján a rendőrség megtiltó4:ia a kálvinista 
temeiőbeli sírok kivilágítását, azrn indokból, mivel 
a halottak tisztelete nem fér össze, a rét. hitvallás 
szellemével. A rendőrség minden bizonynyal az 
egyházi hatóság megkeresésére adta ki c tilal­
mat, s e miatt cgyálbVáu nem érheti megrovás. 
A bírok kivilágítása piolesíács Ivlyektn sehol 
sincs szokásban, s a rcf. egyházi hatóságok nagyon 
helyesen cselekesznek, ha az idegen utus elhalxl- 
öiazását meggátolni igyekeznek. A temetői kivilá­
gításban ma már úgy is sokkai több része- van a 
tetszelgő hivalkodásnak, mint a kegyeletnek. így 
épen most olvassuk egy lapban, hogy Ko­
lozsvárt halottak estéjén egyes sírokon valóságos 
tűzi játékok rendeztettek, a mi általános visszatet­
szést szült s ez ottani lapokban is megrovásra 
adott alkalmat.

— Halálozások. Bertha Jgnáczná Sü­
meg h y Judit asszony (Széli Kálmán országgyűlési kép­
viselő nagyanyja) e napokban Tómördön meghalt. A boldo­
gult 60 évet éh. — K o u d é Jáuosné Schiffner Alcjzia 
asszony okt 31-én Pozsonyban elhunyt. — Rothman Pé­
ter az ungvári mértékhiie'.esiiő hivatal vezetője meghalt — 
Szentesről jelentik, hogy ott Glaser Gábor köztiszteletben 
állóit orvos okt 3'-én elhunyt. Béke poraikra !

— Akadémikus szenzál. Ily czimü 
közleményünkre vonatkozólag, melyet egy kőnyo­
main lapból vettünk át, Myskovszky Viktor 
akadémiai tag a következő nyilatkozatot teszi köz­
zé : En, mint a 
„GvWvibeíialiö“
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A mesterséges gyémántok.
A jelen században a természettan karöltve 

?,,, eróiiiütannal oly számos és hatalmas vívmány- 
rival dicsekedhetik, hogy minden uj mozgal­
mat és kísérletet e téren figyelemmel kell kisér­
nünk, habár azok végeredményhez móg nem is ju- 
lottsk. íny van ez a mesterséges gyémántok kér­
désével is. — Ezzel és Edison villamos lámpájává! 
folytonosan foglalkoznak a hírlapok s szaklapok, 
meg pedig némelyek túlságos elragadtatással, má­
sok ellenben sok kétkedéssel. A valóság itt is a 
középen áll, a pro Téma megoldat# nem sikerült 
írn-g teljesen, de a megoldás útjában van.

A mesterséges gyémánt kérdése a mostani 
h iszonleső korban leginkább ingeili a közönség 
kíváncsiságát s legjobban feikölté érdekeltségét. A 
gyétnánt, mint tudva van, nem elem s így felbont­
ható alkatrészeire. A flórenczi akadémia már 1694 
h- iüoru tükrök s-gólyével elégette a gyémántot s 
Libizonyult, hogy az egy neme a jegeczessdett 
sí énné?.

a legújabb időben Glasgowból Mactear azon 
szcazácziós hírrel lépett föl, hogy neki sikerült 
mesterséges gyémántokat előállítani, melyekből meg- 
vizsgali5°végett Maskelyae tanárhoz s a híres 
Crookeshez is küldött.

A „Nature“ angol tudományos folyóiratban 
Alaskalyne vizsgálódásainak eredményét közzé is 
(fitté. A küldött darabok csak nagyítóval valának 
foihatok, de mindazonáltal elegendő nagyok, hogy 
Maskelyne a következő kísérleteket_ megtehesse. 
Két sima topáz és zafír lap között dörzsölt egynéhány 
darabot de ezek még akkor sem karezolták meg & lapo­
kat midőn már egészen porrá dörzsöltettek, sminthogy 

gyémánt a legkeményebb test, jogosan következ­
te tin ti, hogy azok nem gyémántok. Némely jegecz- 
í.’ikn darabocskát a sarkító mikroskopon at 
xizsgáít meg; de mindeniken teljes mértékben mu- 
utkozott a sarkított fény halasa, holott a gyémán­
ton csakis kivételes esetekben mutatkozik, midőn

a jegeczen törések vannak vagy gázbuborékok 
benne. A gyémánt a szabályos rendszerbe tarto­
zik s így nem mutatja a kettős törés lény tünemé­
nyeit; a küldött darabokon pedig az ellenkezőket 
észlelte. Két ily állítólagos gyémánt darabocs­
kát platina lapon forrasztó csővel hevített a 
nélkül, hogy elégtek volna. Összehasonlítás vé­
gett két, azoknál nagyobb valódi gyémántot 
helyezett a platina lapra & azokat is hevitni 
kezdette. A valódi gyémántok izzóvá lettek és el­
tűntek, mig ellenben az állítólagos gyémántok 
épen megmaradtak, még akkor is, midőn azokat 
oxygenben hevitetfo.

Meg nem elégedve a nyert eredményekkel, 
igyekezett kimutatni, hogy mik voltaképeu azok, 
s e czelbvl hydrofluorsavba tette, másnap felol­
vadtak a savban.

Mindezek folytán kimondta azt a nézetét, 
hogy Mac tear gyémántja, nemcsak hogy nem gyé­
mánt : hanem valamely jegecze.redelt silicat, az 
augit-hez hasonló test. s hogy azon feladat, mely 
szerint a közönséges átiáthallan szén minő feltéte­
lek mellett lesz tiszta gyémánt jegeczezé, még meg­
oldatlan ; a megoldás lehetőségét azonban kétségbe 
nem vonja.

Mactear gyémántjaiból megvizsgálás végett Groo- 
kes-hez is küldött, sőt vele az előállítás módját is 
közölte; de mivel a készítési módot a Boyal-bo- 
ciety-nek is megküldötte, Crookes csakis a kísérlet 
eredményeit tette közzé. A küldött darabokat álta­
lánosan szabálytalan alak jellemzi, körülbelül 1 mm. 
átmérővel bírnak, nern mutatnak határozott 
jegeczesedést, sziuük fehér, átlátszók, némelyek 
gömbölyű alakúak. Vannak ígér zen tiszta dara­
bok, melyik 3—4 mm. nagyságúak, kagylós tö­
réssel bírnak mint az üveg. Kísérleteit Crookes 
rendkívül ritkított légben tette, ő ugyanis azt ta­
pasztatta, hogy nagyon ritkított légiién a gyémánt 
nagy mértékben mutatja a phosphorescertia tünemé­
nyeit, sőt a gyémánt a fény élénkségé és különb- 
féleségére nézve felülmúlja Beguerel fénylő 
sulphidját. A déli Afrikából származó gyémántok

legyenek azok csiszoltak vagy sem, gyönyörű kék 
színben vilódznak. A brazíliai gyémántok különb­
féle színekben fénylenek u. m. élénk kék, 
halványkék, baraczksárga, piros, sárgazöld, vilá­
goszöld színekben. — Mactear gyémántjai élén­
kén vülcdznak szintén a légritkított tér­
ben, még ped'g halványkék, narancs, baraczksárga 
és sárgás zöld színben." A tiszta üveg törésüek 
tehát villódzeak, még pedig igen hasonlóan a bra­
zíliai csiszolatlan gyémántokhoz, melyek a kere&ke 
désben „Ffoart“ név alatt ismeretesek. Az áüátszat 
lan gömbölyű darabok nem hasonlítanak ugyan í 
természetes gyémánthoz, de ha egy csiszolatlan gyé 
máutot hevít az ember a forrasztó csővel, úgy hogy egy 
része elégjen, akkor az nagyon hasonlít a Macteor 
jegeczeihez és ebből, valamint a készítés módjából 
következtetve, nem tartja valószínűtlennek, hogy 
egy része a jegeezeknek részleges elégésen megy 
át az alakulás után, a mely tény valószínűleg 
jegeczek kin ázásénak különbségét is megmagya­
rázza.

Később Maskelyae tanár a „Times“ czimü 
lapban egy közleményben kifejezi örömét, hogy 
több órán át dolgozott Maeteor-ral s hogy a köz 
lőtt eredmények az anyagok csak egy kis részér« 
vonatkoznak s vannak olyanok is, melyek még 
kutatást igényelnek, sőt elhiszi, hogy vannak oly 
kemények is, melyek a zafírt és topázt karczol 
jak. Méltányosnak tartja Macteor azon kérelmét, 
hogy véleményét találmányáról még íelfüggeszsze 
annyival is inkább, mert maga Macteor is egysze­
rűen csak azí állítja, hogy jegeezesedett szenet 
állított elő, tekintet nélkül azon kérdésre, 
vájjon gyémánt-e vagy sem. a „Times“ ugyanazon 
számában egy bizonyítvány is van Giasgowbó 
Börtön L.-től, hogy Macteor szenével több kemény 
ásványt pl. két rubintot, két szafirt, amethyst-et 
stb. vésett. Érdekes azon körülmény, hogy Mac 
teort oly geniálisnak tartják, hogy találmányának 
híre senkit sem lepett meg, a meglepetés csak ak­
kor következett be, midőn a hiedelem nem való­
sult egészen. B. L.

Stuttgartban most is megjelenő 
cziuiii képes szaklap munkatársa, 

gyakran közöltem, nemcsak a hazai, de német es 
oiaszkom mürégiségek rajzát is, s igv történi 
hogy egy külföldi régiséggyűjtő látván az ónodi 
serleg (mely nem is Rákócziiéi származik) a Ge- 
werbehallv czimü köpés folyóirat 1276 ik évfo­
lyamában általam köriüli rajzát, folyó évi augusz­
tus havában kérdést intézett hozzám, vájjon 
az illető serleg eladó-e és mi az ára? Ez 
értelemben tett levéíbsli megkeresésemre Fekete 
Károly ónodi református lelkész szives volt az ez 
ügyben egybegyüit egyházi tanács azon határozatát 
velem közölni: hogy a kérdésed serleg eladó, az 
ára 1500 frt. A lelkész ur ezen válaszát közöltem 
az illető régiséggyűjtővel, nem is gondolván, hogy 
utóbbi ily tetemes öiszeget kész leend megadni.
Az állítólag későbben megtörtént vételről s egyál­
talában, hogy minő régiségek s mily áron adassák 
el, arról nekem teljességgel nincs tudomásom. 
Ezen kijelentésem valódiságát remélem kész leend 
Fekete Károly lelkész ur is megerősíteni. Mys­
kovszky Viktor.

— Tisza Kálmán in u 11 j á b ó I. Egy 
kalonáviselt ember a következő epizódot beszéli:
„i860-ban a katonaixekueziók korában Gesztre is 
beszállásoltak egy század katonaságot. A renitens 
iöldesurnak a.napoukinti élelmezés egy ökrébe és egy 
hordó borába terült; ezen időben a fővárosban tar­
tózkodván, tisztarája jelenté neki, hogy már ennyi 
ökröt s ennyi ho.dó bort elfogyasztottak ; mire 
Geszt ura, mint a tisztaríó katonák előtt szóval 
ríjdeutelte, ezeket irá: „Adjon a katonáknak enni 
tini addig, mig a gulyából tart, — addig se ne 
•jón, se az adót ne fizesse. Tempi pissati!

— A magyar testőrsóg és a hadi­
skola. Bécsi lapokban olvassuk a következőket: 

Az udvartartáshoz tartozó magyar testőrségbe ed 
dig oly magyar illetőségű lisztek is fölvétettek, kik 
a hadiiskolát mint „rendkívüli hallgatók“, azaz fel­
véted vizsga nélkül látogatták. Ez iskola második 
évfolyamának bevégzése után a tisztek ismét ki- 
éptek a magyar testőrség kötelékéből 
5 osztályzatuk eredményéhez képest vagy 
t vezérkarba osztattak be vagy előbbi csapat tes 
leikhez küldettek vissza, A bécsi hadiiskolában a 
mull héten megkezdődvén az előadás, ennek első 
évfolyamában többé egy magyar testőr sices, a 
hadi iskolába ugyani» az utóbbi években oly nagy 
számmal történt a jelentkezés, s a fölvéteti vizs- 

áiatok oly kitűnő eredménynyel tétettek le, 
hogy helyszűke miatt a jó mmösitvénynyel biró 
jelentkezőket is elkellene utasítani. Minthogy tehát 
az első évfolyamra megállapított 40 helyet olyan 
lisztekkel is eléggé be lehetett tölteni, kik a felvé­
teli vizsgát kitünően megállották, azért a vezér­
kar, melynek vezetése alatt a hadiiskola áh, el 
vileg ellene nyilatkozott a rendkívüli hallgatók föl­
vételének, s a fölvételi vizsga elengedésének. En­
nek következtében a magyar testőxsógbe ezentúl 
nem vétetnek fel többé az ügy nevezett „igyek­
vők“, hanem csak, mint az arciére- testőrcég­
nél idősebb kapitányok, vagy századosok, kik 
már a csapatszolgálatra alkalmatlanok, de az udvar 
körüli szolgálatra még képességgel bírnak s 
kiknek a testőrségbe való áthelyezése sorsuknak 
bizonyos javítására szolgál. Csak a magyar honvéd­
ségtől vétetnek föl még tisztek rendkívüli 
hallgatókul a magyar honvédelmi minisztérium 
költségét). (Látni való, hogy az oly fényes múltú 
magyar testőrség ekként lassankint az osztrák had­
sereg rokkantjaiuak asyiumává válik s rövid időn 
alig lesz alkalmas arra az egyedüli feladatra is, a 
mire az utóbbi időben használtatott, hogy t. i.‘a 
magyar kir. udvartartás fényét emelje. A párduca­
kor kaczagány, mely egykor a Bessenyeyek vállait 
íödte, ezután az „idősebb kapitányok és százado­
sok“ rokkant tagjait fogja védeni az idő viszontag­
ságai ■ ellen.)

— Hírek a városból. Mikus Mihály homárom- 
megyei kottái szül. 31 éves mészárost, ki csak a. múlt héten 
szabadult ki 5 évi börtönbüntetés kiszenvedé-e után a lipót- 
vári fegyházbol, tegnap ismét lopáson érték, illetőleg egy 
80 frt értékű faikasbuuda elárusitasa alkalmasai gyanúból 
letartóztatták s miután a bunda szerzési módját megmondani 
vonakodik, valószínű, hogy az értékes utazó bundát valahon­
nan lopta, minélfogva további a is letartóztatták. — Bru­
tális házmester. Miiiurovite János stájerországi szül. 
zöldfa-utoza 17 szám alatti ház házmester-helyettes 
Buday Sándor ott lakó pintérsegéddeí ki 
kapuzárás ulán érkezett haza, a kapupénz miatt 
szóváltásba elegyedvén, ezt a kapukulcscsfi fejte ütötte, úgy 
hogy a sérültet a Rókusba kotlett szállítani. A házmestert 
letartóztatták. — Zsebtolvajlás. Br. R é v a y Gyula 
országgyűlési képviselő zsebéből tegnap délben a hatvani- 
utezában ismeretlen tettes 15 formtértéküszivavtárczáját kilopta.

— Az országos magyar gazd. egyesület 
méhészeti szakosztálya f. hó 4 én csütörtökön d. 
u. 5 órakor a köztelken méhészeti estélyt tart, 
melyen M ó h e 1 y Lajos a méhek ellenségeiről 
értekezik, azonkívül több rendbeli méhészeti esz­
köz, Göndöcs Benedek apát ur ajándéka, fog be- 
mutattatni.

— Családi dráma. Prágából sürgöny­
zik, hogy a Tarnowóó! való Ritter Erasmus 
nyugalmazott kapitány a konviktus-uteza? egyhá­
zában levő harmadik emeleti lakásán két gyer­

mekét, egy 6 é es leánykát s egv 10 eres fiút, 
revolverrel agyonlőtte. Azután önmagának 
szivébe s tejébe lőtt. Október 30 áról keltezett le­
velében o szörnyű lépésének indokául a családi vi­
szályt s k serves nyomort mondja. El volt adó­
sodva s mindene ti volt zálogosítva. A három 
hullát roppant népösszeesődftlés közt szállították a 
kórházba. Ritter legutóbb a kereskedelmi törvény­
széknél diurnisii volt.

- - Szíjczialista üldözés B é c B- 
ben. A bécsi rendőrség nyomára jött annak, hogy 
Budapesten „Der Botschafter“ cziin alatt 
szocziídisla tarta mú folyóirat jelenik meg. S ki­
nyomoztok azt is, hogy e titkon megjelenő fo­
lyóirat példányainak egy részét az osztrák 
állainvasut egy vonatvezetője szállította Becsbe 
Becsből aztán pós án borítékban küldték szél a 
folyóiratot Berlinbe, Párisba s Londonba. A nem­
rég elfogott Friedrich nevezetű gépész v.fit 
egyik tóelárusitőja Becsben e folyóiratnak. — 
a Friedriehnél tartott íiázmotoztatás alkalmával 
egy szemetes ládában a „Botschafter“ számos pél­
dányát találták meg. Tegnap Budapestről egy gya­
núsnak tetsző egyén érkezeti Eresbe, kit x rend­
őrség letartóztatott Az elfogult S zvobodosla ur­
nák nevezi magát, de a rendőrség kiderítő, hogy 
valódi neve Kóla József, egy isméi t munkás agitá­
tor, kit a rendőrség régi bben B -csb«>! kiutasított. A 
bécsi rendőrség azt gyanítja, hogy Kóla Becsbe 
étkezte összefüggésben van a „Botschafter“ elérusi- 
tásával s azért Kofát fogva tartól la.

A székely miv. és közgazdasági egylet 
központi választmánya közelebbről ülést tartott 
Hajó s János elnöklete alatt s következő neve 
zetesebb ügyeket tárgyalta: A lejáratán.) s azon 
nagy érdeklődésről, melylyel a közfigyelem Tor 
dán és Arauyosszeken az egylet ügyét telőlelte, 
részletes jelentés telelvén, a táktiatmány az ér- 
deklettekhaz köszönő iratot intézeti. Ezután gróf 
Bethlen Kálmánnak községi pénz- és magtáregyle­
tek, továbbá földadó alap létesítési szövetkezetek 
felállítása iránti nagy fontosságú javaslata megbi- 
rálására s a vidéki választmányokhoz ez érdekben 
intézendő kóidosek egybeállitására Takács János 
alt-luök elnöklete alatt bizottság küldetett ki, és 
egy más bizottság az egyleti évkönyvek jövő szer­
kezete esetleg egy székely naptár kiadása iránti 
javaslattételre. A közgyűlésen megvitatott, de vég- 
Vgeson meg nem állíttathatott egyleti alapszabá- 
yok tárgyalása s egyszersmind az uj alapszabá- 

1) ok szerint kibővitendé. központi választmányhoz 
választuíányi tagnak és i számvizsgáló biztos­

nak Vdlaszíására az uj közgyűlés a f. évi novem­
ber 20-án Budapesten lutároztatolt megtartatni. A 
pénztári ügyek közt kixá ó örömmel lógadtatott 
ö.'b mint 90 uj tagnak belépéséről és több alapítvá­

nyok bt fizetéséről tett jelentés. Egyszersmind azonban 
a hátralék tagsági dijak iránt is megállapodás tör­
tént. Általában e gyűlés igen népes volt s a meg­
jelent uj választmányi tagok Takács János, alel- 
nük, Puiszky Ferencz, Barabás Miklós és dr. an- 
thl Géza. úgy Thuroczy Adolf meleg érdeklődése 
mellett folyt íe.

— A király gyilkosok lakomája. 
Parisból jelentik : október utolró napján 603 pol­
gár és polgárnő diszlakomát rendezett Felix PyalC

Nápolyi
közénk

tiszteletére a „Salle d s Filleurs czimü mulató 
lycn rokonszenvöket íejezendők ki az emlitett Író­
nak a királygyilkosság mellett folytatott küz­
delme iránt. — A lakomán az elnöki asz- 
lalun feküdt a „La Commune lap gyűjtésé­
ből szerzett diszrevolvcr, melyet Berezovszkr- 
nak a ezár elleni meiénylet elkövetőjének fognak 
átadni A revolver egyik oldalán e szavak olvasha­
tók : „a Berezovszki la France regicide“ (Bere- 
zovszkynak a királygyilkos Francziaország): a má­
sik oldalon : „Paris, Möscou, Varsovie.“ m emel­
vény fölött óriási vörös zászló lengett. Pyat „él­
jen a eommuae“ kiállással ü«hözöltetvén, Gam­
bon, Protot, Demay, Fortune, Arnold, Gliampy, 
Cliardou Vét inter s az 1871-iki fölkelés több mas 
notabiütásával toglalt helyet as emelvényen Az 
ünnepeltnek három ifjú leány veres virágokból 
álló csokrot nyújtott át. Pyat megölelte őket s igy 
szólt; „Megcsókolom a leánykákat, a kikben-a for­
radalom jövőjét üdvözlöm. E virágcsokrot pedig enge- 
delmetekkei Luise Mich-I polgárnő száuiára iártom 
fon, a ki legközelebb visszatér Uj Ksledoniából s már 

ban van; a hős asszony néhány nap múlva 
érkezik, indítványozom, hogy válsszeznk 

meg őket ditzelnöknönkuek!“ (Zajos helyeslés.) A 
többi szónokok, valamint maga Pyat is később 
G a tabella ellen dühöngötíek. „Kár, úgy monda Piá- 
ron, hogy Tnourens 1870. október 31-éa minden 
Léont és Jütést főbe nem lövetett, ükkor a nyo- 
motu s háromsziliü rongy helyett móri. a dicső vörös 
zászló lobogna középületeken.“

— Leesett Jég hajós. Parisban az 
Avenue de ti-:. Cérnámból f. hó 1 én egy légha­
jón C ration és Navarre a magasba száll­
tak. Navarre előbb több czirkuszban mint erőmű- 
vész működvén, ez alkalommal s»m tagadhatta 
meg természetét. A léghajó felszállásakor annak 
trapézébe csupán egyik kezével kapaszkodva, teste- 
vei kívül lógott. A hajó rendkívül gyorsan emel­
kedvén, Navan a kénytelen volt a másik kezével is 
megkapaszkodni. Később a nézők alul azt lát­
ták' , hogy Nivarreaafc a feje egyik vállára 
hanyatlott , — ezuSán a léghajó eltűnt. — 
Rövid idő múlva Navarre leste lezuhant, és pe­
dig cly erővel, hogy a tőidbe 50 centioieternyire 
benyomult. Feltevéseken alapuló számítás szerint 
Navarre 500 méter magasságból eset, 200 méter 
magasságban pedig teste oly állásba jivott, mintha 
csak ágyában adudéit volta. Ekkor valószínűleg 
már meg volt halva. -- Másnap napfoltékor a lég­
hajó is visszatért, de nagyon megrongált álla­
potban. A St. Michel Lér felett 200—150 méter ma­
gasságban, hol lejcbb, hol feljebb száll, míg 
végre rohamosan a tőidre eieszked-.lt A rendőr­
ség lOv rendőrt küldött, kik a leszállási helyén a 
300 kilogramm súlyú léghajó anyagot tüstént ösz- 
szeszedve a közlekedés megakadásának elejét vél­
ték. Cratica a rendőrbiztost leszállta után azonnal 
felszólította annak konsfotálására, hogy a léghajón 
a trapéz sem elvágva, sem pedig megsértve legke­
vésbé sincs. Cratfon ezzel azt akarja igazolni, hogy 
Navarre nem gyilkosság áldozata.

— Az oroszlán -prédikáczió. Egy 250 
év óta fennálló szokásnak megtéleiőleg a londoni 
Katalin templomban Mr. Whittemore a múlt szom­
baton megtartotta az úgynevezett „oroszláu- 
prédikácziót. — Ezt a nevezett idő óta min­
den évben megtartják bizonyos Gayer János te­
kintélyes londoni polgár csodálatos megmenekülé­
sének emlékére, ki 1629-ben kereskedelmi utazást 
tevén az arab pusztákon járt. Véletlenül el­
válván a karavántól, egyszerre egy oroszlán­
nal találta magát szemben. Fegyver nem volt 
nála s szorult helyzetében térdre borult s kérte 
az istent, hogy e veszedelmes állapotban ne hagyja 
el. Az oroszlán mérgesen nezte a térdeplőt s mi­
után egy pillanatig gondolkozni látszott s egyszerre 
megfordult és elment. A kereskedő felkelvén, ünnepé­
lyes fogadást tett, hogy megmenekülése emlékére 
hazájában alapítványt tesz, visszatérte után le is 
telte a kellő összeget, s azóta az orosriánpré- 
díkácziót ennek kamataiból tartják meg minden év­
ben. Gayer különben egy időben lordmsyor volt 
Londonban s Cromwell alatt egy ideig a Tower- 
ben ült fogva. A mulUszombati oroszlán prédi­
kációt Gayernek még néhány utóda hallgatta a 
Katalin-templomban.

ÉWS



Rövidhírek. A budapesti román Ifjúság
halottak uspjáu babérkoszorút tett U-jzsdu Manó 
tinóra. A sírnál Mihailovies Sándor mondott be­
szédet. - - Csendélet a vidéken. Szimön, Koma 
rom megy élv u a múlt bú 26 áa jegyzőválasztás 
volt. A választás napjának estéjén Tariea Fo­
ren ez, Dombiéi Lázár s több ottani lakosok meg­
rohanták Kossk Joachim és József testvérek házát, 
ajtót, ablakot összetörtek, zúztak, a benlevőket el­
verték. kezeiket, össze metélték, lábaikat kifíesauti 
tolták stb. E botrány megtorlásául a községi biró- 

teUescket 15 fit egyetemes fájdsloindijra essúg
a k ár megtérítésére ítélte. — Kraxeíhuberek Sze­
getlen. Ily ezimü közleményünkre vonatkozólag, 
mely a Szegedi Híradóból vétetett át, ugyan e lap 
must azt jelenti, hogy közlése alaptalan volt ; a 
szeged; közkórház a boriét és külföldi hatóságok­
kal nein levelez nemeiül, s csupán a szegedi kőz- 
kózkórbázbau gyógyított betegek gyógy dijairól való 
számiakat küldi meg e nyelveu, s erre pedig tör­
vény által kötelezve van. Az alaptalan közleményeit 
a Szegedi Híradóra hódijuk a felelősséget.

H hivatalos lapból. Kinevezések. A király 
Pci- ! w hst'avm kereskedőt, ugyanoda iuetesnélkul!

;ét.ek szedésére való fei-

gMukányi“ négy előadása, melyekre mindig elad­
ták még a zene kai i helyen rögtönzött zártszókeket 
is, meg pedig elővételi, vagyis a rendesnél na­
gyobb áron. .

(Színházi lovatui'k folytatását lásd a meliekleleu)

Fövárod ügyök*
— A főváros költség vető bét ma 

délelőtt kezdte tárgyalni a pénzügyi bizottság. A 
költség vetés s a tanács zárjelentese előadatván, az 
általános vita vette kezdetét, mely első ré­
szében a körül forgott, hogy a kezelési alap te­
remtésére rendelt 1:32,000 forint tavalyi felesleget 
a tanáén a ledezeli rovatba bevételül vette föl, hogy 
a deliczit összegét ez által minél csekélyebbre 
olvassza le. Stern Adolf kiemelte, hogy lehetet­
ten oly összeget, melynek más rendeltetése köz­

ös belügyminiszter jóváhagyással szente-gyiilésiieg
síUetett, fedezetül a budgetbe

V»íz 
ko 
raszter

latoit

konzullá a szabály szaiu konzuli ílieté 
jogosításai, ki nevezte. A vall»-*- és közoktatásügyi nnuisz 
tér dr. Timon Ákos győri kit*, jogakadémm nyilvános 
rendkívüli Uuárt, ugyanazon inuzethez rendes tanárrá a 
szataiv széni illetményekkel k.nevczte. A raids- és közok-a- 
taíiiavi miniszter, Koller Janes 1! id, írt-kost, Boisosgyői, 
y ói ász, Derecske, Salamon. Kúp, Popa Kovácsi és Pöiöske, 
— B ó d o g It T a m á s hites ügyvédet, Nemes- 
Szátok, Nyarad, Mihatjlwa, Békás és Mezőlak, - 
Keller Pal Vériót, Bakony, NagyAásony. Oroszt v ese, 
Vid es Noszlop, — B o h n Gyula föld ont, kost, Halinbo 
Bode, Csésut, Bad;ág és Öcs, — Lovag Bussio Lajos 
földbirtokost. Nasy-Kamánd, Kis Kaináud és Kert* ; regre 
K v v .. v s i" Árvád megyei ar«széki pénztámokot, Bethid*, 
Peremarton, Fao-Keszi, S^ent Lírán. Ki" Kovácsi és \konya 

■ebe kebelezett községek szavára ideiglenes is­
nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi mi-

______ a rab ás Gvörgy végzett gazdiszt, a lakoesai ura
dalomba gyakornokká nevezte ki. A vallás es kőzostatásugy t 
miuLztei ~U jván Julia szent-adorjáni állami elemi nép- 
i«kólái id. uiiBÖségii segédlanitónót állomásán végleg megerő­
sítette. A honv, miniszter Csob oth Simon bper ti 
és végzett 
vezíe kt
hallgatót _ --------------- , -..... «.=-----Told y

fogilmi- 
e u t s o h

Ka:oly segesvári kiv. jbiréeégi dijnokot pedig, a se esvén 
sir. jcirvLsghuz Írnokká ue-eztu fi. Az igazságügyruiniíztev, 
Ád a ni József nagybeieznsi kir. járásbíróság, végien »jtot, a 
kunazenlmirtoui krr. járás írósághoz helyezte át. a fiumei 
tengerészen hctvcíg, - kvicsfed-.c ■ r Ivi-geié zcíhez a kör« i- 
ke őket nevezte ki kajekapiiinyokka : táró Bt c t 1" e 1 t »«• 
rvi> t, Vodorieéból: V ia e r s i e h Miklóst, Ub-.rsoU.il: h u r,- 
divh Verenez-1 Bu; cáriból; haji-hadnagyokká pedig: l»o i- 
i!i articli Gáspárt, Vbeisöt-óí: M. i n ír I e h Jcz:-e..1. ' os- 
trena ír. Bv.baräVol: So ír György őr, Lvs-.rena ti i*>-=r-
barábtd. . . .... - ,

Ügyi V. tők A lo varost dijn olt o k segely- 
egyleténeu ‘a lóra i henvediisAi olvasó- es étkezni egy ‘ci­
nek alapszabályai, továbbá a de és i koretvlyazó-egytet a 
t i s z a - r o ff i k»súnó-egylet, a tolnai íenielkrzén egy­
let, a n y i regyhá z i korcsolyázó egylet »l*|«zaV-«!y»i, a 
bemutatási záradéknál eliaitattak.

X. A közöasé g fi g y e 1 m é b e. Kgy_ szegény 
1 ötcíészethaBgató, ki t bu évig n velő. kódolt vles.ló hazak- 
na! (egy ideig Ausztriában), ezenkívül mint hitíapiró mű­
ködi-.t, rl aiiai bármily köz. pisk-lai tárgyak, Lüiöoóseu 
p-dig német, f r a n e z i *a is angol nyelvei, mint 
sziutrn z •' ,1 e piuvvi:*) lauitasaí. AjáiiLlvkat elfogad s lö.ebb 
feív;Í2gv.>itaei:«.i e lap s/eikesztöségc.

Ssmhás, mH fésűét
— Hang verse ily. IS kei 8s.ii dór veze­

tése alatt mi adta a nemzeti színház zeseUra idei 
elró iibiíbarmoitiai nagy hangversenyéi. Ötömmel 
jelenthetjük, hogy a közönség a vigadó n^yter­
űiét egészen mcgíüité. A hangverveoy prvgraiamja 
is sok tekintetben érdekes volt. Hallottunk egy 
újdonságot és egy már régi hírű ht'getiftmüyeaznö 
játékát. fck-Uumaitn tiszt*- lóit pedig — s ki ne volna 
az"? — a zeneköltő Es— dar szimfóniája gyönyör­
köd télé. Kár. hogy az ilyen mii a programúi ve­
gére szorul: kiknez után jött rá a sor; a közön- 
bég nagy része már kifáradt s legtöbben nein a 
szimfónia képhajhász kom m e utó lói val „a kölni 
domra“, a „kölni érsek bevonulására“, vagy a 
„rajnai ködökre“ gondoltak, hanem estik arra, 
hogyan jussanak ki a teremből. A szimfónia 
minden egyen tétele után csapatonkint vonultak 
ki a vendégek s nem egy ájtaíos hallgató gyönyő 
rét zavartak. Pedig a zenekar játéka megérde­
melte a ügyeimet; philharmonikusaink a nehéz 
darabot szabatosan, hangulattal játszották. A Pro­
gramm egy másik s*áma, Dvorak futó hang­
szerekre irt „Sorenádja“ már ele e felköltöüo 
közönség kiváueriságát. — A sereaád unja 
tavai ói* ismeretes hangverseny termeinkben, 
azok köze tartozik, kiket nem hangos sikerek, 
mint inkább a „kritika“ telt ismeretesíé. Ma hal­
lott „Serenádéja“ is eredeti tehetség bélyegéi mtt- 
la!i»; közönségünk azonban csak nagy nehezen 
melegedett neki e túlságosan „nemzeüeskedő“ ze­
nének. Különben úgy látszik, e serenádja ínono- 
tonabb, roint í.angalaíteljes; zenéje nem bv 
iail, egv-egy zenei gondolat miaduatslan 
visszatér s végül is elfáradunk a czifra egyhangú­
ságon. A közönség zajos tapsaival találkozott Kor­
ín anué-Nentda Vilma asszony hegedüjátéka. A 
művésznő már régtől ismeretes az európai hang­
versenytermekben. Mint leány, testvérével együtt 
egy Ízben a nemzeti színházban is bemutatta mű­
vészetéi. Azóta európai hirre lett szert s a londoni 
közönség szívesen látott vendége. A művésznő teljesen 
megérdemli hírét. Kitűnő s nagyon műtelt Ízlésű hege­
dűs. Játszotta Mendelssohn „Concertjet“ ritka bájjal, 
nőies tiuomsággaí. Vonója biztos, pianói gyönyö­
rűek. Felfogása mindvégig művészi; mit különö­
sen a zenemű Andantéjában tüntetett tel. A kö­
zönség a művésznőt négyszer is kihivU. Játszotta 
m-'g Beethoven F dm* Bomanczát s ráadásul Bach 
egy tiuitjébő! egy részecskéi. — a toü.éöznőt nem 
sokára egy önálló hangversenyben i» hallani fogja 
közönségünk, a hangtereenyíBeethoven egy nyi- 
tanyával (Weihe des Hause;) kezdették,

— A népszínházban ma Kántor Gi- 
z- i.a kisüfcbzony szerződött tag először lépett fői a 
. Boccíuiu“-ban, Fiametta szerepében, a fiatal éne­
kesnő megnyerő külsejű sugár alak s temperámén- 

is Iá ti

gyminiszter jóváhagy
venni. De Ház­

mán, Kad a és L am p 1 .s velők a többség úgy 
vélekedett, hogy ma nap a kezelési alap főváro­
sunknál, az eszme helyessége mellett is, nem 
épen szükséges, mert kölcsönpénzek állnak rendel­
kezésre. Az általános vita másik részét Fenyvessy 
A. idézte elő, ki a költség vetés hiányául rótta fel, 
hogy a nyugdíj• és árva-alapok előirányzatai nin­
csenek különösen felvéve, azt is kifogásolta, hogy a 
hatmilliós kölcsön kamatai -a házi pénztár terhére 
vannak felvéve, a helyeit, hogy mint interealaris 
kamatok az építési alap terhére Írattak volna. 
Ezekre a főszánivevő• adott megnyugtató felvi­
lágosításokat és azon Ígéretet tévé, hogy az
egyes munkálatok költségeiről kimutatás készít­
tetik. A bizvUság ezután a részletes tárgya­
lásra tori át éj a bevételi rovatokat észrevétlenül 
letárgyalta a közraktári bevételekig. A tárgyalási, 
holnap ivlytaiják.

— Ä közraktári bizottság, miután 
a közönséges közrak-árak 1881. szeptember l én 
a közforgalomnak előreláthatólag átadhatók lesz 
nek. a tariff»- és kezelési szabályzat kidolgozásá­
hoz látandó, ma K a m er may er polgármester 
elnöklete ütést tartóit Közgyűlési utasítás folytán 
ezen tarifa és kezelési szabály megállapítást tanulmá­
nyi innak kel! megelőzni városi közegek és bi­
zottsági tagos részéről, mert bar áll már a fővá­
ros rendelkezésére kész javaslat min tikét irányban, 
de a helyszíni tóp sztalat, ha a város maga kezeli 
közraktárain okvetlen megszerzendő. A kidolgo­
zóit javaslat csak vázlat; & kezelés részletezés, sz 
árukká! elbánás az első kaputól a hátalsó kapuig 
távolról srnt ismeretesek. — Többféle nézet me­
rült tói .*- bizottságban a felől — mi módon 
euAöíö’iescék a kidolgozás. — Weis z B. V. 
nvaete, hogy ez az egész dolog hal&sztassék 
t i néhány hónapig, kisebbségben maradt; a több­
iég tekintetűi a rakiárépilés előrehaladt állapotéra 

jövő év őszére kilátásba helyezett mvgnyitá-

végén ajánlja a költségvetés elfogadásit. Voncsina 
több hiányt említ íöl az tókolaügy kezelésében és 
végül kijelenti, hogy megszavazza a költségvetést. 
Erre megszakítják a vitát.

SzTibotics interpellál a szerb cg y- 
h á z i k ongresszus tárgyában. Pejácse- 
vies gróf bán Ígéri, hogy oda fog halni, hogy 
ezt a kérdést mielőbb rendezzék.

Skutari, nov. 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Dervis pasa ide 
érkezett.

A montenegrói kormány jelentést ka­
pott, hogy az albánok Gusínjében s 
Kolasinban fenyegető magatartást ta­
núsítanak. Különben az albán liga főnökei 
kijelentették Riza pasának, hogy Monte­
negrót átengedik, ha a mohamedánok jo­
gai s biztonsága garantiroztatik.

Krakkó, nov. 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A krakkói konzer­
vatív párt is fényesen fogja megünnepelni 
a lengyel felkelés jubileumát.

Lemberg, nov. 3. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A vöihenyjárvány folytán uia 
az összes itteni népiskolákat bezárták.

Janina, nov. 3. (Az „E gyetórté s“ tu- 
dositójának távirata.) a janinai tartomány redifjei 
fegyverre szólítlallak.

Milano, nov. 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A Montana em­
lék s z o b o r felavatása ma délelőtt tör­
tént. Garibaldi egy kocsiból nézte vé-

az ünnepélyt. A 
kibontása szigorúan
gi köztársasági zászló 

megliltatott.

stikra, a 
k itbbs

kidolgozási sürgősnek jelezte. Megegyez­
ik hogy a tariíía-ügy a helybeli és hazai fee- 

reskutóluii viszonyok tekmieibe vételével, speezialis 
xisZonyainkLoí alk lta*zuUatt itt intéztessék el. De 
a kezelési szabályzati* nézve külföldi ut szükséges.
A polgármes er indítványára kimondvttók, hogy 
egy aibizvtiság készítse el a lanital, s ezen albizottság 
dolgozza ki a kezelési szabályt is, de tagjai közül 
három előbb helyszíni tanulmányra menjen ki 
Bicsbe, Münchenbe, ltómausiioriiba, B ilinbe és 
Himburgba. Az albizottság kétágú munkájában 
iiterjeszkedjék az elevátorra is. Kiküldetett ezen 
öt fzg: J? u p p (elnök), N e u m a n n ti., E á t h 
K , L a m p l, K ő r ösy s Ma r k us Józs. jegyző 
azzal, hogy müszati tekiotvtheM Miklós Ödön s Kraj- 
ecovies városi közegeket is igénybe vehetik 
s szakértőket h.i))g&lbatnak ki. — Hogy kö- 
züiok ki menjen ki tanulmány útra, ezzel 
a bizottság maga tesz javaslatot a tairácsuak. M*-g- 
eniliiiüdő még, hogy m ülés elejáa felolvastatott 
Bsscb, Higgenmacher és Kra.csovics beadványa, 
kik az 6 tervükből az uj tervbe átvett mozgó ele­
vátorokért kárpótlást kérnek a várostól, mert 
(úgy mondják) ,-z az ő szellemi tulajdonuk. A bi­
zottság a kérelmet mint alaptalant visszautasította.

— Egy hónap a főváros életéből. 
A statisztikai hivatal szeptember hóról elkészítő a 
népesedés mozgalmait feltüntető összeüli tás!. E 
szerint szeptember hóban Budapesten élve szül il­
lett 999 gyermek, elhalt 953 egyén, a születések 
többlete tehát 40 ut tett, A folyó év három, ne, 
dében 10,197 születés és 9588 hiteleset fordu 
elő, ez időszak alatt a születések 609 esette"! múlták 
leiül a halálozásokat. A műit év megfelelő időszakában 
pedig élve született 9606 gyermek s elhalt 9620 egyén 
s igy a születések többlete azon évben 286-ot 
tett. A fo yó év eddigi népesedési mozgalma e 
szerint kedvezőbb a múlt évinél. Az e hóban el­
halt 953 egyén közül 827 né! jelentetett be a tar­
tózkodás tartama s ez utóbbiak közt volt 51, ki 
egy éven alul tartózkodott a fővárosban. Halálo­
zások arányszáma (a népességet az óv közepén 
344,604 re tévén) 1000 lakosra: utódában 33*2; az 
1 éven telüli lakosságnál 22 o ; az öt éven felüli 
lakosságnál 17,1. Az e hóban elhaltak kora: 0 — 1 
éves 314, (köztük 189 törvényes, 125 törrényte-

Gari­
baldi, Rochefort s az Irredenta tag 
jai csak az esteli bankét alkalmával fog­
nak szólani.

Paris, nuv. 3. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az illetékesség ösz- 
szeütkőzési törvényszék holnapután 9 óra­
kor a „Palais Royal “-ban fog összeülni. 
Hely szűke miatt csak 44 jegy fog ki­
adatni, a párisi sajtó részére csak 12. .

A „Gaul ois,“ mely eddig bonapar- 
tista volt egy bizottság szervezését indít­
ványozza, melynek föladata a bourbon- 
orlcansi dyiiasztia visszahelyezését elő- 
készitni.

sen
P
ül

lolat „Communeje“ ismét törvénye­

ié gye- 
lulváa

len) 1 — 5 évig 191, (köztük 146 törvényéé, 45 
törvénytelen), 20 évig 50, összesen 0-20 évig 

89, 40-ig 74, 60 évig 135, 80 ig 
ereilen

555. 30 évig 
83, SO on fűi 4,jjism korú 3, összesen 953.
Ez összehasonlításból kitetszik, hogy e hóban 314 
egy éren aluli gyermek balt el, s ezek az összes 
elhaltak 33.9% aí teszik. A műit hóban az egy 
éven aluli gyermekek az összes elhaltak 40.1%*át 
tették. — Halál okok : Az e hóban elhalt 953 
egyén közűi 928 mull ki természetes halállal, 
és pedig: idegbajokban 103, vérkeringési bajokban 
28, légzőszem bajokban 297, emésztőszervi bajok­
ban 270, hugy- és ivarsze.vi bajukban 33, csont- 
és izumtiZéiM bajokban 13, bvibajokban 3; alkati 
bajokban 8b, egyéb bajokban 92. Összesen 928, 
Erőszakos haláleset e hóban 25 fordult elő, ebből 
volt 1 gyilkosság, lő öngyilkosság és 5 baleset,

unnraai
nagyon

zinházat

tempe:
iszik bírni, de hangja meglehetősen 

fejletten még s különösen e szerephez 
gyönge. Az udvarias közönség, mely a sz 
esakuem egészen megtöltötte, buzditóan tapsolta 
meg első dalát, úgy a második felvonás keringőjét 
is, noha a trióból a gyönge szoprán hang alig 
hallatszott ki. Blaháné asszony, mint mindig, ma 
iö nagy tetszést aratott, s egy szép virágcsokrot is 
kapott.

— A nemzeti színház dr ám áj á- 
n a k, mióta az intézet íennaii, sohasem volt oly 
jövedelmező hónapja, mint a most múlt október. 
Tizenkétezer forintot vett be. Ez összeget megkö­
zelítő bevétel kétszer volt már e» évben, (azelőtt 
sohasem) még pedig februárban tizezernyo'czszáz 
forint, máreziusban pedig tizezerötszáz forint, az 

októberi összegben jelentékeny tényező volt a

I eg ai
mlnj

lud-
tjük

míg 1 esetben az. erőszak neme nem volt me 
ható. A nevezetesebb halálokokból fölei 
a kuvdtkezőket: Tüdőgünaő 192 = 20.1%. 
Tfidölob , hörglob , mellhártyalob 55 = 5.8%. 
Group és diphteritis 18 = 1.9%. Vörheny 11 — 
J 1%. Himlő 19 = 2.0%. Kanyaró 6 = 0.6»/,. 
Hagymái 19 2.0%* Gyermekágyi láz 4 =
0.4%. Veleszületett gyengeség és alkathiba 48 — 
5.0%. Vallás tekinu lében volt a halottak közt: 
katholikua 745; ágostai 57; helvét 42; görög u. 
e. 4 ; zsidó 94; végre egyéb valiásu és olyan, ki­
nek vallása nem volt megtudható, volt összesen 10.

TÁVIRATOK.
Zágráb, nov. 3. (Az „Egyetér- 

t é s“ tudósítójának távirata.) A horvát 
tartománygyülés szerb . képviselőinek a 
szerb eg,yházi kongresszus 
ügyében tett lépéssel elégedetlen része for- 
czirozni akarja a szerbeknek, mint nemzet­
nek elismerését Horvátországban. Ily lépés 
a tartománygyülésben nyílt szakadáshoz 
vezetne.

Zágráb, nov. 3. Tartomány gyűlés. A költ­
ségvetés fölötti vitában Vojnovics (füg­
getlen elienzék) emel szót s kijelenti, hogy biza­
lommal viseltetik a kormány iránt, és megszavazza 
a költségvetést. Zsivkovies polemikus beszéde

üzletik egy czikk miatt, melyet 
Cluseret volt communista tábornok irt, 
s mely a hadsereget több Ízben megsérti 
ti szidalmazza.

B 1 au q u i uj szoczial-politikai lapot 
indít „Ni Dieu, ni mailre“ czim alatt.

Brünn, nov. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
ira1 a) A nómetosztrák pártgyülésre 
a meghív ókat a morva párlhivek megkapták. Mor­
vaországból számosán fognak részt venni e párt- 
gyillésen, Bíüunóől külön vonat fog Bécsbe menni.

Paris, nov. 3. Lyonban ma reggel 
ulasitották ki a Bionteaiic-fourniéri ne­
gyedben lakó kapuczinusoktit. Maconban 
fejszével kellett feltörni a recoliekták zár­
dájának kapuit. Az ott lévő tagokat kiuta­
sították ; néhányat rendőrség közbelépésé­
vel kellett eltávolítani. L or leniben, a 
honnan a kapuczinusokai utasiíoiták ki, a 
zárdafőnök exkommunikálta a központi 
biztost. Más eset nem fordult elő, A ren­
deleteket alkalmazták még a Garcassone- 
han lakó kapuczinusok ellen is, Tou­
lons e b a n, a kapuczinusokai, a domonkos 
rend tagjait, az olivetanusokaí és a „sacré 
Coeur“ atyákat utasították ki. A kapuezi- 
nusok zárdájának kapuit szintén fel kellett 
törni ; a domonkos rend tagjai akként tor­
laszolták el magukat, hogy a rendőrség 
csak az ablakon át hatolhatott az épületbe.
A „sacré coeur“ atyák zárdájában megje­
lent az érsek s kijelenté, hogy csak az 
erőszaknak enged. Parisban szintén 
alkalmazták ma a rendelcteket a kongre- 
gácziók ellen.

Paris, nov. 3. Charrette tábornokot törvény 
elé idézték ama beszéde miatt, melyet múlt hó 
25-én Laroche túr Yonnebau, a legitimisták ban­
kettjén tartott. A rendőrség lefoglalta a „Gaulois“ 
és az „Union“ hírlapok azon számát, melyben 
közzé tették ezt a beszédet.

New-York, nov. 3. A köztársaságiak 
még azokban az államokban is többséget 
nyertek, a hol győzelmüket kétségesnek 
tartották. Garfield csak New-York, Maine 
és Uüimeetfout államokban, minden körül­
mények közt, 192 szavazat fölött rendel­
kezik ; tehát még az esetben is, ha a többi 
államokban a demokraták győznének, egé­
szen biztosnak volt tekinthető Garfield meg­
választása, miután csak 185 szavazat szüksé- 

elletik a többséghez. — A „New-York 
er aid“ 202-re mondja a Garfield melletti 

szavazatokat. A demokrata hírlapok bevall­
ják , hogy a demokrata párt vereséget 
szenvedett. A „New-York World“ azt 
mondja, hogy Garfield megválasztása tény­
leg Grant Ulysszcs újólag! megválasztását 
jelenti.

New-York, nov. 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A köztársasági párt fényes győzelmet 
aratott. Garfield meg választatott. A 
new-yorki áflambau 40,000, Indiánjában mintegy 
10,000 szavazat-többséggel győzött.

Lemberg, nov. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Bécsi lapok jelentése titadnicki Ede 
gróf gáesországi marsailá való kineveztetéséről 
téves, Baum bárónak van-erre legtöbb kilátása.

leütést tett, következő hallatszik : Bismarck 
közölte Russellel, hogy feltétlen értéket 
nem tulajdoníthat oly (t. i. a Gladstone) 
minisztérium barátságának, mely elődjeivel 
ellentétben, mindjárt hivatalba lépte után 
a német politikának s osztrák szövetséges 
társának hátai fordít, hogy majd Oroszor­
szággal, majd Francziaországgal kaczcr- 
kodjék. Németország az európai konczert- 
hez szilárdan ragaszkodik s a flottatünte- 
tésuek mindaddig nem vet véget, mig 
Duleigno átadása meg nem történik. 0 a 
kanezellár ugyan alapjában nem idegenke­
dik az angol minisztérium politikájától, de 
igenis a Gladstone politikájától, mely nein 
egyedül Törökországot, hanem az európai 
békét is alapjában megrendíti. Németor­
szágnak sem érdekében nem áll, sem kö­
telezve nincsen Görögő szagot segí­
teni, ha a hatalmak tanácsa ellenére idő 
előtt a harezba megy.

Róma, nov. 3. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Kenddl báró tegnap este Monzából, 
hol néhány napig a király követe volt, ide ér­
kezett.

London, nov. 3. (az „Egyetértés“ 
távirata.) Gambetta tegnap egy öl megláto­
gató követ előtt azt moiidá, hogy e pillanat- 
baua görög kérdés felvétele tel­
jesen lehetetlen. A görögök legyenek 
türelmesek s várakozzanak. Ügyüket nem lehel 
feladni, de a lőzyeüen akczió phásisába még sem 
léphet az.

Belgrad, nov, 3. (Az „E gyet ó r t é s“ 
távirata.) A skupstina deczember 18-kára tö­
vűik össze.

Prága, nov. 3. (Az. „Egyetértés“ táv­
irata). A Bohemia egy közleménye szerint a lö- 
rök-monteoegrói katonai konveatió lalre- 
jllte igen valószínű. A hatalmak által való utóla­
gos ratifikálás feleslegesnek tekintetik.

Bécs, nov. 3. A hivatalos lap közli AV rede 
herezeg követség! tanácsos kiuevezétél athéni 
követté.

Ráma, nov. 3. A milánói Mánián o ün­
nepély nyugodtan folyt le. Többen beszédet 
tartottak, köztük E o c h e f o r t is.

Páris, nov. 3. A nantesi kapuczinusokkal 
együtt még más 600 egyént nagyobbára a papok 
párthiveit is utasítottak ki és húszát eltoglak. 
Lyonban, a papok kiutasításánál, egy munkás 
súlyosan megsebesült.

Valótlan az a budapesti liir, hogy a fran- 
czia kormány egy franczia hírlapírót misszióval 
megbízva, küldött Szófiába; a kormány a ezó-

Bóesl íabnatőasdé,
Bécs, nov. á. (Az ,.E g y e t c i t é fc* lávirata.) Habár 

a külföldi piaezokröl és Bndapestről szilárdabb itány jelen­
tetett, az idei piaezon a gabnaüzletben méíis lehtogolttág 
uralkodik és a síagnáezio tartós úgy a forgalom, mint a-*, 
árakat illetőleg. , , , . .... , ,

Kész búzában ma csak kis le'elek kerültek cl- 
1 ..fosra és mérvadó jelentést nem is adhatni az üzlet'ol.
Ár I*. a kivitelre keresleteit az utolsó árakon.

Határidőre szilárdultak, b u z a tavaszra 1^.10, 
zab tavaszra 6.70, tengeri máj.—jun. 6 6? irton jót« 
fo galomba.

Jegyeztető t t:Bnzatáv. 12.42%—12.55, fezre —.
—tengeri 1S8!. májas—júniusra 6,60-6 6»—
zab őszre —.-----—írt, tavaszra 6 67'/,— 6 <0
rozs magy. lO.fc'O—11.50 fit, keieeked zab 6 dl) tio*) tn 
tengeri kész áru 8.10—8.10.

Szesz szilárdabb, kész áru ma 37.50 fiion ada­
tott el.

8Áfelföldi »rléfcléesdék..
Berlin, nov. 3. Orosz, éltékek javulása folytan a han­

gulat szilárdult. Játékéilékek és vasutak elhanyagoltak. Ban­
kok és banyák szilárdak.

(Zárlati árfolyam ) Vapirjáradék 61,90. »agyér tf»57 
járadék 92 40, 10 mUiife kölcsön 69 60, bitelrtazvények 
4SX-. le Bibard Í47.-, kma-mleriwigi 51.10, orosz papírpénz 
204 40, ezüstjáradék —m. kiaeeí. utalv. i
elsdbbs. kotv. 81,30, titom-vaeet 48).—, gahcziai 116 50. 
vált; romáciai 54 30, Béesre 17190. Szilárd.

Frssilsftírtó nov. 3 (Zárlat..) Baprrj.xr. 61.-/, oszlr 
sratiyiár. 7b 25, oeztr. hiíchésivécy 2$l.u0, oeztr. allamvasat 
238*25, lombard 78*/, magy. gali«M vas. 120.50. valtoír- 
folyam Béesta 172 55, ezüst járadék o2.68, magy. aranyjar 
92 56 oer.tr, bankrészvény 704 füieziM 23350, Erzsébet 
oyugsfi vasút 166.25, tiszta vas. clsvvbs. —. —, megy. sices* 
téri etelv. 79 */,. Szilárd. , x „ ... ...Frankfurt, nov. 3. (Esti tőzsde) Bapirjaradek 
—.—, osztr. aranyjáradék 74 81, osztrák hitel 241.v0, osy,- 
tiák államvasut 23875, lombardok 73.25, ezüst járadék—.—, 
mspy. aranyjáradék 92.43, galiezki 23325. Meglehetősen
t0'M ráels, nov 3. (Zárlat) $•/, es évjár. 85.62 törlesztési 
évjfaadék 8VX0. lombard 165.—, many, »ranyitosd» 94-06. 
b7, os évjáradek 119 3*2, erste. Mfaisvmt 598 - forw 
äf-niegy földhitel 795, osztr. sreaylta. 74 75. Lanyha.

MulföídS gefeMístőzsáéh.
Paris, nov 3. Búza folyó hér* 28.— fiánk 13 

itt. 10 ki), déczemterre 28— fiánk (— 13 fit 10 kr), 
az első 4 hénaprn $7.90 frank (= 13.V6), ínárcziuera 27.90 
frank (=13.C6). -Liszt folyó kóla 59 - frank (= 27 
fit 60 kv), de«emberre (8.*/, frank (— 27 fit 49 kr.), wz 
első 4 hóra 68.1/, frank (= 27 fit 25 kr), máieziusra £8.1/, 
frank (= 27 fit 25 kr.) — Olaj folyó hóra 7S.1/*- frank 
(= 31 fit 27 kr.), dcczembre 73.1) frank (— 34 fit LO kr), 
az első 4 hóra 75.’/$ bank (= 35 írt 32 kr.), májusra 80 
frank (= 37 fit 43 kr) — S z e s z folyó hóra 62.*/, fmk 
(= 29 írt 24 kr), decemberre 62.'/, frank (— 29 fit lákr> 
ez első 4 hóra 61.— frank (.— 28 fit 61 kr.), májusra 
6*).7, frank f= 28 írt 31 kr)

Búza, liszt és többi szilárd *, szép.
Átszámítási árfolyam: 100 frank = 46 fit 78 kr. 
Szállítási díj Budapest-Páris 8.24 frank 3.88 írt. 

Bécs-Páris 7.07 frank = 3.33 fit.

. r u.

fiai franczia ti 
bármiféle mi

vivőn kivül senkit meg nem bízott 
val iti.

pro-
l'ár

itási

Áliilják, hogy W o d z i e k i gróf kineveztetóse az 
osztrák tartományi bank igazgatójává kétes, mert 
Meran gróf van e helyre kijelölve. Mindenesetre 
csak annyi bizonyos eddig, hogy W o d z i c k i 
gróf eddig tett oly nyilatkozatot, melyből várható 
kineveztetésére következtetni lehetne.

Berlin, nov. 3. (Az „Egyetértés“ 
távirata) Bismarck herczegnek Rassel 
lorddal folytatott beszélgetéséről, melyről 
ez utóbbi Gladstonenak s Granvillenek je-

Közgazdasági tár Iratok.
New-York, nov. 3. (Az „E gveté r- 

l é s“ tudósitójának kábel-sürgönye.) Az 
Egyesült-Államokból elszállitíatott Európába 
428,000 quarter búza. Az itteni ellenőriz­
hető raktári készlet 17 millió bushel.

Róma, nov. 3. A minisztertanács elvben he­
lyeselte Magijain tervet, a kényszerárfolyam 
megszüntetésére vunatkozólag.

Berlin, nov. 3. (Az „Egyetértés“ táv 
háta.) A ressouree igazgatósága elhatározta, hogy 
a vasárnapi forgalom beszüntetése iránt közgyűlést 
hiv össze.

Paris, nov, 3. A postaügyek fölötti konteren- 
czía aláírta ma a kis csomagok fczálli’ására 
vonatkozó egyezséget. Cockéiy elnök ezután 
köszönetét fejezi a kosterencziának azon re­
ményének adva kifejezést, hogy a delegáltak ré­
széről tanúsított szívélyes érzelmek, az értekezlet 
berekesztésével nem fognak megszűnni. — Né­
metalföld küldötte Hesfotede köszönetét mond 
az idegen delegáltak nevében a Francziaországban 
részesült fogadásért. Bsrthelémy Saiul-Hilaire jelen 
volt az ülésen, és búcsút vett a konlerenczia tag­
jaitól.

Bécsi éi-téliíözsdc.
Bécs, nov. 3. (Az „Egyetértés“ luddeitójáuak 

távirata ) Az üzlet ma" ie a legszűkebb korlátok közt moz­
gott mivel az üzérkedés tartózkodó volt és kezdetben 
lung’áeziók is nehézséegel járlak. A forgalom -sak egy 
conlissapapirra srcritKvzo’t, járadékok szilárdak, száll 
értekek iöziil duuagőzhajózási részvények emelkedtek.

Valuták szilárdak.
Jég yeztetik: Hitelrészvény 283.10, angol baut

116 75, unióbank 110 20, bankegyesület 186 50, magyar
hitelbank 249.60, lombard 85.—, áUmavasnt —, tossa- 
oderber?*! vasút —.— alföldi vasút —.—, tramway 20/. .
papiriáradék 71.82%, magyar aranyjáradék 107.20-.inner 
bergi —, 20 frankos arany 9.36—, bírod, marka 5<.8D/a
TlSl8Í l°í kikor fegve ztetik : Hitelrészvény £80.10, 

angol bank 116.75, unió bank 110.30, bankegyesüiet 136.60, 
magvar hitelbank 249.75, lombardok —innerbergi —.—, 
papiijáradék 71.87—, m. aranyíáradék 107.21V3, 20 fran-
-os arauyd é j, "t5 zsd e kezdetén a játék papírok szilárdab­

ban indultak. . .
Jegyeztetik: Hitelrészvény 280.20, angol bank

117 25, hbíó bank 110.25, bank-egyesület 136.75, magyar 
hitelbank 249.75, államvasut. —Károly-Lajos vauul 
— — járadék 71.87%, innerbergi —.—, magy. aranyiente 
107.22, 20 frankos ar. 9.35%, tiszai sorsjegyek

A későbbi forgalomban az árfolyamok keveset változ­
tak, a forgalom nehézkes maradt.

Jegyeztetik: Hitelrészveny 2b0.u0, angol baai 
117 50 unió bank 110.—, magyar hitelbank 249.25, bank 
nevesül«! 436.—. Károly-Lajos vasat —, gozh. t«m
660 , kast» oderbergi papír járadék 718r% »Ire-
iMsü márka —. megv. arany rente 107.15—, Ju.ransos
arany- -.-, London .-, tiszai sorsjegyek 10780.

‘ Délülárí 2 óraker jegy etelik- Hltalríe» 
vény 279 00. angol bank US.75. unió-bank 110.—, asw?» 
hitelbank 24960, bankegyesüiet 13625, államvasut 276,2». 
KárHv 1.SÍOS vasút 269,7». gózliajó r«$v. 519-, jjsfjw»
____ " tramway 206.26, kmfeard85 -, papirjarautk it *<7„
m eranvjáradék 107 24 1364-ki sorsjegy 172.-, xxv#H
sorsiegy )U- innerfcsrgí 20 fraskes arany
birodaírni márka 57.67’/,, tiszai sorjegyek —.

Bécs, nov. 3. (Az „Egy éléi lé s“ tudósitójanak 
távirata.) Déli zárlat: Osztrák hitel 279.25, osztr. papirjá- 
radék 71.90, magy. aranyjáradék 107.25.

Zárlatkor a -következő jegyzések történtek : 
JSécis nov. 3. Hitelrészvény 273.60, fombará. »3 

arany jár. 86,90—, London 117.25, galieaíta 269. <o, 1884-3* 
17175, 1860-.as 130.25, Frankfurt 67.20, nemzeti bank 949.- 
angol-osztrák 116.75, tilsmvwt 277.20, Napekona*« 9.36-, 
reite 71.87- hitele rsjegy 177.-. poress pánznMv. 578», 
Arany 6.61,—, török sorsjegy 14 30. ezüst 1 aradé.* lo.—
GfenfcBéCB, nov. 3 M. föidteherm. kötv. 96 50 erdélyi 
tőid. kötv. 94 -nagy. záloglevél 101.2», erdélyi vasút 
136 50, magy. «el. vasút 81.75. Magy. sorsjegy 108 —, szo- 
lödézsma 93 bí), mny járadék 107.25, magy. vas, icleson 
122 75, magy. Miéi 24950, alföld 152 —, stagy, e.iszak-kel. 
vss 14425 kei. vasúti eisóbbs. 80 75, tiszai vasat 242.50, 
kassa-oderbergi vasút 126 75, magy. leszámitoió bank —.—, 
tiszavölgyi sorsjegyek. 107.90.

Bécs, nov. 3. (Az „B g y e t é r t és“ tudósítójának 
távirata.) (Esti tőzsde.) Külföldi kedvező jelentésekre az 
irány síitáid. Félhatórai árfolyamok: Osztrák hi­
tel 280 60, papirjáradék 71.95, magy. aranyjáradék 107 46.

Kilencz órai árfolyamok: Osztrák hitel 
280.25, papirjáradék 71.95, magy. aranyjáradék 107.40.

BMSCB« november 3. (Bsti torgsíun.) iítteirevai 
280.50, magy. bitéi 250.—, lombard 85.S0, magy. aranyi» 
107.45, járadék 71.95,angol-osztrák 117.10, államvasut 27680 
NapoJeooVor 9.36—, galieziai 269.75, esztr. arasvr. 87 — 
Szilárd.

|B u z a f. hóra....
„ deezembetre .
„ első 4 hóra .
„ márcziusra 

|L i s 1.1 f. hóra ...
, decreiifoerre 
„ első 4 hói«
„ márcziusra 

|OÍaj f. hóra ..
„ deezemberre 
„ első 4 hóra
„ májusra......

|S z e s z f. hóra ....
„ deczembeiTti 
„ első 4 hóra 
„ májusra

Berlin, november 3 
(= 12 fit 32 

~ 12 írt 6»

'ov. 2
!

I
Nov. 3 í

13.04 1 18.10 j
12 99 i 13.10 !
12.90 13.06
12 90 13.06 1
27.45 27.60 I
27.34 27 49
27.10 27.25
26.67 27.25
3146 3427
34.53 3150
35.28 35.32
37,34 37.43 1
29.20 2924
29.01 29.12
28 45 : 28.54
28.27 2831 1

Különbözet -

06 kr.
11 kr.
16 kr.
16 kr. 
ló kr 
15 kr, 

tó 15 kr. 
tó 53 kr.
- 19 kr,
— 03 kr 

■ 05 kr.
• 05 kr,
. 01 kr.
. 01 kr.
. 09 ki,
- 09 kr.

Búza í. hóra 213.— márka 
kr), november - dtczemberre 218-/2 marka 

kr.), — Köss louo 217 márk
12 fii 65 kr), novembre 217 % mik. (—12 frt 56kr), no­

vember-deezsmberre 2! 5.- mrk. (—12 frt 43 kr). április— 
máius 207 u, mik. (— 12 frt - kr). Z a b novemberre 150 - 
Bík (=8 üt 67 ki), április-májusra 154% mrk. (— 3 
fit 93 kr) 0 i a j loeo 53.50 márka (— 30 frt 93 kr), 
november-deezsmberre 63.40 márka (=-* 39 frt 87 kr), 
ápriJ—máiusra 5710 mrk. (— 93 frt 01 kr). Szesz 
kco 58 19 márts (= 33 frt 76 kr), novemhtne 57.90 mrk. 
r_ gg fit 47 kr), novemb.-- deczemberre 57 50 márka í— 83 
fri 21 kr). április-májusra 58 90 mik, (= 31 forint 05 kr ) 

Átszámítási árfolyam : 10' márka, — 57 Irt 80 te. ^ 
Szállítási dij Budapest Berlin 8.93 márka — i.** n t

tiées-Berlin 3.24 márka — i.88 frt.

r u

Búza f. hóra 
j „ ápr.- májra
IU o i s looo ...........
I ,. nor.-re...........
I ' nuv.—desz.-re
I " api*.—a-aj-ra
ÍZ a b inv.-re...........
j „ ápr.— máj.-ra

1 aj loeo......... ......
BOY. - desz.-»

I hí) .—mój,-ia
nesz loeo ..........
„ nov.- re..........

nov.—de.z.-n
", ápr.—máj--r a

Nov. 2.
Nov. 3. 1

: !
1*2.10 12.32
12 45 12.63 I
12 42 12 55 1

1 13.39 12.56 1
12.25 12.43

I 11.79 12 —
8 59 867
8.81 8 93 :

j 3184 30.93
I 30.73 30.87 1
! 32 69 33.01
! 38.79 33.76

.! 33.56 33.47
rj 33.12 1 33.24

1 31.02 1 34 05

Különbözei + -

+ 22 kr 
-1- H kr 
-- 13 kr 

17 kr 
+ 13 kr 
-- 21 tv 

Oti kt 
-r 12 kr 
-- 09 kr 
-- 14 kr 
tó 82 kr 
— 03 kr 

09 kr 
12 kr 
03 kr

u

Stettin, nov 5. Búza növi erre 21i% márka (=i2 
frt 23 kr), április- mijnsrs. 214.- marka (=12 frt 57 kr) 
Rozs novberre 212’/, márka (=42 frt 29 kr),dt«s.~;.tu.- 
ra 202- márka (=11 frt 68 kr), Ólai novembeire 5370 
márka (=31 frt 04 kr), ápr. -m&jusra 56.50 mrka (—32 ín 
66 kr). Szesz novberre 67.-- márka (=32 frt 95 kr ) 
novemb. - decz.-re 57— máik,. (=32 fit 95 kr), deczemb 
januárra 66*80 márka (= 32 fi! 65 kr), áprii—májra» 
57,50 márka (= 33 frt 24 kr). R epeit nuv. 210.— márka 
(= 13 frt 87 kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 írt 89 kr.
Száílitáei dij: Budapest-Stettin 4.31 márka (—2 írt 

51 kr.), Bécs-Stettin 3.62 márka (= 2.10 hl)

r a

! 8 u z a

Nuv 2 No*. 3. Különbözet + —

!
12.22 1 J.'/o 4 01 kr
12 36 12.37 - 01 kr
12.19 12.29 tó 10 kr
1! 5H U 63 + 15 ki
30 90 31.04 -<■ 14 kr
S2.t)o 32.66 + 03 kr
38 21 3*2.95 — 56 kr
33.21 32.95 — 26 kr
32.63 32.55 -- 08 gr
33 50 33 24 — 26 kr
id.Sti 13.87 1 tó*'01 kr

novemberre 
I „ apr.-májra 
|K oz s nőve nbeire 
I „ decz.-jaauáv 
; 0 i a j novemberre 
j „ apr.-toáj.-ra 
IS 5 e a r novemberre 

„ uov.-decz -re 
„ decz. -jan.-r*
,, tpr,-máj-ra

IKepcze novberre |
Köln, nov. 3. Búza novemberre22.— márka (== 12 

fit 72 kr), márcziusra 29.7» mái ka (= 13 forint 15 kr.) 
Rozs novberre 31.45 m (— 12 irt 40 kr), márezfoera 
21.35 márka (=12 frt 34 kr.) Olaj novberre 29.60 máik* 
(= 17 írt 11 kr), apr,—májusra 29.70 márka 17 frt 17 ki ) 

Átszámítási árfolyam: H O márka = 57 frt fcO kr. 
Szállítási dij: Budapest-Köln 5.95 márka = 3 frt

46 krajezár.

a r »

Búza novemberre 
„ márcziu.-ra 

R oz s novemberre 
„ máreziusra... 

Olaj novemberre.
!

Nov 2.

apr.—máj.-raj

1265
13.03
12.80
12.25
17.10
17.16

Nov. 3. Különbözet tó *

12.7*2 + 07 kr
13.15 12 kr
12.40 tó 10 kr
12 34 + 09 kr
17.11 01 kr
17.17 + Oi kr

3. Búza deezemberre 
kr), máreziusra £97 h. frt

Amsterdam, november 
— hollandi frt, (= — frt —
(= 1*2 frt 01 kr). Rozs novemberre 245 h. fit (= 9 frt 
91 kr) máreziusra 239 h. frt (= 9 frt 66 kr.)

Átszámítási árfolyam 100 h. frt = 97 frt — kr



Vígjáték három felvonásban. Irta

Ara fűzre I frt.

ELBESZELESEK
Irta

TARI ALMA ; Gombos ur válópijre. 
A kis viola. — Hervadt koszorúk. - 
Zavaros történet. — Az ni lakó titka. -

— A végrehajt,,. — A félelmes szomszéd. — A 233-ik szám. —
- Maláta ur.karácsonyfája. — Vasúti történetek. — A bategápoló. 
-Az aranyhaj. — A „báró és bankár™ Palotán. — Kisvárosi pletyka.

Ára fűzve 3 frt,
ZZ

RELIQUIÁK
1841—1849.

Gyűjtötte Sí
TARTALOM. Előszó, flynlai PáltólI. - Vegyes dolgozatok. - Apróságok. - Levelek 1840-1849.

loldalek: A Petőt, irodalom. 1843-1818. - Pótlék a levelekhez,
______________ _______________________ -ira fűzve 60 Jer.

r r Esz”,ék> »«latok, adomák

GRÓF SZÉCHÉNYI ISTVÁN NAPLÓIBÓL.
Összeállította ZICHY ABT TA1,

Gróf Széchényi István arczképével. 891
. __ Mm fűzve 00 Jer.

TARTALMA : Elfő rész. Komolyak. Hit. - Haza. - Bölcselet. - Nők. - Yegves. - Személyesek. 
i1,hk n>aZ- lrefasak- K(>zelpf- - Családi, - Vegyes. _ Személyesek. - Autóáraink.'

A Franklin-Társulat kiadásában, Budapesten, megjelentek

1—2.

4— 
7—10. 

11—14. 
17—16. 
17—24.

Aban. 2 kötet.
Zólyomi.
Az utolsó Sátori. .7 kötet.
A csehekMagyarországban.4 köt.
Zrinyi a költő. 4 kötet.
A könnyelműek 2 kötet.

Olcsó kiadás, egy-egy kötet 50 kr.
07

-6. Észthez. 2 kötet.
28. Rom titkai. 2 kötet.

20—72. A hat Uderszky leány. 4 kötet. 
j!;i—3;>. a két barát. 7 kötet.
.‘lil—In. Jósika István. 7 kötet.
41 —la. A zöld vadász, a kötet.,1 , 1.' _ . . . , • ] ^ 1 *’’• í UlU VdU;tt>Z. •) Kuicr.

Másotok Rakoczy. 8 kötet. j 44-4!». Egy néger szabadsághős. 0 kötet.

JÚSIKA MIÜ1ÖS BESZÉLYEI
és kisebb regényei.

[II OlCSfl kiadás. Egy-egy kötet 50 kr. 
1. Az élet utjai.

2—4. Élet és tündérhon. 3 kötet.
5—6. Szív rejtelmei. 2 kötet.
7—8 Viszhangok. 2 kötet.

JÓSIKA JriKJ.óS. Második Rá- 
kóczy Ferencz. Regény. 4 kötet. 4 fi t.

— Legújabb regényei. Egy-egy kötet 1 fit. 
Két élet. — Kakukszó. 2 kötet.
A két mostoha, lörténelmi regény 2küt. 
A végváriak Regény, a kötet.

50—51. Két királynő. 2 kötet.
52. Egy kétemeletes ház Pesten. 

53—77. A szegedi boszorkányok. 3 kötet. 
70—77. Anagyszebeni királybíró. 2 kötet. 
78—:>!). az első lépés veszélyei. 2 kötet. 
Ou—Hl. Akard és hajlam. 2 kötet. 
02—114. Jő a tatár. 3 kötet.

.JÓSIKA MIKLÓS 1EKÁI.
Uj folyam — Egy-egy kötet 80 kr.

Pygmaleon, vagy egy magyar család 
Ralisban. 2 kötet.

Régibb és njabb novellák. 4 kötet.
A tudós leánya. 3 kötet.
A gordiusi csomó. 3 kötet.
Regényes képletek. 3 kötet.
A rejtett seb. 3 kötet.

Jales Verne érdekes iratai magyar fordításban. 
Utazas^a holdba s a hold körül. D u ter ‘1 ,a ,une‘ ’’Autor d» la lune1- <v. Imii művei után. Képekkel. Fűzve

1 frt 10 kr.Ot hét léghajón. Utazás Afrikában. ^ ** b»»™- -=« min. KíPekk.t. Második mai,
Három orosz és három angol kalandiai T ...  .
Utazás a fold körül nyolezvan nap alatt FB7VC "
Utazás a tenger alatt. K.F(U,.t35VÍ__

------------------------

StrogoS Mihály „„„~
A rejtelmes sziget. iu., „„„,
Sarvadac Hector kalandos utazása

1 frt 20 kr.

2 frt.

2 frt.

2 frt.

4 frt.

1 frt 60 kr.

2 frt.
Ä "a ' .||. , . ---------- U-‘-~Szász Károly.Jvépckkel. Fűzve 2 frt.

eguiü oiszaz milliója. Regénv. A „Bounty“ lázadói, Framvubúi átdolgozta szász k. Képekkel
Tizenötéves kapitány. 7 :, ---------------------- ------------------------r J Ue„onr. Frnnczi.i.ol Szász Károly. Képekkel. Fűzve 1 frt SO kr.

|| j»«L Budapest, váczi-uteza 2, Ml

'l w Fsmjr és vadászati \i]M
I V édjegy raktára. f

ff'-g ... . , , (iiittiehi vadász fegyver és revolvereknek.',
» [ Faktura Krebs A. J.-féle Lefaueheux és Laneasier)

_ f fegyver töltényeknek gyári áron. 4
I^ Mindenféle angol és franczia töltények Eley és f 
? * Gevelottól, különlegességek a sport különféle 

l nemeihez.
7- Bogardus üveggolyó dobógépek 0

darabja 10 frt

<Ű»--®ŰO-£ <3<j o-

Bécsi

FIU-RUHA
raktára

november 1-től fogva 
Budapest,

Haris-bazár a félemeleten a városi gyógy­
szertár felett létezik. 920

tVos tiszai sorsjegy.
Magyarország legjobb sorsjegye évenként 3 hozás, leg­

közelebbi hnzás
már november 15-én

Főnyeremény 100.000 frt.
Árusítom 26 havi 5 frtos részletekre az első részlet 

lefizetése után a vevő azonnal mir a november 15-én meg­
tartandó tmzáson az összes nyereményekre egyedül játszhat.ígérvények.

Állami sorsolási sorsjegy
2 forint

hnzás november 11-én,
5 dbra 1 (lb ingyen.

I Váiemr 1 bank- és váltóüzlete BE-
MJ19 ry «» e lí A PEST, hatvani-uteza 17. 314

Tiszai sorsjegyre
1'/, frt és bélyeg húzás no 

vember 15-én.
5 dtbra 1 drb ingyen.

Lőrincz István
lábbeli gyáros

Budapest, muzeum körút 5.
Ajánlja több kiállításon I osztályú 

érmekkel kitüntetett gyárának lábbeli áruit
Nagy választék mindennemű férfi, 

ny* s gyermek lábbeliekbe^^ melyeket 
divatosan, szilárdan gNIrtva, — 
mérsékelt Áron eladok.

Felhívom a t. gazdaközönság 
figyelmét — a közvetlen^ 
Moszkvából vett — valódi íj
orosz bagaria bőrből készült vízhatlan 

gazdasági csizmáimra. Szenvedő 
lábakról gipszminta öntvény vétetik.

Kiszolgáltatás gyors és pontos.
Nem illő áruk szívesen kicseréltetnek. — Ár­

jegyzék ingyen és bérmentve küldetik,s mértékül elég 
egy beküldendő viselt lábbeli. Tizztelettel
681 Lőrincz István, lábbeli gyáros.

Van szerencsém a t. ez. közönséget tisztelettel értesí­
teni, hogy a bálvány-nteza 31. sz. a. lévő „az 
utolsó kancsóhoz“ czimzett vendéglőt megvettem. A 
vendéglő november 4-én délután megnyittatik. Kitűnő Ízléses 
konyháért, valamint tiszta hamisitlan italok és pontos ki­
szolgáltatásért gondoskodni fogok, és kérem becses látoga­
tását tisztelettel 921

Böhm S. vendéglős.

2
2
1
2

I
II

III
IV.

Háló szoba
drb sitiéu 
drb no-zolya. 
drb mosdó, 
drb éjjeli, 

csoport 80 frt 
csoport 115 frt. 
csopoit 140 frt. 
csoport 180 frt.

I Ebédlő szoba
1 drb eredenez.
1 drb ebédlő asztal.

! 6 drb nádszék 
1 drb tükör. 1 drb díván. 

I csoport 1( U fi t.
II. csoport 110 frt.

III. csoport 240 frt.
I IV. csoport 2;0 frt.

árjegyzék! összeáiiitás.

Azonkívül ajánlom tulajdon , 
Minták vidékre is küldetnek.

Fogadó szoba.
1 drb garnitúra.
1 drb diszasztal.
I drb aranykeretü tükör. 
1 drb eonzol asztal.

I. csoport 150 frt.
II. csoport 200 frt.
Ili csoport. 300 frt.
IV, csoport 380 frt

, . .,.I.Az.?űi!1'iu.I^u?®In fjds^reit raktár legújabb divata régi modorban 
k szil I diófa ii.uo, tölgyfa ebédlő bútorok és fekete szalon-garnitúráknak.

Kepes árjegyzékek kívánatra küldetnek, csomagolás 4%, vidéki 
ni grmdclesek pontosan teljesítetnek.

O j» I» o d i és Ellen berge r utóda

W* Áldási Ignácz
Budapest, Deák-Ferencz-utcza 7. (I. emelet.) Fióküzlet: Nagy-Kanizsán

yártmányomat papír kárpitokban és díszítményekben, egy egész tekercs 17 krtól felfelé.

Élet és egészség visszanyerve
IS B 1" a i 1 a tRománia 7Brail a (Románia.)

Hoff János urnák, Bécs.
Kérek gyorsan 18 palaczk Hoff .János- 

féle maláta-egészségi sört s három zacskó (kék 
papirosban) nyákoldó maláta- mellczukorkák, 
miután a hölgy, kinek ezen Hoff dános-féle 
egészségi-sör ívndeltetve van, valóban e nél­
kül már nem is élhet, vagy legalább e nélkül 
egyetlen egészséges napja sem volna,

Mély tisztelettel Borgheti A.

-féle

malátaki vonat egészségi-sör,

Tömőnyitett malátakivonat.

A csaknem minden európai állam cs. kir. 
udvari szállítója

a koronás arany 
a főbb porosz és

Legfelsőbb helyen 52-er kitüntetve.

Halataesokoládé és isia- 
látacz ukovkak.

urnák esász. kir. tanácsos, 
érdemkereszt tulajdonosa,

német rend lovagja
Bécs, Gyárhelyiség: Grabenhof 2. Gyári 
raktárhelyiség: Stadt, Graben, Bräuner-
strasse 8. Frókraktár: Budapest, 
zsihárus-uícza 7. Raktárak: Török Jó­
zsef, király-nicza és Weninger M. Buda. főuteza.

Tw-.;

II. CYKIiUS

Bergheer színháza *!Sg8
naponta előadás

szellem és kisértek megjelenésével, sugárút a nagy mező-uteza kö­
zelében.

Ma és mindennap este 7 érakor

nagy előadás nj programmal
i.

varázs, természettan és illúzió.
11 Theatre pittoresque. — Braila ostroma 

Hl. légy hölgy vízszintes felszállásra az elcktrikus világos­
ság által megvilágítva.

Szellem cs kísértei megjelenése az Untersbergi rege 
1 nnep és vasárnapokon két előadás, az első 4 órakor, a má­

sodik 7 órakor.
Jegyek kaphatók: Kertész szivartőzsdéjében szervitatér és 

11-től 1 óráig a színházi pénztárnál.

Brigié J. ás Miller
gép és rostaleraes 

gyára
BUDAPESTÉN, 

a Margit-hid közelében 
készít

Trieneröket (kon­
koly választó)

6 különféle nagyságban 
Trienr hengereket malmok számára.
Kőplatókat.
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára

November 11-én tartandó litizásra.
Jőtékonyczélu

November í 5-án ía-tandó húzásra.
Mii ÉRVÉNYEK 

TIS2 AVÖLGYI üítrsr,
SORSJEGYEKRE. és bélyeg!

Mind a két ő összesi-a esikj.3 frt 25 kr és bélyeg. Főnyeremény. 160 000 üt adómentes.

2 frt 
darabja i

GS'tkiaSdrb Alizni tör sjegy én 3 drb i</érvé],y véíe- 
^ > fUI(nusorsjr//if y i ígérvény ingyen.

él lék papír okra bár­
mily men nyiségben 
a legolcsóbb kama­

tok mellett.

kiadóhivatalának
bank-

Tái-ió üzlete
ESC EL ZSIGMOND és TÁRSA

Budapest, Doroítya-utcza 5. sz.

Tözsde-meg-
bizások

mérsékelt fedezet 
melleit lelkiismere­
tesen és pontosan 

teljesitietnek.

.. Megrendelések foglaló nélkül az egész összeg utánvételével nem
i -ije.irte ne . g-r,

E Wt'álvxl t ;wwiv

i5,zr" •ltvQytit*skUTCS *
3

\ BUDAPESTI CZÍM- ÉS LAKJEGYZÉK,
EzerkoKztve Uejelontcsi hivatalnak A* t Ti ff il(H (í (/

V (! i f ff í ff f rószére hivatalos
alapján, a küszöbön álló novemberi negyeddel történőtiapjau, a küszöb

válfozások fölvétele czéijából november 15-én fog a Franklin
Társulat kiadasaban. megjelenni Bolti ara körülbelül y frt lesz. 

Figyelmeztetjük a t. ez. közönséget, ne téveszsze össze ezen 
egyedül hiteles kiadást, más nem hiteles czímkönyvekkel.

t

.Ml mKÜSféW kl«. «.."VtSSSh»

szájeszenezia a száj bűzét 
í j .'L*a,v/S Ln'tósan eltávolítja, biztos szer íógfá-
elevenitő il?íf,f rtf-1?“’ beíegsz°b'lkban » levegőt tisztítja és 
eieienito illattal tölti be azokat. A es. orosz kornuinv a
nyilvános krházak és betegszobák fertöztelenitésére az Encal/p- 
tas szájeszeneziát, valamint a száj és torok ragaHos he- 
tegsegencl mint gyógyszert alkalmaztatni rendelte
. . . Egy üveg ára I frt 20 kr
kapható az ossztrak-magyar birodalom és a külföld összes jó hir 
stei<lí°RéT«llik « lllatsze«sz„eknél, főraktár.Felix Grien- 
i áinkban 1» ' S®n”e”fe,se«sse 7. Összes raktá-

i M Faber hírneves és már IS62-
t*- rtá *•í ™*'k*^ára^'s*a* tógák l’ení

ze]]a MBufesteTn tapliaté - Török József, Thallmeyer és Seiiz, Hu- 
zella Jl., LueÉ J.. Muller J.L, Neruda F. Brandtner J Vénesi s 
Öeimn Gusztáv és Pillieh Ferencznél. " sU

11139 SZ.J880. 
kir. bizt.

Pályazati hirdetmény.

elsőrendű
kitüntetést nyert.

KUBIK NÉP. JÁNOS
Izezty-ÖL- és sér^rlsötő gr37 áros 

Székesfehérvárott
ajánlja legújabb (saját) találmányu

gmnmi- és rugó-sérvkötőit.
28 évi gyakorlat által sikerült czélszerü és gyenge nyomást kifejtő 
sérvketíinet »ly annyira tikéleteshiteni, hogy azok bámulatosan 

eszközük a rendes nyomást. 534
1 egyes finom ára...............................................  4 frt.
1 egyes legfinomabb ára.................................. 6 frt.
1 kettős finom ára ............................................ 8. frt
1 kettős legfinomabb ára ............................. . l»_frt.

A szegedi kir. bi bstág f. évi október 16-án 10128 sz. a. kelt
hrninTw -PJ» S^ged- *?, kiL viros «»tornáinak kiépítésére, va- 
tot hhde^ szlV;,ít-y,űelep épületeinek felépítésére, ezennel pályáza-

foglalják; a három falazott fö- 
klt ítbaOmMl’ a.kí® kv.rnt, ef “egy sugárútnak víztelenítését és a 

®Plllet.elfk kiépítését, az összes csatornázási vas-
ssrssssx4™1,1 "5'”“ 25,033«

A pályázati és 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatul- finn vember M-ik napjának délelőtti 10° óráját a Leged! kí biztos"!» 
műszaki osztályában (reáliskolai épület) nyújtandók be e
a L-.V-I ■ Vee;'kezett a most említett időben és helyen, egy

stttur,mMi«** * w
, ... Minden pályázó^ köteles ajánlatában kijelenteni lio°*v a Jielvi
ffltíetol»I1SiZ0ny0k*i’- * fe.nál.,,<i épitési rendőri szabilvokát, »"pályázati 
»«“ta mintát, a tervrajzokat, a költségvetést,az egysé- 
aiakat tökéletesen ismeri s magat az előbb említett iratokban és tervek-
™Süaplt0Lef1!rt,rV8lÍ és a kérdéses csatornázási 
munkákat, az engedélyezett arakból — árelen<-edés va<-v szók­
ra - % feliilfizetés mellett kész elvállalni. * ’ °y azok"

.„Alinden pályázó köteles ebbéli ajánlatának benyújtását
fkfredésL9? -r Sz<i?-di adóhivatalnál, óvadék gyanán
a kérdéses epitesre előirányzott költségnek 5°/„-kát azaz 12509 fm-int készpénzben vagy az általános feltétel füze/°3 | ban elMrffrtípa- 
CzcsatQolifnnÍ éS 8Z err" SZÓ16 Pénztárl rlUmervInyr

A váÍla(koíót beadott ajánlata, a kihirdetett ajánlati tárgya­
lás napjától számítandó négy heti szavatosságra kötelezi

A szóban forgó munkákra vonatkozó tervrajzok, költséeveté- 
ZjJSr*. araí’ feltételek és a szerződésminta a kir.
biztosság muszaktosztályana1 Szegeden (reáliskolai épület) napon­
ként délelőtt 8—12 éráig betekinthetik. e J v
be Wtözett határidő után a beérkezett ajánlatok tekintet-

nem vetetnek. q-.«
Kelt Szegeden, 1880 október hó.

A királyi biztosság.

iuek Eorán át te;t taradozasaim. s sokneuü költséges kísérletek után sikerült kizá- 
loiagosan nemes í uvek es Iiiszerehből egy likőrt készíteni, mely tekintve gy,'.gyéreiét 
S3 omoi'hnjoktuil. valamint az e/f.-kl-öi eredő letekségekuél min': éívá.°*a bián v 

nysstiiAss«-;'. keiEemetlen szagéi lélegzés, gy omor- 
hév es szvktelenscg valamint kalera-eseleknól, óvszerül ezek ellen úgyszintén 
kellemes es jo ize -.eget úgy az. urak, mim a nők részéről szívesen fogadtatik

Miután a magas kir. magyar és es. kir. osztrák fceresk. minisztérium »yártmi- 
lomba beofsyá(mnUVeg6n i:,thatóTédiegygye1 szabadafmazta, ezen,,4 nyilvános forga-

?2 «''epj5'»lakjait és kiállítását illeti, választásomat akként találtatom, miszerint
o-eltető dráü d‘tzeíe .vf>u:,k’ (? daczára az ezen likőr készítéséhez szüksé­
geltető dia a kellékesnek az arat oly )«tanya -a szabtam, hogy még a kévéd,'-.é vagyonos is 
megszerezi!:ti ezen o'y gyógyhatású szert. "" " '>onosls

Egy üveg ára 00 kr aj ezár.
... f'-ggel ehgyouton-», ^ este lefekvés előtt egy kis pohár Írása ezen liköilől a leg- 

jOvm csinálja, es ero*iti az idegrendszert. ®
t ^fAató nagyban csakis a készítőnél Kaim Eiyólnál. Budapest, ráezi- 

»6. és kicsinyben úgy helyben, va,amint a vidéken minden jelentékenyebb gvó"V- 
es nagyobb luszerkereskedésben. ■’ ö'»9

KANN LÍPOT, likőr, rum és eezei-gyára
Budapesten, váczi-körut 66. szám.

kilv
s/.et

Dr. KIRCHIIAMER JOZSEf orvostudor
fogorvos

Bécsiül, tiszteiéitől értesíti a t. ez. közönséget, hogy múlt hé 
24-én Budapestre érkezett, és vele naponta reggel 9 órától 
délután 5 óráig István föherczeg szállodában“ értekezhet- 
ni Je hét. * 917

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (restóly-uteza 3, szám).

Legjobb tőkebefektetésnek
S LÄph“rny"lirS,lM 5V*"A'°S iál”8,ere]eit- «* » «H írf.

4álíóiizlcívl»en Budiai»esieii, Do 
■ roítya-Hlcasa í>. szíim.FUCHSH



ái „Eg/eiértéi'" melléklete,

305 ík szAíj-XUv/- Csütörtök, ISíSU. november 4.

Novemberi előléptetés a közös hadseregben.
A magyar hivatalos fe-p ma kérdi meg kö­

zölni a közös badseresben történt előléptetéseket. 
K szerint a király Doni Miguel cl- Braganga her- 
ezeget a 14. száma „herezeg Windisch-Graetz“ 
dragonyos-ezred főhadnagyát, — a 2. számú „gróf 
Festetic h“ dragon)oa-ezredhez 2 o;i osztályú szá­
zadossá nevezte ki.

A kiráiy kinevezte továbbá:
AltábornagijolM: a következő vezérőrnagyo­

kat : kelbe!vi gróf llunyady Kálmánt, ő Felsége 
fősverfertásmestérét, Kabin Ernőt XXVII. gyalog- 
hadosztály parancsnokát, Binder Vilmost, a XIX. 
gyalogh-idosz.úly parancsnokát és lovag Bonvard 
Frigyest, a XVII. gyaloghadosztály parancsnokát, 
— mind a négyet jelenlegi állomásán való meg­
hagyás melleit.

YesérCrnaffyoMzá a következő alezredesekét: 
erdödi gróf Páiffy Andrást, Rumäne Albertet, ba­
nyai S-z'.vó Jánost, krasrkoviezei lovag Laszowaki 
Mieziszlá.vot, wolfehergi báró Lénk Rudolfot, 
Frank Kdét, lovag Kabin Jánost. Math es 
Frigyest, Suit/. Józsefet, Rue irta Ferenciét, 
Hitieprandt An’.alt, lovag Oehsenheimer Frigyest, 
Merk! Rudoilotf, Kiszüng Sándort, rhonfeldi Dávid 
Emilt.

Ezredesekké:l. a vezérkarban a kö­
vetkező alezredeseket: barfeneeki Habiger Viktor, 
lovag Neuwiri h Viktor, Thyr Miksa, Fabini Lajost.

2. a gyalogságnál a következő alezre­
deseket és tartalék-parancsnokokat: Larger Gusztáv, 
Hauptmann Alajost, Kadar Ernőt, eggendorfl 
Pachner Nándort, Suez Raimundot, Ku- 
p.elwiser Li pótot, trebizatdoli Woioovics Szilár­
dét, Marceeutti Ferenezet, Ne me esi cs Józsefet, 
Van Aken v. Quesar Hermámat, Seemann Alajost, 
Khoss v. Sternegg .Jánost. Raslics Mátyást, lovag 
Gröliv-r Sándort , kirchenaui lovag Briindl 
Károlyt.

3. a lovasságnál: a következő ezrede­
sekét és ezredparancsnokokat: Bothmer Adolfot, 
Reiche x. Tbuereeht Vilmost, Srilley Sándort, báró 
Gemmingen-Gnttenberg utíót.

4. a tüzérségnél: a következő alezrede­
seket: Holmberg Józsefet, Harass in Jánost, Streit 
Szevért.

£>. a h a d m é r n ö k s é g b é 1 Geiszaer 
Károly5.

I,. . vonatcsapatoknál: Loem Fe­
renciét.

JhznJesehlié: 1. a vezérkarban a ko = - kező 
őrnagyokat: lindenbaehi báró Koméra Ka- viM, 
Riedl Rudolfot, lovag fíuttenherg Emilt, Hoffairi !.-r 
Ödönt. Hoch Károlyt Hollub Alajost.

2. a gyalogságnál s a vadász-csa­
pa t b a n : a következő őrnagyokat: Stuehlik Já­
nost, Mild Károlyt, bahnweri Spnlak Jánost, Hübsch 
Jánost, lovag Nanmann Gyulát, Sehwingensehtö- 
gcr Riehárdot. hellheimi lovag Heller Fe- 
rv.nezet. Benda Ferenezet, bíró de ttin Hamílkart, 
Hauer Józsefet, Tomasegovie Jakabot, thatenburgi 
báró Ktäutner Ferdinándot, Bauer von Traut Já­
nost, Gábor Henriket, lovag D Elvert Alfrédet, 
lovag Pistor Wilfdedct Schmedes Eraót, Meix- 
ner Károlyt, grünneiiwaldi Haasz Vinezét, lo­
vag Michalovszky Pétert, Wellspacher Józsefet, 
Klein Imrét, Ran Henriket.

3. a 1 o V a s sá g n á! a következő őrnagyokat: 
lovag Görger von Sí. Jörgen Ottót, Oz-riien Mar­
kot, Pora Lipótot, báró Menszhengen Ferdinándot, 
h. Were, be H rrtvikot, lovag Grass! v. Rechten Lajost, 
Van Goethém de St. Agathe Albint, Falscher Jánost

4. A tüzérségnél a következő őrnagyo­
kat : hohenwaidi lovag Strska Róbertét. Sej ff Fe­
rencet, Ludwig Alajost, lovag Czidek Károlyt, 
Bien Antalt, jaladoli lovag Sokol Lajost, báró Du- 
ínoulin Károlyt, lovag Krvpaesek Alfrédet, Her­
mann Józsefet.

5. a had mérnökségnél: Hartmann 
Hugót.

6. a békeállományban a következő őr­
nagyokat : Dietsehy Ferdinán dot, Ludwig Fü- 
lüpöt.

Ö-f nagyokká: 1. a vezérkarnál a követ­
kező I. oszt. századosokat: lovag Gnnesch Kamillt, 
lovag Sehweidler Vilmos, Bakó Sándort, Weisz 
Ferdinándot, lovag Dessovies Vilmost, Lllmann Jó­
zsefet, nedhofeni Gaggenberg Athanázt, báró 
Steininger Károlyt.

2. a g va! o g sá g n á 1 m a v adász-esa- 
p átoknál a következő 1. oszt. századosokat: 
Mierka Károlyt, Dobrairak Izidort, Gampeanu Lu­
kácsot, Zeidler Gyulát, Forster Jánost, Szczucraski 
Lászlót, Schiaeher .Józsefét, lovag Hälbig Ödönt, 
Scbaiflcr Edét, Mejer Ágostot, Ziehardt Gusztávot. 
Rehn Frigyest. Ságody Jánost, báró Minutilló K.t, 
Lenz Adolfot, Stöekl Károlyt. Sterzi Antalt, Wien- 
t-eke Ottót,Fastaldo Lajost, Petras Jánost, lovag

Tschandl de Chossiére Ágostot, Unkelhauser von 
Ahenst Györgyöt, eichenlaubi 1. Strauch Sándort, 
Reymann Tamást, Friedrich Ferenezet,. Pallang 
Antalt, báró Rau von und zu Holzhausen Viktort, 
Paulewiez Mihályt, Treffensched! Ferenezet, Kíim- 
ka Józsefet, Goll Józsefet, lovag Steinitz Edér, 
lovag Manasterski Féiixet. báró Königsbrunn Rod- 
rigot, Sermák Károlyt, Prszedák Károlyt, webers- 
hteimi lovag Weber Ignáezot, kebldorfi lovag Bras­
seur Emilt, Hngelmann Józsefet, btró Gordon Ká­
rolyt, Gnggenberger Józsefet, Klepsch Kdét.

3. a gyalogságnál a következő i-ső 
osztályú századosokat: Rubner Emilt, Kuze Fri­
gyest. Michalkowski Edét, dobri báró Kotr. Venezelt, 
apsai Mihály Gyulát, gr. Gelden Lárolyt.

4. a tüzérségnél: a következő 1. oszt. 
századosokat: Allizar Józsefet, Volkner Ottomárt, 
PiotrovskiRudolfot, Koblitz Gyulát, Komád Trcti- 
gottot, lovag StrommerMihályt, Kropatseh Károlyt, 
Wika Rudolfot, Mollik Henriket.

5. a hadai éra ö k s ó énéi a következő 
f. oszt. századosokat: Woat Miksát és lovag Feith 
Károlyt.

G. a békeállománynál: lovag Czerny 
Ferenezet és a következő 1. oszt. századosokat: 
Privitzer Alajost, Scháriezer Attilát, Salamon Józse­
fe5, Sínpka Józsefet, Gallina Frigyest. (Folytatjuk)

Irodalom,
— A tud. a k a d é m i a ki a d v á n y a i. Az 

akadémiában tartott felolvasások közül ismét tool» 
jelent meg. A mathematikai és tennóezettudomá- 
nyi közlemények közt van „Egészségtani 
kutatások a levegőt, talajt és vizet 
illetőleg,“ dr. Fodor József terjedelmes tanul­
mánya, melyben a járványos betegségek időbeli és 
helybeli elterjedéséie beható természeti erőket vette 
kutatás alá, iőleg a főváros területén vizsgálván a 
levegő vegyi alkatát, a talaj belsejében vég- 
hezmenő mozgalmakat, az ivóvíznek s a ta­
lajvíznek változásait, a város talaját 8 a há­
zakat, melyekben járványok fordultak elő. A 
most megjelent füzet, (jobban mondva kötet,) a mii 
második részét teszi és a levegőről szól. Á nagy 
közönség számára is igen tanulságos s fölhívjuk 
rá a figyelmet. Ara 00 ír. — A nyelv és széptn- 
dományok köréből való „Beregszászi Nagy 
Pál élete és munka 1,“ Imre Sándor jeles 
székfoglaló értekezése; ára 3G kr. A történeti tu­
dományok köréből: „A tervezett vegyes 
szövetéé g“ Ausztria, Orosz, Franezia és Spa­
nyolország közt 1787—90-ben, adalék Ausztria ke­
leti politikájához, irta Wertheimer Ede, ára 50 kr. A 
raithematilai tudományok köréből. „Adatok 
Jupiter és Mars p h y s ik áj á hoz“, Kon­
koly Miklóstól, ára 30 kr. „a. fény törése és 
visszaverése homogén isotrop átlátszó testek 
határán“ Réthy Mórtól, ára 10 kr; ugyané szer­
zőtől „A sarkított fény rezgés elhajlító rács 
által való forgatásának magyarázata“, ára 10 kr. A 
természettudományok köréből „az ágyéki és 
keresztgerinezagyi d nézők több szőrösségéről“, Da- 
vida Leótól, ára 10 kr.

Tanügy.
— Felhívás, „Az iskolai takarékpénztárt ke­

zelők közül már eddig is számosán knldöíték be a Weisz 
B. F. nroak szállt albumhoz arczképeiket és az albnm kolt- 
sfge.re ÖO krt (többen 1 irtot is). — Az album teljessége 
érdekében felwórittatnak a kezelők, miszerint a beküldéssel 
siessenek, bogy a határnapig november hó 10-éig micduyá- 
jaa együtt lehessünk. Bereez Gyula Fehértemplom

Ssinká-z, művészet.
-- „A k étnej ü gróf“ főpróbáját holnap, 

csütörtökön, tartják meg a népszínházban, az 
operett zeneszerzője ifj. Hellmesberger József 
ma este érkezik Budapestre, s a holnapi főpróbát 
már ő fogja vezényelni, a pénteki első előadás 
jegyei holnap, csütörtökön, d. e. 10-12 óráig 
adatnak ki a nappali pénztárnál a rendes áron.

— A népszínházban holnap, csütörtö­
kön lesz „Apirosbugyelláris“ 50-dik elő­
adása. A főszerepeket (Menczikét kivéve) mind 
ugyanazok fogják játszani, kik a darab első elő­
adásában részt vettek 1878. nov. 22-én. Mind 
az 50 előadásban csak négy főszereplő tartotta 
meg szerepét és pedig: a bírót Eöry, Petákot 
Tihanyi, Kósza Gyurkát Vidor és Hájast 
Horváth Yincze, a többi szereplők mind vál­
toztak; Zsófit, a birónét Biaháné 42-szer ját­
szotta, Ab o n y i n é 4 szer, G e r ő í y n é 8 szór, 
Pálmai Ilka 1-szer; Csillag Pált: T a- 
m á s s y 45 - szőr, E g r i 5 - szőr ; a kapi­
tányt : Karikás 42-szer, Komáromi Jenő 7-szer, 
Farkas 1-szer. Julis asszonyt: Pértényinó 48-szor, 
Lukáesyné 2-szer; Menczikét: Komáromi Mariska 
33-szor, Hargiítai Anna 15 szőr, Sió Irma 2-szer, 
Pennást: Agyúd 42-szer Sólymost 7-szer, Rózái 
1-szer. E kimutatáshoz mér "az ötvenedik előadás 
is hozzá van számítva.

-- Hangiét s s n y. Pénteken, november 
5-én, esti rl* 1i-1 órakor a vigadó kis termében

A szépen mosolygó hölgy,
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MÁSODIK RÉSZ
Egy szép anya,

II.
Hol van ő ?
(Folytatás.)

— Soha sem beszélte el Corditr kisasszony 
az okokat, melyek ezen öngyilkossági kísérletre 
ö-ztönözték ?

- Soha.
— De ön mégis időnként elmélkedet erről ?
— Soha, soha, Butin ur, ne szóljunk többé 

erről. Ű felkért, hogy soha se fürkészem az oko­
kat, meiyek ezen kétségbeesett határozatra bírták. 
Éri megígértem, és szavamnak állottam.

— E szerint mi mo.-t Cordier asszonyhoz 
megyünk. Ön tehát meg van győződve, hogy lá­
nyát ott találja ?

— Nem, sőt ellenkező eg azt hiszem, ho^y 
nincs nfda. De ő tudja, hogy hol van, és meggyő­
ződésem, hogy ő ragadtatta el, és hogy el vitette 
valami rokonához, barátnőjéhez, vagy valami inté­
zetbe. De azt jól tudom, hogy nincs nála.

— De végre is mit fog ön e nőtől kér­
dezni ?

— Azt ön legjobban tudja.
— Én nem azt akartam mondani . . . Mily 

kitételekkel reményű ön elnyerhetni azt, mit meg­
tagadtak öntől ? Ön a helyzet ura volt, a fiatal 
h-ány otthonja úgy szólván az ön háza lett. Neki 
nem volt ereje vagy szabad akarata és az anya 
mégis megtagadta kez- t és szinleg csak azért fo- 
gíd.i G ajánlatát, hogy feltalálja gyermekét és is­
mét félté, lenül uralkodhasson felette. Hogy re- 
ményelheti ön, hogy a jelen körülmények közt 
midőn az anya helyzete sokkal előnyösebb lón, 6 
elfogadja azt, mit előbb megtagadott ?

Butin ur helyes és józan okoskodása, egy 
ki-.sc gondolkozóvá tette a fiatal embert. Ez igaz 
vo’t; ha 5 megjelennék Cordier asszonynál, és így 
szólana hozzá: „Hol van leánya, asszonyom ?“ 
nagyon, természetes lenne, hogy így felelne : „Ez

nem tartozik önre; én senkinek sem vagyok kö­
teles megmondani a helyet a hova küldöttem.“ 
Ha szándéka mellett maradna, és Így szólana: 
„Mi jegyesek voltunk, asszonyom.,én kezét jöttem 
kérni,“ ő ismét igy felelhetne: „Én a mellett ma­
radok a mit már kinyilatkoztattam uram, midőn e 
kérés először intézteiéit hozzám: én nem akarom 
féijhez adni leányomat, ő kiskorú, 6 hatalmamban 
marad nagykorúságáig; mindaddig senkinek sincs 
joga gondoskodni róla.“

Butin nr egyszerű megjegyzése egészen meg­
zavarta Ágoston agyát; és szándéka egyszerre in­
gadozni kezdett. Kissé zavarba jött, midőn elgon­
dolta, hogy oly anyához kell mennie, ki ellensége 
volt, és kivel csak azon reggel találkozott, midőn 
oly kellemetlen szavakat intézett hozzá. Be erélye­
sen leküzdé ezen pillanatnyi gyengeséget.

— Se baj! — szólt határozottan, — jöjjön a 
minek jönni keli, én szólani akarok vele. Nem, 
az nem lehet! Adélt netn ragadhatják el tőlem !

A kocsi a kijelöli lakás előtt megálló t. A 
fiatal ember félénksége rögtön feléledt, nagyon el­
pirult ; azonban elszántan kiszállott a kocsiból. Mi­
előtt belépett vo'na a boltba, Butin úrhoz fordult.

— Ön tanácsadóm Butin ur, kérem tehát, 
legyen szives velem jönni; ön segélyemre lehet.

Az éltes ügyvivő ismerte ifjú felét; mo­
solygott, és rögtön kiszállott, és ő ment be 
először.

A bolt szomorú és üres volt; a nő ki Jo­
hanna távoliétében a házat őrzé, egyedül ült egy 
asztalnál; és kénye kedve szerint henyélt. Midőn 
megismerte a férfit, ki már reggel itt volt úrnőjé­
vel értekezni, sietve felkelt.

— Mi Cordier jasszonynyal szeretnénk szóla­
ni, kisasszony, — szólt Bulin.

— En azt hittem, uram, hogy ő„ majd ön­
nel fog haza jönni, — válaszolt a nő. Ő ma reg­
gel egyidejűleg ment el önnel és azóta nem jött 
vissza.

, — Megmondtam! — kiáltott dühösen
Ágoston, — ő érette ment, teremtette ! hisz én 
megjósoltam önnek !

Butin nr egy mozdulattal megnyugtatta és a 
fiatal leányhoz fordulva, kérdé :

— Nem tudj), kisasszony, hogy körülbelül 
mikor fog haza jönni,

Nor m ann-Neruda Vilma hegedü-müvésznó 
hangversenyt tart Mayer J. Gyula zongoraművész 
közr.működése melleit. — A gr. Károlyi íst- 
vánné pártfogása alatt álló első budapesti gyer- 
mek-menház javára pénteken f. hó 19-ikón a Hun­
gária szálló termében, jó hírű művészek közremű­
ködése melleit nagy hangverseny fog tartatni.

— Az országos színészet! tanodá­
ban elhatározták, hogy az intézet helyiségében 
nem rendeznek többé matinénkat. A növendékek 
nyilvános prodnkeziójának színhelye évközben a 
budai várszínház leend. Ex a reform i’em-esab a 
közönség kényelme iránti tekintetből érdemel 
figyelmet, kétségtelenül nagy hatással lesz az a 
növendékek haladására is. A várszínházban a ta­
nodái szokástól eltérően nem töredékek, hanem 
hosszabb színmüvek és operák fognak szilire ke­
rülni. Eddig egy drámai és egy operai előadás van 
kilátásba helyezve. Az opera tanszak IV. és V. 
éves növendékei — mint az Ellenőr Írja — erő­
sen készülnek Delibes „A király mondta“ czimű 
vig dalművére.

Egyletek, társulatok,
- A földtani társulat ma délután 5 

órakor ülést tartott B e i t z Frigyes elnöklete alatt, 
melyen a tagok csekély számban voltak jelen. Először 
is a mull ülés jegyzőkönyve, olvastatott i'els hitelesít­
tetett. Ezután Scha farzik Ferenez egyetemi 
tanársegéd értekezett az bfei Magyarországon ész­
lelt földrengésekről. — Értekező néhány kisebb 
földrengés felsorolása után, melyek az idén Márinaros 
megyében, a Bánságban, Horvátországban és Buda 
vidékén mutatkoztak, áttért ez erdélyi földindu­
lásra. Számos adatra támaszkodva konstatálja, hogy 
a földrengés oki. 3-án reggel 3/.,7 óra tájban a 
fölalatüí morajtól mindig megelőzött hullámszerű 
morgással észlelteiéit Erdély csaknem egész terü­
letén, (kivéve a Hargitíátői keletre eső Csik 
és Háromszékmegyéket és a Barnaságot, to­
vábbá Petrózsény, Hátszeg vidékét és Erdély­
nek Marmarosegyével határos szélét.) továb- 
bátiiharmegyében a Sebes-Kőrös mentóa és 
végre a Bukovinában Zorna vidékén. Ezen terület 
nagysága körülbelül 900 négyszögmértfold. Legerő­
sebb volt a földrengés, illetőleg legnagyobb kárt 
szenvedtek a Maros és a két Küköilő közé eső te­
rületen, valamint a Marostól északnyugatra azon vi­
déken,mely az Aranyos alsó folyásával határos. 
A kár általában nem volt nagy. A rezgés csak 
egyszer mutatkozott az említeti; időben. Azon hir, 
melyet egyes lapok hoztak, hogy a megelőző éje­
ién 12 — 1 közt észleltek morajt Kolosvar táján"és 
lökéseket Segesváron, előadó a jelenleg rendelke­
zésére álló adatok nyomán nem tartja valószínű­
nek. — Mint mellóktüneménvt fölémliú, Loge 
a földrengést megelőzőleg és tartalma alatt 
az állatok nyugtalankodtak és a hőmérő hi- 
ganyoszlopa süljedt. — Végre kiemelte, hogy 
a iöldhullámzások terjedésének az erdélyi 
medenezének kivált a barmadttori rediratnt képie­
tek által borított rései és öblei kedveztek. Szabó 
József a geológiai nomenclature unifiktícziója 
ügyében szerkesztett javaslatát oiva-.ta fel. A 
két év előtt Parisban tartott első nem­
zetközi geológiai kongreszszus ugyanis kebe­
léből két bizottságot küldött ki, melyek egyike 
a nomenclature kérdésével foglalkozni bízatott 
meg. Az egyes bizottsági tágok javaslatai pedig az 
1881. év szeptember 1 én Bolognában tartandó 
második nemzetközi kongreszus elé fognak terjesz­
tetni határozat hozatala czéljébói. A geológiai no­
menclature kérdésével foglalkozó bizottság tag­
jai közé Magyarország részéről Szabó József vá­
lasztatott be, ki is ma felolvasott javaslatát, 
azon indítvány kapcsában mutatta be a társaság­
nak. hogy a társaság kebeléből bizottság küldessék 
ki, mely a készen levő javaslatot megvitassa s azt 
mint e bizottság munkálatát, terjessze a bolognai 
kongresszus elé. Ez indítvány elfogadtatván, a bi­
zottság tagjaiul megválasztattak : Hoffmann, Bock, 
Inkey, Lóezy, Roth és Szabó József társulati ta­
gok. B e r n á t h József indítványt tesz, hogy a 
jövő év május havában a Majna melletti Frank­
furtban tartandó baineologiai kiállítás alkalmával a 
társulat vállalja magára a hazai ásványvizeket be­
mutatni a kiállításon, miután az egyes tulajdono­
sok kevés érdeklődést tanúsítanak a kiállítás iránt 
s félni lehet, hogy Magyarország daczára ásvány­
vizekben való nagy gazdagságának, nem lesz mél­
tóan képviselve a frankfurti baineologiai kiáüitáson. 
Az Írásban benyújtott indítvány a választmányhoz 
lett utasilva,

— A magyarországi központi Frőbel- 
nőegylet E d e 1 sh e i m-G y u í ai bárónő elnökié!e 
alatt tartott legutóbbi választmányi ülésében, a múlt 
évben rendezett hasonló mulatság sikere által in­
díttatva, elhatározta, hogy deczember hó 4 én a 
fővárosi vigadó éttermeiben vacsorával és tánezvi- 
galommal egybekötött kedélyes polgári estélyt 
rendez.

— A párisi magyar egylet a napok­
ban tartott rendkívüli közgyűlése alkalmával elha­
tározta, hogy a szombathelyieknek, kik az egyletet

igen értékes szép zászlószalaggal ajándékozták meg, 
nevezetesen Horváth Károly ur és leánya, Lakner 
nővérek és a szombathelyi leányoknak külöu-külön 
egy díszesen kiállított köszönő okiratot fog kül­
deni. Miről őket előre értesítem. Az egylet a kö­
vetkező tartalmú levelet intézett hozzájek : 
„Lelkesülten tűztük zászlónkra azon díszes sza­
lagot, me’ylyei önök egyletünket megtisztelni 
szívesek voltak. — Édes kötelességének tartja 
az egylet e nagyra [becsük ajándékot megkö­
szönni, mit egy köszönő okirattal teljesitend, 
melyet a közeljövőben lesz'szcrenesónk megküldeni. 
Midőn önöket erről eleve értesíteni bátrak vagyunk, 
nem mulaszthatjuk el egyszersmind kifejezni, hogy 
valahányszor zászlónkat kibontva e szalagot lo­
bogni látjuk eszünkbe fognak jutni önök, mint, 
kik egyletünkét a legszebbel, a hazára emlékez 
tető jelvé.nynyel tisztelték meg. Végül pedig kér­
jük, miként egyletünket becses pártfogásuk és 
emlékükben továbbra is megtartani szívesked­
jenek.“

-- A budapesti p h i I o! o g i a i tár­
saság ma Ponori Thewrewk elnöklete alatt ülést 
tarlóit, melynek tárgyát kot felolvasás képezte. Dr. 
K o n t Ignác.z a Salürnáliákról értekezett. Az elő­
adó e mythologiai tanulmányban azon téves nézetek 
ellen küzd, melyek ez ünnep jelentőségére nézve ren­
desen feladatnak. A legtöbb magyarázó ugyanis nem 
lát bennük mást,mint vig napokat a természet megúju­
lásának vagy a bevégzeit aratásnak ünnepére. De ha 
tekintetbe veszsziik az ünnep eredetét, a szertar­
tásokat, melyeket végeztek : lehetetlen hogy fel ne 
tűnjék, hogy itt oly ünneppel vsn dolgunk, mely 
az alvilági istenek kiengesztelésére van szánva. Ezt 
bizonyítja azon szokás, hogy e napokon a s?Olgák­
nak visszaadták a szabadságot. Mit jelentene ez 
mást, mint azt. hogy a végi istenségei, a mely 
a hódítás folytán alvilágivá változott kiengeszteljék 
s ennek legjobb módját abban látják, hogy a szol­
gákat, kiket mint amaz ősrégi nép utódainak tar­
tottak, e napokra felszabadították. Minden nép 
mythologiajában feltaláljuk e közös vonást, mert azt 
hitték mindnyájan, hogy az azelőtt ólt. nép istenei a 
hódítás után alvilágiakká változtak, ezeknek haragját 
az év néhány napjában ki kell engesztelni, tehát 
visszaadják a szolgáknak a szabadságot, az isten 
képét pedig, mely egész éven át megkötözve volt, 
e, napokban feloldják. Az & szándékok, melyeket 
egymásnak küldöttek is az ünnep alvilági jellegét 
mutatják Mindezt az előadó számos idézetekkel a 
klasszikusokból bizonyítja. Fi n á ez y Ernő Saussure 
hangtani elméletéről értekezett. Az indó-európai 
hangtan terén nagy feltűnést okozott mii ez, mely 
Hopp, Schleicher és Curtius nézeteit e téren sok­
ban módosítja; különösen az A hangzók külön­
féle változásait tárgyalja bőven, a mely résziedet 
az előadó tüzetesen ismertet. Az ülés tüzel vé­
get élt.

— Az egyet, hallgatók Sopron ji 
kg re f. hó ö-fiQ azaz pénteken délután 3 órakor a pénz­
tárőr lakásán ("K-e-kéméti nteza 2. sz. 1. em. 9. ajtó) vá­
lasztmányi, - szombaton „ f. hó ti-án este 7 órakor pedig a 
Bikfalvy-féle vendéglő (Őrz-utoza 2. ez.) kii;ön tei méhen 
rendéi-, üli közgyűlést la t, melyekre a választmányi illetve 
rendes tagok meghivatnak. A rendkívüli közgyűlést, ugyan­
csak az említett vendéglő helyiségében tartandó társas eatélv 
követi.

— Aludapesti 8 a k k ö r b 5 1. Tegnap- 
előtti lapunk közleményére vonatkozólag h lyreigazitólag azt 
közük velünk, hogy a Jakot! és Ungar közt folyt játék 
egyáltalán nem tartott 5 napig. Az egé-z dolog annyi, hogy 
a nevezett urak estenkint egy-ogy óráig együtt szoktak 
játszani. A köztök folyt érdekes játék közül különben te*nap 
a harmadik remisvei végződött.

Törvényszéki csarnok.
—- Somoskeőy Géza előtt ma hirdették 

ki a kir. táblán k tegnap hozott amaz ítéletét, 
mely a szabadlábrabelyezest elrendelő törvényszéki 
határozatot elvetette s S. további fogvatartást ren­
deli. a kihirdetés ... az eddig dívott törvényszéki
gyakorlat ellenére. — Sárközy vizsgáló bíró szobá­
jában történt a nyilvánosság kizárásával. Somos­
keőy az Ítélethirdetést megelőzőleg Kriszt törvény- 
széki elnökhöz vezettetett, kihez (fejére vonatkozó 
többrendbeli kérelmekkel járult. Prémes bundájá­
nak magas gallérjába bújva, haladt végig a folyo­
són s a lelkiismeretes reporter ezúttal nem lehe­
tett azon helyzetben, hogy a kir. tábla végzésének 
kedély állapotára gyakorolt hatását arezvonásaiban 
vizsgálja. Somoskeőy a táblai határozat ellen fel­
lebbezést jelentett be, mit a vizsgáló bíró jegyző­
könyvbe vett. Az iratok most a legfőbb Ítél őszék 
elé fognak terjesztetni, mely reméljük e sokat meg­
beszélt s sokfélekép magyarázott ügyet el fogja 
végkép intézni.

~ Egy kosár miatt. Szegszárdon okt. 
26-án Ítélték egy hónapi fogságra és 100 forint 
pénzbírságra Choinoki Sándor ügyvédet, volt pée~i 
jogakadémiai tanárt, a ki Geisz orsz. képviseld 
nővéréről, bosszúból, mivel ez neki kosarat adott, 
botrányos á'hireket költő,t, s a koholmányok bebi­
zonyítására hamis okiratokat és tanukat szerzett. 
a rágalmazások a be'eges, gyenge leányt h dalba 
üzék. A közvádió hat hónapi fogságot és 500 frt 
pénzbírságot indítványozott, de a törvényszék ezt 
az említett büntetésre leszállította. Mind a rádió, 
mind a vádlóit folebbezet*.

— B 6 n h a r 1 a n g a főváros köz e- 
P/jn- A „budapesti rejtőiumk“ egyik sötét képe 
tárult ma istaét fel a budipesti k. törvényszék 
előtt. Az arany kéz ntezában, tőszomszédságában 
a Nemzeti- és Vadászv ürt-szállodáknak van, a hir- 
h(,dt „hét választó“ kávéház. E helyiség a foglal- 
kn/ás nélküli pinchérek szállója is egyszersmind, 
éjiéikor a legveszedelmesebb b ü n b ar 1 a n g- 
gá változik át. — A kávés és egy kis 
iuí'saság szövetkeztek arra, hogy a közönséget 
r> v (‘.szeresen minden éjjel kizsebeljék tiltott kártya- 
j'-tivk, a nasi-vasi úzése által. A bankadó társaság 
mil den éjjelért 20 irtot fizet egy titkos helyiség 
átengedéséért a kávéház tulajdonosának, s miután 
a játék évszámra. minden éjjel folytonosan megy, 
a kávásnak a nasi-vasiból évente 6-7000 írt jöve­
delme van. A mi 20 frton felül megmarad, az ké­
pezi a bankadók osztalékát, nyereséget és ez igen 
tekintélyes összegre rúg rendesen « a tagoknak 
biztos, jövedelme.«, kenyérkeresetet nyújt. A sok 
pénzt a kávés és bankadók javára leginkább ura­
sági inasok, pinezéreir, kocsisok hordják, de látni 
lehet köztük gyakran intelligens osztályhoz tartó- 
zékat is. Számos lopás, sikkasztás eredete lenne 
vezethető ide, a kártya barlangba. *.s bámulatos, 
daczára hogy a kávéház a belvárosban, tehát a 
főváros közepén fekszik, a nasivasi évek hosszú során 
kérésziül minden éjjel nyitott ajtók mellett oly biz­
tonságban tize'ik. mintha rendőrségnek hire hamva 
se lenne a fővárosban. Nem is értjük, hogy került 
voltakén -n a hét választó bankja ma a törvényszék 
elé. A rendőrség által nem igen háborgatta! nak, 
ergo magán félnek kellett tenni a panaszt. Mint 
vádlott be voltak idézve a kávés: Wild József, 
33 éves egyén; C zabai Károly budapesti szüle­
tésű, nőtlen; Lipp István 59 éves, ismeretes 
nasi-vasi bankárok. A negyedik I) e á k i meg 
nem jelent. — V ltd a kávés tagadta a 
nasi-vasi játék íizését kávéházában, azt hívén 
menekül a büntetéstől. Csalódott, mert az üreg 
Csabai szemébe mondta, hogy de igenis adták a 
nácit s maga a kávés volt az, ki osztozott velők, 
így vallott Lipp is, mire aztán a kávés is cigi­
déit, tagadásából - - A törvényszék mindhárom 
vádlottat tiltott szerencsejáték 8zésének kihágácá • 
ban vétkeseknek mondta s ez-rt Wild Józsefet 50 
írt, Czabait és Lippet 30 — 80 forint pénzbírságra 
Ítélte. Ezen ítéletet csupán a k. ügyészség feleb- 
bezte meg.

— Frank és Csad a szoeziálmták bűn­
ügyében a rendőrség az eiőnyomozást befejezvén, 
az összes ezen ügyre vonatkozó iratokat áttette a 
tenyitó törvényszékhez, hol hvivalavőleg a Kürsch­
ner és társai ellen megindított szoczialista-perre 
vona-kozó iratok is ez idő szerint elintézetlenül 
hevernek. Az előbb említett bűnügyben az előadó 
dr. Laszky törvényszéki bíró, a védelemmel meg­
bízóit ügyvéd pedig dr. Füzesséry Géza. A 
vizsgám biró ma hal'gatta ki nevezett vádlottakat, 
s ezzel a vizsgálat is minthogy vádlottak a ná­
luk talált „kompromittáló“ iratokra nézve beis­
merésben vannak — be volna befejezve.

— <) D y é d ele tn közben ejtett em­
berölés. 1879. évi november hó 18-áu este 
10 órakor K ács er A ndrás toimáesi lakos már 
ágyban feküdt, midőn egyszerre előbb a külső 
konyha-ajtón valami zörejt hallott, később pedig 
észrevéve, hogy a szobája feletti padláson valaki 
jár, mire feleségét az el.-ő házban lakó Katona 
Istvánéihoz kiddé el segítségért, minthogy padlásán 
valami tolvaj jár s miután felesége Katona Litván 
fiával Katona Andrással visszajött, az utóbbi egy 
kis lámpást vevőn kezébe, ennek világa mellett 
mindketten felmentek a padlásra, még pedig Ká- 
eser András & fegyver gyanánt magával vitt kés­
sel és egy fejszével kezében elő!, utána pedig 
Katona András a lámpással: a mint a padlásra 
felértek, mely fefonásal «tejétől végig két ide részre 
van elosztva, & padlás azon fele részében, melybe a föl- 
járás vezet,senkit sem latiak, miért is Kacser An­
drás a padlás második része felé ment, s az azt 
elkülönítő ft fonáson levő ajtón át oda belépve, két 
Ízben elkiáitü magát, „ki vagy ?“ mire azonban 
felelet helyett valami kemény" eszközzel fejtre több 
egymásután, oldalról jövő ütést kapott, s ijedtében 
visszatekintvén segítségért, észrevette, hogy a pad­
lás másik réjze is sötét, hogy tehát Katona A. bi­
zonyosan megijedvén, a lámpással együtt a padlásról 
elszaladt, egy ugyanazon pillanatban ismeretlen 
megtámad "{ától a sötétben fejére kapott ujabbi 
üléstől elszédüirén, a földre bukott s nyomban rá 
egy térdnek nyomását érzó hátún s újabb ütése­
ket nyakgemeze táján, mi közben ó már életet, 
féltvén, K minden áron szabadulni akarván, úgy a 
földön fekvő helyzetéből, mint megtámadójától, 
ijedtségében kétségbe esve 
szarkáit a sötétben maga 
k ö r ü 1 s utegí á ma dó jáb a a kezében tar­
tott késsel Hogy hányszor szert, azt maga sem 
tudja s hányszor találta el szurá a raegtámadőját azt 
sem tudta, mert ö kétségbeesésében és feleimében 
akkor csak a maga életének mentségére gondolt, 
s végre az sikerült is neki, mert egyszerre csaknem 
érzett több ütést s megtám adójúnak fölébe is kerül­
vén, most ő léidéit reá, hogy az meg ne szökhessek s

— uh ! telkemre mondom nem. ura» ; asz- 
szonyom előre sohasem mondja meg.

— Jól van, kisasszony, köszönöm, — szólt 
Butin .ur meghajtva maga; és menni készült.

Ágoston közelitett és igy kezdő:
— Tudnom kell . . .
Butin ur hevesen megragadta kezét és ma­

gához vonta; erre eih Ugatott.
Ekkor a fiatal leány kérdé:
— Uram, ha ön találkozni óhajt úrnőmmel 

én, értesíthetem, hogy ön itt volt, és ön esetleg 
időt is határozhatna, hogy mikor jön el.
, — Oh ! — válaszolt Butin ismét karon fogva

Ágostont, hogy hallgatásra bírja, ez felesleges, kis­
asszony ; sőt nem is kel! megemlítenie, hogy mi 
itt voltunk.

Ezzel eltávoztak. Midőn kijutottak és a ko­
csiba szálltak, Ágoston kérdő kísérőjétől.

—- Es miért járt el igy? Miért néni adott 
neki légyottot ?

— Kedves barátom, ha ez élt akarunk érni 
nála, meg keli őt lepnünk. Holnap reggel ismét 
eljöhetünk.

Miután a fiatal ember egészen kétségbe volt 
esve,, öreg tanácsadója hazáig kisérte.

Amint megérkeztek, a kapus egy levelet kéz­
besített. A fiatal ember e levélen a rendőrség pe­
csétjét látta, sietett tehát, hogy elolvashassa. Szo­
bájában bezárkózott és agy olvasta el, felnyitotta» 
levelet.

„Kedves barátom, e pillanatban tudtam meg, 
hogy ma reggel valóban elfogtak egy Cordier 
Adél nevű leányt, kit gúnynéven „a szépen mo­
solygó hölgynek“ hívnak. A fenyitőszék elé kerül, 
mert borzasztó vád nehezedik reá. Jöjjön el hol­
nap, majd felvilágosítom önt.“

A fiatal ember eisápadt; és lesújtva karszé­
kébe hanyatlóit.

A levél kihullott kezeiből.
— Oh ! Istenem mit jelentsen ez ?

III.
Cgy vesztőhely.

a szépen mosolygó hö’gy az utat Passyból a 
rendőrséghez nagyon hosszúnak találta, Borzasztó 
vak reá nézve, hogy a két rendőr közt kellett ül­
nie, kik elfogatása előtt annyira kínozták. Ide ve­

zérelte becsületes életmódja: ez mind azért volt, 
mert rosszul nevelték és helytelenül vezéreltek és 
ö mindamellett erényes maradi. A legsúlyosabb 

; körülmények közt bátran küzdött; egy oesmány
1 környezetben, tiszta maradt és végre ékes virág lé­

tere egy szemétdombon kellett elvesznie . . .
Úgy fogták el mint valami alávalót, világos 

nappal ; rendőrök jöttek érette; úgy szólván ájut- 
ían vitték a kocsiba é.a vájjon hová huívzoiták ? 
Kétségkívül valami fegyencz házba.

ris ki parancsolta ezt? Anyja!
Oh! anyja nagyon vakmerő volt, hogy a levél 

vétele után, igy járt el ellene.
Mi tevő legyen? Észszerű volt é,hogy a bör­

tön elkel üléséért elbeszélje a borzasztó történetet? 
A bírák kezébe szolgáltassa-e azt, kinek létezését 
köszönhette? Kezdetben ez valaha szándéka, de, 
ezen eszme mint a villám hatotta át agyát ; ha­
mar elmósodott. Fejét keblére hajtó, szemei könybe 
lábadtak.

— Nem, nem!
Mindent elkeltett tűrnie. A szegény gyermek 

már annyit szenvedett, ltogy megnyugodott a hely­
zetben ; lesújtva, csüggedten sirt, mert Adél töké­
letesen meg volt győződve, hogy csak anyja paran­
csára fogatott el.

Gondolbatott-e egyebet? Ó elhagyta szülőit, 
anyja kereste! te, erőszakosan haza vitette, és hogy 
kellőleg meg legyen büntetve, be akarná záratni. Ez 
egészen természetes volt, igy kellelt lennie; még a bor­
zasztó titok, melyről tudomása volt, sem gátolta anyját 
ée most már fel sem hasz-ná'hatta, ezt tökéletesen" 
mellőznie kellett és az el ró mi tette. A kocsi, mely 
őt elhnrezota, betért a rendőrség udvarába, s ki 
kellett szállnia, a szerencsétlen gyermek szinte el- 
butnlt, midőn látta, hogy a két rendőr — kik úgy 
bántak vele, mint a legelvetemültebb teremtéssel 
— szüntelenül nyomában van. Ő meg nem {bír­
hatta, hogy fehet így bármi egy fiatal leány- 
nyál, ki végre is csak igen csekély hiíiát köve­
tett el.

Hivatalból hivatalba vittek, mindenütt kérdé­
seket intéztek hozzá, és mindenütt szigorúan bán­
tak vele ; környezetében mindenki megvetéssel 
fordult el tőle, és ez megfoghatatlan volt előtte.

Külön szobába zárták, u épen semmit sem.

értett: hasztalan iparkodott megérteni a helyzetet ; 
minden kérdésre csak durva feleleteket nyert.

Egy borzasztó napot töltött olt. Este egy 
előtte ismeretlen jelent meg, és igy szólt hozzá":

— Önt nevezik a mosolygó hölgynek? Öa 
Cordier Add?

— Igen uram, felelt a leány, és azon re­
mény kecsegtette, bogy majd elbocsátják.

— Öa Passyban lakik, nemde?
— Igen, uram.
— Ismeri ön de la Saussaye Ágoston urat?
— Oh! igen uram, igen — kiáltá Adél, és 

a férfire tekintve várakozott, ez utóbbi azonban 
eltávozott, as ajtó bezáratott, a fiatal leány magára 
maradva kábultan körültekintett, és igyekezett tisz­
tán látni a dologban.

— Mit jelentett mind ez ? miért fordul el 
mindenki tőle ? Ez borzasztó, az képtelenség, hogy 
anyja ily büntetést mért volna r,-á. A kis czellában 
levő ágyra vetette magát és kétségbe esve kö- 
nyekre fakadt.

Néhány órával később sz ajtó felnyílt, 8 aég 
most is könybe hio&dva elterülve feküdt az ágyon. 
Férfiak jöttek, kik durván szólották ho.zá és el­
vezettek, ismét átment a nedves foiyósőkon, hogy 
a rendőrségi épület udvarára jusson, hol egy iszo- 
nju kocsi vart reá, azon kocsi, mely naponként a 
Síint-Luzár fegyházba szállítja az et kölcateleti
nőket.

A szegény Adél összaroskadt. Kény szeriíve 
voltak őt felvenni és a kis czeilába vinni."

E pillanattól kezdve az élet reá nézve bor­
zasztó álomhoz hasonlítóit. A kocsiban ülő nők 
fertelme? dolgokat kiáltottak egymásra és együtte­
sen énekelni kezdettek. Az őr kezdőiben tiltako­
zott, de mintán nem t&rihatta fenn a rendet 
többé nem akadályozta. Ez igy ment mindaddig 
míg a kocsi megállóit.

femet egy börtön elé jutottak.
Adél kezdetben azt hl.te, hogy zárdái.» vi- 

Kiiit, a közelében levő nők, kiknek hangját, illet­
len megjegyzéseit és sajátságos énekeit hallá, mind 
fiatal leányok voltak, kik ép ügy bűnhődtek, mind 
ő, és kik most egy zárdába vagy dologházba ke­
rültek.

(folytatása követkézül.)



padlásra : 
mü etében 
van, már

épen ezen idében jött ismét a padlásra föl Katona 
András atyjával Katona Istvánnal, — kit fia 
András — miután még előbb a padláson a tompa 
ütések hallása folytán megijedve, a lámpást kezé­
ből kiejtve un gfutott, — egy másik lámpás­
sal a kezében segítségül hozott fel újból a 

— ezeknek Káeser András ré- 
odi kiáltotta ezen szavakat: „itt 
el nem fut, iertek ide“, s azok 

oda menve a magúkkal hozott lámpás világánál 
csak akkor látták) s ismerhették meg azt, hogy a 
pidiáson vértől elborítva Kotrusz Mi­
hály tolmács! lakos tekszik, ki Káeser Andrást, 
egy korábbi összetűzés óta, melynél Koírusz 
Mihály volt a kezdeményező és megsebesült fél 
is. — gyűlölte s azóta habár Kőcser András őt 
mindig " kerülte, mivel békülési ajánlatai általa 
visszaútasittattak, bosszújával Kacsért gyak­
ran. sőt még ezen tettet megelőző napon 
is fenyegette s most magái csupán Ká- 
I- i e r személyén akarta in e g b őszülni, mi vé­
gett legalkalmasabbnak vélte Kacsért saját házában 
a fenti módon megtámadhatni, s ez sikerült volna 
is, ha a megtámadottnál veletlentii nincs azon kés, 
melyet megmentése végett használni volt alkalma. 
Midin tehát K o t r u s z M. a lámpa vilnganal fölis­
mertetett s a jelenlévők látták, mily siralmas állapotban 
vau, Káes-r András, ki különben a kemény tusában 
súlyosabb sérülést nem szenvedett — a padlásról 
— megsebesült Koírusz azon nyilvánítására, 
.hogy minden vére elfolyik“ — segítségért lefu­
tott — s midőn más emberekkel s a községi bí­
róval a helyszínére vissza sietett, akkor Kotrusz 
M. U,ár haldoklóit, s elszállítása közben m e g is 
U alt; — mert halálos szúrását a bal láb 
ezorob külső «'dalának közepe táján kapta, s az 
ott fekvő nagy ezoinberek (a vissz és literek) szét­
metszettek, s halálát elvérzés okozta. Ezen halait 
okozott cselekmény miatt Káeser András az 
aranyos-maróthi k i r á 1 y i t o r v ó n y s z e k 
állal kérdőre vonatván, ellene a bűnvádi eljárás megin- 
. iktatott, s emberölés miatt vád alá is helyeztetett, de 
ezen vád alól alanyi tenyálladék hiánya _ miatt fel- 
maii teteit, mely Ítélet a budapesti királyi jítélőtábla 
által annyiban változtatott meg, hogy vádlott az 
emberölés bűntettének vádja és következményeinek 
terhe alól a vizsgálat adatai és az első bírósági 
ítéletben felhozott indokok alapján a vétlen önvé­
delem indokából mentetett fel. A magyar ki- 
rá'yi kúria mint legfőbb itólőszék mai ülésében 
Búr ián Imre legfőbb itólőszéki biró eiőadasa 
folytán, a királyi Ítélő tábla Keletét, figyelemmel 
tz időközben eleibe lépett magyar büntető tör­
vénykönyv 79 szakaszában foglalt intézkedéseire, 
mélynél fogva a jogos védelem határainak félelem­
ből, ijedtségből származott tnlhágésa nem bitntet- 
tik, helybenhagyj a._________

KÖZGAZDASÁG.
A magyaróvári gazdasági úgynevezett 

akadémia.

a ...Földművelési érdekeink“ 
főivé évi 4C-ik szám than M a u r o v ich 
aláírással ,/Par szó a magyar óvári gazda­
sági akadémia újjászervezése iráni* 
vzim alatt egy teljesen tárgyilagosan tartott, de a 
nevezett gazdasági akadémia szervezetét oly pon­
gyolában bemutató közlemény jelent meg, 
hogy ettől az akadémia czimnek fülig kel­
lete volna pirulni, ha t. i. az, azokután is. amely 
dolgok róla már eddig is és annyiszor e!mondat­
tak, még egyáltalában pirulni képes volna.

Mi, jelen reflexiónkkal ama közleményre 
mind ez ideig azért vártunk, mert azt hittük, hogy 
ama gazdasági akadémia tanárai között legalább 
egy fog akadni, aki azo:i tanintézetnek, melynek 
ügyeit s érdekeit legjobb akaratuk szerint élőin0,1- 
ditani eskü kötelezi mindannyiát, legalább szinie- 
ges repntáeziója érdekében tollat fog, s meg­
váltjuk, ugyanezt elvárhatónak hittük a íö dmivelési-, 
ipar- én ~ kereskedelmi minisztérium földtnivelési 
osztálya részéről is, melynek ama gazdasági akadé­
mia felügyelete alá tartozik, de miután ama köz­
lemény megjelenése óta, sem innét, sem am onnét 
e tárgyban egy szavat sem hallottunk, s a gazdasági 
tanügynek hazánkban gyökeres újjászervezése ér­
dekében is óhajtandónak tartjuk, hogy annak ily 
juntos ága, mint a magyar-óvári gazdasági akadé­
mia ügye, minél több oldalról megvilágitassék s 
megviuttassék, most már egyedül a nevezett köz­
leményt tartva szán előtt, vagyunk kénytelenek 
iiozzá szólam e tárgyhoz, melyre nézve úgy lát­
szik az agyonhallgatás politikáját teszik kö- 
vetni és legjobbnak vélni, úgy a nevezett tanári 
karnak, mint a foldmivelési ipar és kereskedelmi 
minisztérium iölduiivelési osztályának. A mit azon­
ban mi szerény véleményünk szerint, nemcsak 
helytelen eljárásnak, 
ben vétkes mulasztása 
na! elmondjuk miért.

Ha egyik másik gazdasági tanintézetnél ta­
pasztalható hiány miatt valaki az igazgató vagy 
tanárok előtt szót emel, azok rendesen minisztórium­
mal Ukaródznak, ha viszont valaki a minisztérium- 
beli urakat interpellálja, a válasz rendesen az, hogy 
a budget nem engedi. De azt hogy valamelyik 
eddigi foldmivelési ipar és kereskedelmi minisz­
ter tarezsját kötöUe volna ahoz, hogy a gazda­
sági tanügy előmozdítása érdekében budgeijéb-n 
felvett összeg megszavaztassák, arról még

sőt bizonyos mórv- 
a k is tartunk, azon-

eddig

Hisztériámnál a szükséges javítások és újjászerve­
zés érdekében nélküiözhetlenné vált összegek elő- 
teremtését, s ha ennek sikere nem volna, a sajtó 
utján emelné fri szavát, az általa képviselt inté­
zet érdekében, hegy ez ügy minél gyakrabban 
, /óba hozva és szellőztetve, még azon igen tisz- 
L-ít honaiyáknak is elmenne a fülébe, a kiknek az 
újság olvasás épen nem képezi a leggyengébb ol­
dalát, — egyszóval, ha a sajtóban! folytonos esz­
mecsere folytán, a gazdasági tan ügy hiányainak 
„ merete és ennek következtében újjászervezésének 
1 íüksége köztudaiommá vált volna; — akkor bi­
zonyára nem zárhatták volna el az ország e jogos 
követelése iránt füleiket a miniszter urak 

t-m, s nem talált volna nehézségre, az e részben 
íiélkfilözhetlen összegeknek megszavazása, a gaz­
dasági taaügy létezését jelenleg, nagyrészt csak 
hírből ismerő tisztelt honatyáknál sem.

De ama boldog emlékezetű „Emlékiraton“ 
kívül, mely a magyar óvári akadémia kilenc z 
tanára által aláírva, a foldmivelési- ipar- és keres­
kedelmi miniszternek — nevezett akadémia újjá 
szervezése érdekében a múlt évben benyujtatott, s 
melyre nézve reflexióinkat akkor mi is megtettük 
— alig emlékszünk Sp 0 r z 0 n Pál tanárnak még 
fgy a gazdasági tanintézet szervezésére vonatkozó 
kis röpirata óta, hogy csak egyetlen szóval 
is érintve lettek volna, a gazdasági tanári karnak 
pedig az ma már elég tekintélyes számot képvisel 
csak egyetlen tagja által is, — akár a gazdasági 
lapokban, akár a napi sajtóban a gazdasági tan- 

hiányai, /kár annak újjászervezése. Es már 
most szabadjon kérdenünk, ha a gazdasági taaügy 
el mozdítása iránt msga a gazdasági tanintézet 
tanári kara ily közönynyel viseltetik, holott annak 
előmozdítását szivén viselni eskü kötelezi, — ho­
gyan lehessen aziránt érdeklődést várni a nagy

közönségnél, s ennek kapcsában kellő figyelmet 
aziránt egy nem szakember miniszternél, és e té­
rén oly kevés szakembert számító honatyáknál.

Igaz, hogy amaz „Emlékirat“ is a poros 
akták közé vándorolt, sőt a mint tudjuk az a 
legmagasb miniszteri, vagy tán helye­
sebben — foldmivelési osztályi meg elégedet­
lenséggel találkozott, — de azóta újból ki és 
hűl emelt csak egy szót is amaz „Emlékirat­
ban“ felsorolt hiányok, s szervezési hibák miatt 
a sajtóban ? melyek fenmaradása mellett pedig 
ki volt mutatva magok a tanárok által, hogy a 
magyaróvári gazd- sági akadémianaa akadé­
mia czime — nem egyéb gúnynévnél — vagy 
n magas szemöldök ránezba 
szedése, — még a kötelesség tel­
jesítésétől is képes visszariasztani amaz urakat, 
kikre az ország emez egyik legfontosabb ügyének 
gondviselése bízva ran. — Ha ez így van, akkor 
méltán elmondhatjuk, hogy nagyon, de nagyon szo­
morúan áll az ország mezőgazdasági tanügye, mert 
ha még a hivatott apostolok sem védik azt, ugyan 
ti emeljen szót érdekében ?

A nagy urak pedig azzal nem védhetik ma­
gukat, hogy a napi sajtó nem méltatná eléggé 
figyelmére a gazdasági fan ügyet, mert hiszen erre 
vonatkozó minden még oly szerény ke, még oly 
csekély érdekű közlemény is mindenkor felvételre 
talál. Nem tehetünk tehát róla, ha első sorban a 
gazdasági tanügy .jelen szomorú és sok részben 
nyomorúságos állásáért — épen azokra vagyunk 
kénytelenek bari tani a felelősséget, a kikre egy 
részről az ügy gondviselése, s más részről annak 
ellenőrzése bízva vao. S másod sorban csak, — 
mert hiszen még eddig valódi szakember a földmive- 
lési ipar- és kereskedelmi miniszteri bársony szék­
ben nem ült, — a miniszterre magára. - 
S hegy e felelősség mily mérvű , azt hisz- 
sziik, e részben e'ég lesz oda mutatnuk a 
magyaróvári gazdasági akadémiára, — melynek 
akadémia neve, annak jelen szervezete felsze­
relés mellett nem egyéb, mint csalétek a 
hangzatos név és ezim után oly könnyen kapkodni 
hajlandó fiatalság számára, de egyszersmind meg- 
c salatása is azon jóhiszemű szülőknek, kik 
egy országos ezéggel biró s miniszteri felügyelet 
alatt álló intézetről ilyet még csak feltételezni sem 
képesek.

Ami pedig hogy valóban Így van, annak iga­
zolására szolgál ama közlemény is, melyre jelen 
sorokban reflexiónkat megtenni az előre bocsátot­
tak után, most már megkezdjük.

„Megvan ugyan — mondja ama közlemény 
Írója — a magyar-óvári akadémia alapszabályaiban : 
miszerint rendes hallgat ónak csak 
is az vétetik fel, a ki nyolez gymna­
sium! vagy reál osztályt végzett, 
érettségi bizonyitvanynyai bir, és 
ezen felül még egyévi gyakorlatot is 
képes felmutatni. Az is igaz, mondja tovább, 
miszennt a rendes hallgatóknak tu 1- 
nyomólag nagy része -- ily mmősitvény 
mellett vétetik fel,

Hanem már azoktól, akik r e n d ki y ü li 
hallgatók óhajtanak lenni, nem kívántatik ily 
kvaüfikáezié. Ezeknél elég 0 vagy 6 gymnaziumi 
vagy reál- osztály végzése és az egyévi gyakorlat.

Eddig még rendjén vau a dolog, hanem azt 
már nem tartom — mondja ama közlemény írója 
— a jogosság és méltányosság követélményéivé" 
megegyeztethetőnek fs ebben mi neki teljesen 
igazat is adunk), miszerint ennek a rendkívüli 
hallgatónak aztán nem kell egyebet tennie, mint 
az első vagy második felévben egy ideig meg­
feszített szorgalommal tanulni, hogy a félévi 
vizsgálatoknál minden tantárgyból lega'ább is 
jeles osztályzatot nyerjen, amikor is aztán egy 
egyszerű kérvény benyújtása mellett rendszerint 
felvétetik a rendes hallgatók sorába. Ily 
módon rövid ideig tartó erőmegfeszités mellett — 
mert hogy az illető későbben szintén szorgalmas-e 
vagy sem, az már nem határoz. Lehet tehát ez 
alapon valaki oly korban végzett akadémikus, midőn 
más még az érettségi vizsgálatokat teszi. Ezekkel 
szemben tehát teljesen helyes ■ nevezett közlemény 
Írójának ama követelése; miszerint rendkívüli hall­
gató, rendes hallgatóvá semmi körülmények közölt 
sem lehessen.

Azt pedig, hogy valaki kellő alapossággal sa- 
jálitotta-e el az előadott tantárgyakat, a .jelenlegi 
vizsgálati rendszer mellett — merem állítani — 
mondja ama közlemény Írója, hogy nem lehet tel­
jesen megítélni.

És ez állítását következőleg illusztrálja:
A jelenleg fennálló rendszer sz rint a hallga­

tók minden félév végével vizsgálatot tesznek az 
azon félévben előadott tantárgyakból, még pedig 
mieden egyes tantárgyból külön.

Ha egyre-másra otvenre tesszük — mondja 
a közlemény Írója — azon hallgatók számát, kik 
télévenkint egy-egy tantárgyból , vizsgát tesznek, 
könnyű belátni, miszerint ha csak pár kérdést is 
intéz a tanár minden egyeshez, legalább két nap 
szükséges arra, hogy mind az otven hallgatóját 
megvizsgálja. Minden két napban kerül tehát a 
vizsga egy-egy tárgyból egy hallgatóra, mert a 
tantermek számi nem elégséges arra. — hogy 
több tantárgyból egyszerre tartassanak a vizs­
gálatok. — Tekintve pedig azon körülményt, 
miszerint az akadémián előadott egyes tan­
tárgyak átlagban 25—80 írott Ívnél többet 
nem tesznek ki, könnyű belátni, miszerint a csak 
középszerű felfogással megáldott ember is képes 
két nap alatt ha nem is kitünően, de úgy elké • 
szidni az egyes tárgyakból, hogy a feltett kérdé­
sekre megfelelhet. Ha két nap nem volna elég, 
hát vesz hozzá négyet, a mi következőleg történik : 

.'Tegyük fel, hogy a félévi vizsgálatokra nyolez 
tárgy és tizenhat napi idő van felvéve. Ha az il­
lető látja, miszerint nem képes ezen idő alatt 
mind a nyolez tárgyból vizsgát tenni, vizsgázik 
négyből, és a másik négyből pedig jelentkezik 
a jövő félév elején megejtendő pótvizsgára. — Ha 
még ezt sem tartja valaki elégségesnek vagy, 
a vizsgák valamelyikén megbukik, újra hall­
gatja az illető tárgyat és vagy a rendes, vagy a 
pótvizsgán tesz újra vizsgálatot. Sőt ha még ekkor 
sem kedvezne neki a szerencse,- jogában áll 8 
frtnyi díj lefizetése mellett bármely hallgatott tan­
tárgyból bármikor és annyiszor, a hányszor neki 
tetszik újra vizsgát tenni.

Az ilyen eljárás, mely midőn megengedi a 
hallgatónak, hogy kénye-kedve szerint bármikor 
vizsgázzék, s ezáltal úgyszólván reá csábítja a felü­
letes elkészülésre, nem méltó egyrészről egy aka­
démiához, másrészről pedig nem is felel meg a 
ezéinak.

Nevezett közlemény Írója — ezek után egy 
vizsgatervezetet td elő, melyre azonban ki nem 
terjeszkedhetünk, mintán az bennünket a telvett 
tárgytól igen messze vinne. — de viszont mielőtt 
az általa felhozott többi szervező"i hiányok felsoro­
lását folytatnák — az eddig felsoroltakat néhány 
megjegyzés nélkül, nem hagyhatjuk, amit azonban 
terjedelme miatt, a jövő alkalomra vagyunk kényte­
lenek f öntartani.

A Duna és nemzetgazdasági jelentősége.
A bécsi kereskedelmi kamara egyik igazga­

tója, W olfbauer József jelentést tett a kama­
rának a dunai hajózás akadályairól és a jelentés a 
többi közt a következő indítványokat tartalmazza :

1. a helytartó tanácshoz beadvány intézen­

dő, az akadályok elhárítása végett Alsó-Ausztria- ; 
ban, valamint egy kérvény a kópviselőbázhoz az . 
erre vonatkozólagos Lust Kaiull-féle ajánlat tamo- j 
gatása végett. '

2. Azon kérelemmel adandó be egy bead­
vány a kereskedelmi minisztériumhoz, hogy oda 
hasson, hogy a szabálvozás a vaskapunál és a katarak- 
t Aknái sz 1878-iki berlini szerzi des alapján vala­
mint a monarchia érdekében foganatosíttassák.

3. Kérelemmel fordulandó a kereskedelmi mi­
niszterim! hoz : a) kegyeskedjek a tonage bevezeté­
sére, mely az olcsó szállítási díjszabások ^ elérheté­
sére a Dunán okvetlen szükséges, lehetőleg támo­
gatni és esetleg ezen vállalat előmozdítására oda 
hasson, hogy ezen ügy állami segélyben részesül­
jön és hogy a Iái.ez használatiban akadály ne le­
gyen, hogy a konbnrrenczia ez által kárt ne szen­
vedjen ; b) a kereskedelmi miniszter:um továnl-a 
oda hasson, hogy a magyar kormánynál .zen ügy 
előmozdittassek.

A kamra továbbá határozza el, hogy a meg­
hívásnak, mely a Dana egylettől 1880. május hu 
S-án a végrehajtási bizottság 18S0. esi május tio 
28 án a Dunán bevezetendő tonage ügyeben a 
kamrához intézett hely adassók, a kamara ot) Írttal 
hozzájáruljon és egy tagot a bizottságba küldjön.

5. Mind ezen a monarchia feléből va.o test­
vér-kamara, mely a kereskedelem és ipar támoga­
tása iránt érdeklődik, felhivatik, mint itt 2, ■> va­
lamint 4 a) és b) alatt van megjegyezve, bogy a 
dunai közlekedés érdekében minden törekvésben 
részt vegyen.

Iparügyek.
— Az országos nöiparkiállitás végrehajtó 

bizottsága Zichy Antal elnöklete alatt ma tár­
gyalta a kiállítási általános szabályzatot, melyet a 
kiküldött szükebhkörü bizottság nevében Gél­
lé r i Mór kiállítási titkár adott elő. A szabályzat 
megállapítja a kiállítás rendezésére vonatkozó fölté­
teleket és általánosságban, úgy mint részleteiben 
elfogadtatott. Megállapodás még csupán a kiállítás 
megnyitására vimaU oiélsg nem jöhetett létre. Azon 
ban erre vonatkozóiig is történt propoziezió. E 
szerint a bejelentések elfogadtatnának deczember 
1 tői, má:c ins 1 ig. A tá'gyak beküldése márczius 
1-től, április 1-éig történnék s a kiállítás april 
15-től május végéig lm tana. A helyiség iránt még 
nem történtek megállapodások, azonban a szőkébb 
körű bizottság erre vonalköze javaslatainak tál gya­
lusára. illetőleg a li-hKég k bérlésére egy Zichy 
Antal, Rátb Káraly, P 111 s z ky Polixéna és Sie­
ti na Ilona biz tagokból álló bizottság küldetett 
ki, Belépti dijak L.um»fólvk Esznek. Vasár- és 
ünnepnapokon 20 Lr, Lvznapokuo 40 kr. es szom­
baton 80 kr. A kiá i ók búrom napra érvényes 
belépti jegyeket kapnak, intézetek leánynovendé 
kei számára felára belépőjegyek engedélyezhetik

A csoportbeosztást illetőleg ki kell emelnünk, 
hegy a kiállítás öt osztályra oszlik. És pedig : i

tett ki. Az építés 1881. őszére van határozva. E ezél- | tervüket realizálni. A konezesmora v,n..tk«zolag érdekes te- 
hói az 188L áilamköltségve'óbi előirányzat szerint 1 vetet kozol a „tnmkfjiter Aenonar , me > up.a Mik k 
a magyar államvasutak költségvetésébe 15,000 irt manykö, ükből eredt: „A m.uiM.termmmegigéüe a koncá­
vá teteit fel úgy. hogy a kerepes! és csömöri utak h* ki lesz mutatva a tone pesUese. A miniszter azon-
között elhelyezendő pályaudvar építése a jÖvő_ év- 1 “•* «'» —vek .nit adhat.» szavat, melvek »,>.»
ben megkezdethessék. A pályaudvar összes költ­
sége 2,561.400 írttal van előirányozva, mely a 
budapesti összekötő vasat építési alapjából fede­
zendő.

Az i 0 a r 8 z e r ü 1 e g előállított és keresetforrásn 
szolgáló nőiparczikkek (külön felosztás szerint hé 
alcsoportban), 2. a műkedvelők női kéz i m u n 
k á i, melyek nem szolgálnak keresetforrásul 3. A 
nyilvános- és magány-leánynevelő intézetek és isko­
lái, valamint a házi ipartanmühelyek csopor­
tos kiállítása. 4. A női kézimunkára vonat­
kozó emlékek és régibb mtii pari minták. 
5 A nőipar és kózmü segédeszközei (gé­
pek, eszkötök, anyagok sat., a vagy gyári gepek 
kizárásával.) E csoportban a külföldi készítmények 
is helyet foglalhatnak.

A térdijak az 1. és 2. osztályokra nézve 
mérsékeltebbek, a 3. osztály tárgyainál felére szál 
littattak le, az 5-ik osztálynál a legmagasabbak s 
a 4. osztály tárgyai térdijmentesek.

A bir41ati szabályok megalkotása a végrehajtó 
bizottság ügykörébe tartozik. A szabályzat azonban 
megállapítja, hogy érem csak az első osztály tár- 
gjainak adatik s az ezt igazoló okmány tartalmazni 
fogja az illető tárgyak bírálati méltatását. A 2 ik 
osztály tárgyai minőség szerint arany, ezüst vagy 
bronz okleveleket kapnak, a 3. osztályban az ok 
mány méltatni fogja a tanmüipart és a feltüntetett 
haladást; a 4. osztály tárgyai emlékokmányt, az 5. 
osztályéi oly okmányt kapnak, mely a kiállított 
tárgyak jutányosságáí, újítását vagy haladását bi 
rálja meg.

Sorsjáték is rendeztetik, melynek szabályzatát 
fe'sőbb jóváhagyás mellett a vógreh. bizottság 
állapítja meg. A sorsjáték számára csupán kiállí­
tott és az I. osztályba tartozó tárgyak vásároltat­
nak meg.

Minden a kiállításra küldött tárgy előbb 
vidéki bizottság által előzetesen megbiráltatik oly 
szempontból, vájjon érdemes-e kiállítani ? A köz­
pontban azonban lesz egy nagyobb előjury, mely 
az összes tárgyakat még egyszer felülbírálja.

A kiállítás tiszta jövedelme a nők mun 
kakópesitósének előmozdítására az 
országos nóiparegyletnak fog átadatni, mely ez 
összeget nőipariskolája érdekében fogja fölhasználni 
a szabályzat többi pontjai általános, kiállításoknál 
szokásos intézkedésekről tesz említést.

A kiállítási iroda e hó közepén nyílik meg 
s az országos iparegyesület fel fog kéretni, hogy az 
iroda számára helyiségeinek egy részét átengedni 
szíveskedjék. Ugyanekkor indul meg az általános 
mozgalom a vidéki fiókbizottságok alakítása tárgyá­
ban, s erre nézve az összes nőegyletek meg lógnak 
kerestetni.

Vegyes közlemények.
I Egy nagy osztrák vasúti hálózat, J eleit - 

lettük, hogy az osztrák kereskedelmi minisztérium 
ban nagyban folynak az előkészületek egy nagy 
állami vasúthálózat megteremtésére. A czél, melyet 
a kereskedelmi miniszter maga elé tűzött, legjob­
ban kitűnik azon nyilatkozató bél, melyeket leg­
utóbb egy vasúti elnök előtt tett, ki vezetése 
alatt levő vonalainak sorsa iránt jött tuda­
kozódni. A miniszter egész határozottan az 
államosítás mellett nyilatkozott és szavaiból ki­
tetszett, hogy terve vaíósulása a déli vaspályával 
kezdett tárgyalások eredményétől függ- Elmondta, 
hogy a déli vaspályának propozicziókat tett és hogy 
ha e társulattal létre nem jő az egyezmény, nehe­
zen lesz valami az osztrák délnyugati vasútháló­
zatból.

jt A magyar államvasutak budapesti személy­
felvételi pályaudvara, epiléséntk megkezdése. Az 
1872. IX t ez. az állami vasutak budapesti pálya­
udvarán egy személy-felvételi pályaudvar építését 
rendelte el s a fővárossal a határába eső területek 
ingyen való átengedése iránt kötött szerződésben e 
pályaudvar átengedésére és befejezésére határidő tüze-

$ Központi fiitőháztelep építése a magyar 
államvasutak részére Budapesten. A mozdonyok 
állaga tetemesen megszaporodván a különben is 
rozzant állapotban levő fű tóház a forgalom igé­
nyeinek már nem lélelhet meg és iey elkerülhe­
tetlenné vált Budapesten a főműhely melletti 
telken az összekötő vasút megkezdésekor tervbe 
vett központi liitő-háítelepet már most megépíteni.
Az összes létesítmények 425.000 írttal vannak 
előirányozva, mely összeg első részletéül 150.000 
frt vételeit fal az 1880. évi költségvetésbe.

I A kisbirtokosok országos íöldhiteiintóze- 
ével szövetkezett íóthi és fóthvidéU mezőgazda­

sági előlegegylet, mint nekünk Eóthiól ívják, okt. 
31-én tartotta Fóthon, mint leendő székhelyén ala­
kuló közgyűlését. A megjelent tagok által az el­
nöklésre egyhangúlag B 0 s s á n y i László kiáltat­
ván ki, átvette a gyűlés vezetéséi. Mindenekelőtt 
az alakulásra kellő számban megjelent tagok iga­
zoltatván, az alapszabályok vétettek; higgadt és be­
ható megvitatás alá. Aíután az egylet tisztviselőit 
válasz Iá meg. Igazgató ingókká választattak : F fi­
it é ri Wei sz József, Tan kó Károly, L. Os e- 
lőzei István. Felügyelő bizottsági tagok: Kurd 
Pál Lajos, Tót György és Szik szay János. A 
legszebb rendb-n letolyt gyűlést B 0 s sá n y i 
íÁszló néhány lelkes szóval rekesztó be, kiemelvén 
a megalakult egylet fontosságát az uzsorával küzdő 
kisbirtokosok érdekeire és hangsúlyozván, hogy a 
megalakult-egy let az első mezőgazdasági szövetke­
zet, mely a közhasznú czélra létesülni tudott az 
országban.

I Az osztrák államvasut részvényeiből deez.
3 án Í013 drb fog kisorsoltatni.

$ A városi közraktárak jövő évben készen 
lesznek és a közforgalomnak 1881. szept. 1-én fog­
nak átadatni.

I A dominális bank kérdése. A Neue Freie 
Presse, azon alkalomból, hogy Wahrmann Mór 
képviselő, a pénzügyi bizottságban szóba hozta, 
miszerint az államjavak eladása czéljából egy uj 
bank alapittássák; tudni akarja , miszerint e- 
bank eszméje nem uj, a kormány avval régebben 
foglalkozik, sőt felállítást iránt már mégis in 
dúltak a tárgyalások. Egy fiatal, a sport körök­
ben is ismert képviselő áll, úgymond, az ügyek 
élén, s a terv mely most kivitelre vár csak felele­
venítése egy réginek, mely már akkor szóba hoza 
tett, midőn a függő államadósságok konvertálását 
hajtották végre. Etna hírrel szemben meg kel! 
jegyeznünk, hogy egy aj, tisztán az államjószágok 
értékesítésének czéljából alakulandó bank felállításáról 
itt intéző körökben előbbi időkben szó nem volt. 
Beszéltek azonban egy tervről, mely szerint ez az 
értékesítés végre lenne hajtandó, de a mely szerint 
uj bankra szükség egyáltalában nincsen. Egy oly 
szolid, s minden tekintetben a biztonság garan- 
cziáit nyújtó intézet mellett, minő a magyar föld­
hitelintézet, mely ennek a czólnak íregtelelni teljesen 
képes, más intézetről szó nem is Ehetett, annál ke- 
vésbbó uj intézetről, mely 11 an adhatta még an­
nak az életrevalóságnak jelét, mely az ilyen nagy 
szabású, s a nemzeti érdeket oly igen közvetlenül 
érdeklő terv kivitelénél elengedhetetlen feltétel. 
Beszéltek azonban igen is egy más tervről. Szó 
\olt róla, hogy nem lenne-e előnyös az államjó­
szágokat oly módon juttatni egyesek kezére, 
mint a hogy az úrbéri jószágokat a job­
bágyság kezéhez kapta. — Az az , a jószá­
gok pare/cilákra osztva adatnának át az uj 
birtokosok, esetleg telepitvényesek kezére, kik esz­
tendőnként! rátákban fizetnék meg a birtok árát, 
ép úgy, mint a hogy az a földtehermentesitési 
járulókkal történik. Az állam, az általa igényelt vétel­
árat megkaphatná, oly természetű hitelpapírok kibo­
csátása által,minők a földtehermentesitési kötvények, s 
e papírok harmincz, esetleg negyven esztendő le­
folyása alatt lennének kisoreolandók, s magokból az 
uj birtokosok által fizetendő részletekből volnának 
fedezendők. Ezen terv nemcsak a miatt mondható 
a lehető legelőnyösebbnek, mert lehetőleg sokan 
részesülnének ezen jószágok kedvezményeiben, s 
esetleg a telepítés nagy elvének is szolgálat tétet­
nék, hanem amiatt is, mert ily módon a társada­
lomnak ép az az osztálya jutna földbirtokhoz, mely 
másként vásáriam nem képes. Egyszersmind pedig 
nagy előnyére várnék a nemzeti vagyonnak, ameny- 
nyiben ily módon magyar állampolgárok lenné­
nek a birtokosok, ellenben a nagybani eladásnál 
külföldi tőke játszani a főszerepet. Byes tervről 
igen is beszéltek itt, az állam viszonyaival ismerős 
körökben, de másfélékről nem. Az is kétséges azon­
ban, hogy maga a kormány fog-e ezen, oly igen 
előnyösnek tetsző tervre hajlani, vagy nem ?

I A kolozsvári gyümölcsészeti és kertészeti 
kiállítás bizottságai által megítélt jutalmak és ki­
tüntetések tegnap adattak ki. A közönség, mely 
az egész kiállítás iránt igen lanyha érdeklődéssel 
viselteiéit, ma is csekély számban jelent meg a 
vigadó nagytermében, hol Szabó József egyesületi 
alelnök intézett pár meleg szót a kiállítókhoz. Ki­
tűnt, úgymond, hogy hazai fajaink nemcsak ver­
senyképesek a külföldi fajokkal, de külföldi szak­
értő — Dukas — vélekedése szerint is a külforma 
tekintetében több, felül is múlja azokat. A szak­
osztályok a faj v álasztás és az elnevezések körüli 
kétes kérdéseket tisztázza, összeállítja a névsort, a 
termelők statisztikáját, nemkülönben a forgalomba 
hozható mennyiségről szoló kimutatást. Ez üdvös 
mozgalom és a termesztők részéről nyilvánuló ér­
deklődés, mindenesetre fontos eredményei a kiállí­
tásnak. Lzntán Gamauf Vilmos egyesületi titkár ol­
vasta fel a kitüntetések névsorát, s adta át azok­
nak, kik jelen voltak.

Pénzügyi é# bankiiirek A bécsi bankpiacion
most rendkívüli opeiiezió van folyamatban. Jelentettük, hogy 
szombaton megkezdték az osztrák-magyar banknál a bc-íl/.e- 
tést a hv.ományi bank 50 millió frankjára. A befizetés az­
óta foly és remélik, bogy e nem mindmaapi opeiáezióva) 
iípv. 8-ig készen lesznek, A befizetés részben bankj .gyelc, 
részben arany és részben az. európai nagy baukhelyek váltói­
val történik. Érdekes lesz az nagyon, hogy még elmaradóit 
részvényekért egy hét alatt őtí millió frank foly be az os.«, 
1 ék-magyar banknál is megnyugtató, hogy nem mint a krac h 
előtti korszakban fiktiv befizetéssel griindc-lnak bankot, — 
Uj orosz pénzügyminiszter. Pétervári táviratok szerint 
G r e i g h pénzügyminiszter már Egbözelebb minden bi­
zonynyal visszalép, de helyére nem Bnnge, hanem Ab as a 
titkos tanácsos fog kineveztél ni. A b a s a o osz kormánykö­
reiben már é.ek óta előkelő állást foglal el és mint gorge 
6 is meg vau arról győződve, hogy az orosz vVut át ren­
dezni kell, ha máskép nem, még a legnagyobb áldozatokkal 
is. — Hamis amerikai kőivé nyék. New-Yorkböl jelentik, 
fiogy hamisított 1851 -iki ti százalékos í 0 n d 0 k 
küldetnek az európai piac 7. okra el­
adás végett. E hamisított darabok, mint táviratilag 
jelentik, 1000 dollárról szólnak és így könnyén kikerül­
hető azok vá'árláía, hiV.ár nincs kizárva annak lehetősége, 
hogy más öf szegek re is történtek hamisítások. Más különben 
e kötvényekben igen kiesi a forgalom Európában. 
— Nemzetközi bank Egy mai táviratunk jelentette, hogy a 
nemzetközi bank alapitói, miután koncesszióra már kevés 
kilátás van, egy már létező i ankintézet átvételével akarják

bau csak oly viszonyok al itt adhatja szavát, melyek azóta 
lényegesen változhattak. Egy nagy bank alakítását szüksé­
gesnek találhatta, de nem azt, hogy kettő vagy talán még 
több alapittassék. Miért nem teremtették elő ideje korán a 
szükséges tőkét mert a párisi bankárok nem tudták, Ausz­
triában mint helyezhetik el előnyösen a pénzt. Most mar 
tudják, de elkéstek.“

Sorshúzások.
A. KIMUTATÁSA 

az 1880-iki október havi sorsoláskor kihúzott ma­
gyar föld ehermentesitóvi kötelezvényeknek.

(A gdradéklaJan kötelezvények 47-1k, a záradéko- 
snk 27-ik sorsolása.)

BUDAI
szelvényes kötelezvények.

50 forintos: 258 418 435 705 751 780 837 
1464 1519 1578 1620 1683 1697 1887 1905 2001 
2010 2413 2449 2453 2485 2502 2625 2650 2806 

3 2840 ez.
100 fitos: 129 328 5-6 587 637 1000 1018 

1025 1067 1210 1281 1336 1508 15S9 >950 2005
22222308 2467 2642 29(9 3092 3119 3455 8534
3773 3917 4285 4289 43-52 4373 4482 4508 4631
47424792 4857 4875 5037 5175 5200 4216 5218
5270 5346 5495 5532 5544 5587 5602 5616 5763 
5870 5895 5996 60-53 6236 6316 6490 0495 6550 
6899 6938 6939 7226 7357 7386 7571 7616 7757 
7778 7793 7795 7876 8007 8041 8091 8107 844) 
8451 8471 8482 8762 8780 8858 9063 9092 9098 
92319292 9370 9386 9519 9735 9824 9841 9926 
9999 10089 10142 10241 10416 10623 10680
10712 10721 10803 10988 11039 11059 11094
11136 11217 11398 11466 11468 11502 11573
11606 12012 12021 12066 12073 12091 12211
12259 12338 12526 12586 12602 12737 12810
12926 12997 13065 13141 13144 13178 13184
13199 13260 13276 13336 13365 13380 13402
13413 13423 13435 13495 sz,

500 frtos: 3 55 63 382 496 519 (kisorsvl- 
tatott 400 írttal), 551 632 644 702 713 752 754 
761 790 804 829 951 935 977 1075 1244 1274 
1276 1335 1370 1604 1735 1740 1846 2003 2037 
2192 2205 2306 2313 2343 2514 sz.

IOCO frtos: 78 100 177 ISO 266 278 302 
326 363 825 1051 1063 1137 1271 1353 1408 
1647 1943 2048 2226 2266 2560 2638 2703 2766 
3100 3259 3596 3687 3731 38-33 3925 4108
4109 4164 41 b3 4281. 4476 4377 4393 4463
4681 4706 5072 5142 5179 5180 5347 5388
5492 5518 5596 5606 5748 5797 5806 5820
5837 5926 6'49 6160 6204 6227 6371 6382
6418 6634 6648 6688 6950 6973 ",057 7127
7214 7252 7276 7314 7364 7456 7537 7715
7786 8343 8420 8469 8532 8547 8571 8607
8755 8766 8809 9071 9146 9148 9250 9302
9344 9454 9490 9492 9613 9722 9760 9901
9923 9959 9974 10071 J0H9 10153 lül78 10198
10351 10465 10610 10612 10758 10771 10816 
10931 10982 11068 11114 11266 11308 11336 
11382 11431 11485 11768 11774 sz.

5000 frtos: f9 99 415 909 szám.
10,000 frtos : 195 067 674 (bisorsokaUtt 

1000 írttal), 788 sz.
A betűsök: 81 sz. 7920 frt, 139 sz. 1630 

frt, 203 sz. 750 frt, 357 sz. 320 frt, 819 sz. 50 
frt, 999 sz. 590 írt, 1088 sz. 1900 frt, 1109 az. 
300 frt, 1124 sz. 1600 frt, 1167 sz. 8900 frt,

kassai
szelvényes kötelezvények.

50 frtos: 94 714 748 801 932 1099 2117
2275 2355 2415 2584 2699 2731 2754 2819 2866
3085 3343 3380 3457 3835 3850 3857 3965 4042
4167 4171 4201 4210 4377 4528 5093 5248 5627
5668 sz.

100 frcos: 78 243 476 946 1043 1078 
1130 1282 1333 1380 1420 1520 1765 20732124
2509 2760 2961 3023 3455 3567 3634 3711 3878
4085 4087 4414 4459 4704 4735 5020 5391 5458
5554 5708 5734 5951 6071 60a5 6188 6226 6321
6441 6479 6491 6492 6559 6599 6622 6648 6656
6770 7109 7149 7273 7333 7341 7364 7365 7369
7401 7516 7527 7600 7667 7855 8061 8161 82ü6
8314 8325 8344 8448 8527 8826 9061 9164 9222
9246 93u8 9346 9709 9721 9802 9923 10266 
10287 10551 10651 10948 10982 11O03 11213
11224 11254 11491 H525 11540 11564 11629
11711 11762 11842 11893 12135 13016 13u24
13421 13438 13515 13524 13551 13958 13967
14061 14293 14307 14363 143-8 14511 14540
14560 14575 14737 15057 15166 15275 15309
15335 15411 15465 15727 15743 15839 15899
15905 16088 16192 16216 16218 16221 16353
16254 16375 16690 16740 16781
17299 17333 .7338 17596 17634
17955 18135 18169 18279 18331 18333 18391
18421 18433 18500 185S9 18654 18736 18753
18763 18772 18775 18819 18838 18863 18954
18956 18961 18962 19008 19046 19085 19124
1922) 19371 19377 19407 19576 19740 19769
19770 19855 19886 19894 19911 19928 19981
19999 20014 20034 20091 20193 20198 20291
20351 20541 20546 206v3 20627 20910 20966
20980 sz,

500 frtos : 49 158 390 393 437460 506 545 
636 700 703 1143 1152 1154 1205 1213 1263 
1408 1503 1521 1617 1651 1813 1830 18 4 1872
1916 1980 2078 2081 2143 2200 2272 2276 2326
2349 2419 2456 2484 2530 2552 2559 2613 2*38
2893 2931 2963 2968 3021 3023 3036 3060 3141
3149 3180 3272 3394 3399 3374 sz.

1000 frtos: 110 313 422 499 520 742 757 
960 1015 1203 1368 1531 1580 1947 2007 2164 
2336 2340 2420 2451 2452 2503 2644 2727 2782
3796 2835 2850 3054 3085 3113 3232 3294 3398
3404 3582 3592 3635 3782 (kisorsoltatott 450 fo­
rinttal), 3815 3844 4057 4222 4236 4328 4333 
4426 4552 4642 4689 4934 5517 5528 5591 5720
5907 5911 5948 6162 6224 6258 6B«a <$09
6515 6764 6802 6908 0922 7047 7102 7119 7212

16853 17087 
17692 17819

7*59 .264 7301 7338 7581 7641 7745 7755 7798
7819 7826 8075 8414 8475 8558 8567 8634 8670
8831 8862 9002 9004 9015 9097 9166 9253 9331
9360 9556 9778 9886 9946 10008 lo051 sz

5000 f-tos: 292 326 397 712 756 (kisorral- 
tatutt 2000 írttal) sz.

i 0.000 frtos: 26 97 202 332 sz.
A betikök: 245 sz. 1000 frt, 266 sz. 190 

frt, 600 sz, 1480 frt, 1036 sz. 650 Irt, 1088 a. 
800 frt, 1278 szám 100 frt, 1296 szám 100 írt, 
1518 szám 1450 frt, 1760 sz. 1400 frt, 1773 ez.
600 frt.

nagyváradi

szelvényes kötelezvények.
50 frtos: 99 124 299 447 501 689 693 

1257 1396 1400 1406 1436 1475 15(6 1571 1782 
1823 1905 1921 >931 1967 1988 1997 2152 sz.

100 frtos: 44 126 141 196 260 444 581 623 
665 759 978 1079 1093 1342 1621 1659 1738 
2201 2275 2414 2522 2559 2576 2811 2853 3136
3183 3499 3667 3670 3847 4078 4440 4502 4530
4727 4779 4871 5 >32 5232 5293 5390 5734 5766
5781 5784 5809 6057 6113 6131 6160 6402 6614
6642 6648 6669 6714 7039 7276 7429 7725 7947
7994 8008 8298 8346 8448 8707 8708 8792 8825
8909 8913 8984 9029 9128 9187 10o59 10377 
10712 10973 11075 11166 11231 11671 11699



11762 11783 13154 13113 13179 13272 13385
13449 13578 13861 13973 14015 14729 15316
l5i2S 16165 16389 16562 16582 16815 sz.

500 ivíos: 251 353 64S 1338 1557 1786 
1955 1995 2042 2263 2372 2653 2731 9898 
2904 BIOS sz.

1000 irios : 536 552 604 730 750 801 956 
1177 1206 1332 1362 1663 1761 1924 1956 1964

8253 3434 3450 3523 3617

12364
13941

1174

2298 2488 3072 3202
3689 3772 3779 4035 4077 4454 4531 5420 6431
6303 6675 6942 7175 7245 7681 7769 7809 7881
7933 8104 hill 8207 8539 8635 8644 8648 8698
8936 8950 9026 (kisorsoltatott 450 írttá!), 9027
9146 Sí54 9201 9231 9266 9372 9385 9733 
]i'844 10514 11044 11154 12007 12161 
1-400 12410 12876 1:2954 13084 13279 
14053 14223 14239 14341 sz

5000 fitos: 81 146 365 368 908 sz.
10.000 frtos: 67 490 557 577 656 

1419 1445 1535 sz.
A betűsök: 29. sz. 7860 írt, 786 sz. 500 frt, 

l;'66 sz. 31000 írt, 1205 sz. 5050 írt, 1323 sz. 190 
irr 1329 sz. 750 írt.

POZSONYI
szelvényes kötelezvények.

50 írt os: 113 316 319 337 352 543 580 622 
678 703 709 961 1007 1323 1361 1366 1469 1512 
1558 1: SI 1647 1651 1842 1958 2024 2079 2198 
2267 2493 2624 2696 2<47 2792 2857 2862 3045 
3073 sz.

100Mos: 8 102 152 186 240 318 618 1017 
1083 1090 1 ISS 1283 1419 1490 16141997 20- 8
2 55 2087 2177 2211 2459 2465 2466 2580 2646
2697 2787 3082 3083 3ü90 3116 3133 3208 3273
3296 3326 3403 3856 3976 4' 05 4062 4067 4087
4198 4296 4530 4838 4863 4865 4975 4997 5012
5260 5263 5518 54i4 5734 5S25 5848 5859 5899
5928 5974 5981 6030 6150 6156 6379 6434 6437
6450 6686 6740 6806 6869 6»79 6937 6992 7038
7125 7490 7532 7559 7566 7567 7814 7823 SO11
.8083 8149 8237 8291 8354 8360 8387 8408 8728
8775 8815 9079 9163 9240 9310 9311 93139320
9354 9-508 9527 9597 9666 9914 9971 9983 10139

32 
10905 
11600 
12401 
12957 
13310 
13553

14114 14291 14343 14400
14651 14660 14664 14851 
15119 15240 15241 15400
15608 1564! 15648 15715 
16515 16539 166/3 16771
17045 17t'59 17079 17088

103'‘5 10356 10368 10424 10552 10712 107?*
10755 10786 10806 10818 10848 

lliSO 11312 11412 114651102.'
11652 11729 11887 
12451 12484 12602 
13011 13015 13117 
13311 13363 mS! 
i3806 13963 13990 
14144 14573 14646 
14986 15015 
15505 15522 
Í6Í09 164-3 
töSlo ibö2i

11905 11988 
12618 12665 
13132 13180 
13390 13544

15069
15572
16491
16853

10874 
11580 
12162 
12670 
13251 
13546 
14343 
14664 
15241 
15648 
1667') 
17079

5000 frtos: 6 342 560 648 776 88 L 897 sz.
10.000 frtos: 52 367 419 546 597 71t 

730 1054 (kisorsol tatoit 3650 írttal). 1930 2048 
2187 2192 2226 sz.

A. betűsök: 543 sz. 1440 frt, 551 sz. >30 frt, 
676 sz. 1040 frt, 681 sz 700 frt, 685 sz. 280 írt. 
753 sz. 18200 tri, 1342 sz. 208660 frt, (ki- 
sorsoltatott 36300 írttal), 1422 sz. 18950 frt, 1465 
sz. 10000 frt, 1493 sz. 1800 írt, 1712 sz. 500 írt 
1848 sz. 500 írt, 1893 sz. 10O frt.

TEMESVÁRI 
szelvényes kötelezvények.

50 frtos: 526 782 986 1030 sz.
100 frtos: 123 556 565 709 767 1074

1508 1653 2.291 2335 2821 2967 3594 3623 4381
4410 4464 4484 4448 4684 4741 4903 5012 5146
5235 5309 5373 5473 5673 5739 6109 6171
6582 sz.

500 frtos: 119 312 
1051 1054 1088

413 511 7.7 827
11 IS 1251 1 284 1395 1399 s».

: 413 7S9 1731 1890 1906 1939
3533 3581 3777 2857 2876
3135 3444 3576 3762 3764
5473 5854 65íí6 6843 6905
7907 8364 8477 8567 90706933 716t 7789

9557 9672 9905 11115 11209 11427 11648 (ki­
sorsoltatott 800 írttal), 11696 117v3 11999 12121 
12237 13278 13413 13524 13828 14209 14634

15632 
16451 
17451 
18242 
19057 
20991 sz. 

13 li-0 Bi

15840
16621
17510
18255
19562

15033 
168 78 
17521 
18297 
19885

15999
17173
17822
18453
19901

851 1160 1 191

171U9 17591 17507 sz.
5üö frtos: 4 36 60 135 152 166 18

H.) »Ál4 ti 72 711 714 1107 1280 1306 135:
1422 1438 1565 1595 1653 1682 1725
1860 1889 1953 1961 1966 2135 2167
2197 2212 2239 3374 2375 2395 2534
2ő3i) .) - ->-> 2850 3046 3074 307 7 3217
:Í404 oítbb 3545 3601 3624 3632 3773
3824

• 262 
; :;ofi
l.v 5
2177 
2566 
3 354 
3818

1000
369 457 474 486 567 
139 14:6

frtos: 12 130 189 106 250 277 354 
600 715 721 839 1194 

1491 1577 1751 1752 1883 2100 2103 
2239 2247 2307 2368 2391 2212 361-2 2624 2669
v’767 2855 29 0 3025 3092 3117 3157 3168 3222
33111 3842 3395 3427 8447 3588 3679 3734 3898
3899 8915 3946 4188 4207 4231 4249 4252 4289
4345 4544 4552 4626 463.2 4648 4662 4762 4807
4835 4845 4992 5011 5071 5109 5243 5315 5343
5518 5526 5659 5852 5927 6007 6055 6057 6259

6598 6614 6700 6706 6807 7330 7351 7417 
7815 7988 7993 8068 8338 8413 8480 8495

(>39l 
7589
8626 8696 8781 8832 8839 8888 S8S9 8921 9212 
9264 9318 9399 9406 9431 9527 9539 9644 9801 
9969 10000 10007 10173 10181 10202 10285 
10302 10311 10329 10339 10350 10426 10465
10507 10508 1069! 10701 10825 10851 10902
11004 11029 11055 11074 11078 11082 11084
11093 11129 11155 11165 11176 11299 11376
11406 11432 11433 11437 11447 11458 11471
11491 11918 läoOO 12003 12014 12032 sz.

5000 fries : 186 225 232 248 284 3.28 331 
359 771 949 sz.

10 000 frtos: 177 369 402 616 665 763 
$14 sz.

A UL- üsök: 53 sz. 130 írt, 243 sz. 160 írt. 
299 sz 1720 fit. 325 sz. 990 frt, 837 sz. 520 fr.,' 
379 sz. 1920 írt, 554 sz. 300 frt, 599 sz. 10.000 
írt. 723 sz. 204660 frt (kisorsoltatott 14000 írttal), 
$48 sz. 2800 írt, 1288 sz. 50 frt, 1326 sz. 8570 
írt. 1345 sz. 1100 frt, 1416 sz. 2050.

SOPRONYI
szelvényes kötelezvények.

50 irios: 59 394 725 1166 1178 11941312 
1467 1497 1606 1775 1790 1797 1943 2024 2026 
2065 sí.

100 irtó- : 27 72 135 277 462 556 709 
741 939 1008 1091 U09 1116 1335 1399 1432 
1446 1581 1612 1781 1846 1985 2072 2112 2204 
2309 2420 2445 2458 2615 2796 281829263030 
3069 3361 3593 3611 3642 37-5 3949 4049 4051
4071 4171 4188 4516 4535 4662 4717 4744 4783
5061 3409 5555 5928 6074 6204 6282 6545 6592
6698 6894 7018 7095 7212 7234 7404 7570 7775
7923 8138 8193 8380 8384 8895 8427 8515 8595
$770 8926 909-1 9134 9401 9549 9604 9625 9665
9717 9953 9962 10000 10060 lOlSó 10120 10242 
1046D 10557 10382 10902 11025 11099 lillO
11136 1;195 11238 11479 i1514 11527 11566
11644 11677 11919 12052 12283 12330 12868
12902 12958 18001 13(88 13197 13222 13376
134S3 13653 13730 13734 13860 13917 14036
14137 14248 14269 14303 14348 14378 14807
14838 14860 14861 15025 15062 15161 15225
15238 15404 15421 15472 15491 155)1 15782
15877 15937 1"953 15979 16048 16062 16338
16843 16937 17056 17122 17249 173u4 17357
17437 17419 17543 17667 17670 17744 sz.

500 ír1 os: 240 256 276 467 608 667 708771 
987 1010 1283 1431 1642 1730 1830 1837 

2102 2172 2234 2271 2303 2355 2362 2404 2472
2511 2630 2680 2813 2910 99-89 3016 3142 3*68
3373 3465 3470 3-479 3521 3546 3576 3650 3705
3756 3769 
4307 40

1059
1495

3767 3817 3852 4046 40574178 4214 
4342 4431 sz.
! 000 irtóz: 31 297 662 820 S3Ö 892 895 
1083 1126 M83 1271 1346 1351 1493 
1761 2379 2408 2756 2758 2993 3073 3264

349L 35dO 3683 3718 3863 3879 4024 4042 4062 Fe
i;;41 4495 4520 4555 4833 4920 4948 5002 időre.
r.Oüő ói34 5247 5271 5369 5764 5786 5801 Fe
.',843 5949 5959 5994 6076 6335 6347 6356 mm. 77.
6358 6407 65->4 6558 6608 6620 6637 6673 mm. 75
L,14 677( 6965 7017 707-8 7381 7418 7477 Bá
7495 79l3 7969 8044 8195 8248 8328 8391 01
í419 8565 8621 8863 9253 10769 10864 10898
10914 10926 10966 11041 11078 111)8
111.85 11469 11476 11533 11987 11980 11994
12254 12358 12492 12529 12584 12603 12631
12663 12698 12712 12809 12889 12933 13015
13058 13152 13731 13755 13830 13843 14047
14106 14234 14248 14259 14560 14613 14695
14759 14776 14:61 14971 15084 15088 15277
15294 15342 15662 15687 15917 15983 16022
16073 16170 16365 16468 16565 16680 16737
16748 16751 17020 17144 17180 17247 17290
17340 17416 17537 17670 17818 17824 17892
(7978 18016
19560 sz.

18301 1S588 18657 19368 19429

14465
15584
16963
17850

sz.

15238 15443 15476 
16302 16392 16417 
17294 17342 17399 
17857 17960 1S218 
18498 18742 18759 
20461 20703 20802

5000 frtos: í 
1563 1574 sz.

10 000 frtos: 314 739 796 2698 sz
. ,fonb5!ttSök: 409 sz- 138840 frt (kísorsolta- 

tűtt 118900 írttal), 842 sz. 11200 frt.
Ezen fen tirt kötelezvényeket a sorsolástól 

számítandó hat hónap múlva a magyar, kir. ál­
lamadóssági pénztár Budapesten (vár) készpénzben 
kifizeti, mely pénztár egyszersmind a csak részben 
kisorsolt 1-nt kijelölt kötelezvények kisorsolatlan 
része fölött a megfelelő nj kötelezvényeket kiálii- 
tandja. a kisorsolt és már lejárt kötelezvények 
visszafizetését a magyar kir. adóhivatalok Pozsony­
ban, Sopronban, Kassán, Temesváron és Nagy­
váradon bizományi utón szintén eszközük. A ki­
sorsolt fentebbi kötelezvényeket leszámítolják • a 
magyar földhitelintézet Budapesten (V. bálvány- 
nteza 7. sz.) és az osztrák-magyar bank Becsben.

Jegyzet: Ezen kimutatás magában foglalja 
nem csak a záradék nélküli, hanem ,.az 1867-ik 
évi sorsolási záradékkal“ ellátott kötelezvényeknek 
kihúzott számait is.

-- Az 1860-iki sorjegyek húzása. A soro­
zatszamok még ang. 2-án huzattak és pedig kihú­
zatott. következő 100 sorozatszám : 43 350 465 624 
648 812 910 940 1571 1605 1789 2110 2371 
2470 2519 2539 2585 2992 3052 4023 4242 4526
4981 5101 5577 5870 6062 6079 6141 6364 6393
6,b0 b, ,6 <144 7334 7390 7609 7641 77848101
8240 8694 9098 9929 10019 10177 10185 
10207 10226 10628 10801 11174 1,214
11798 11813 11949 11993 12198 12207 12415 
12445 12470 12488 12496 12730 12946 13251 
13296 13695 14270 14304 
1o054 15072 15173 15341 
16037 16500 16800 168S6 
17235 17311 17451 17560 
18129 18750 19261 19546 19998.

Ezek közt nyert 300 000 irtot sorsa.
t>.

50,000 irtot som. 8240 sz. 11.
25,000 Irtot sorsz. 13296 sz. S.
10,000 irtot sorsz. 17965 sz 5 

12730 sz. 8. ’ ’
5000 irtot aorsz. 910 sz. 10, sorsz. 1605 

sz. 6, sorsz. 1789 sz. 7, sorsz. 2470 sz. 7, sorsz. 
50/J sz. 17 sorsz. 676Ö sz. 3, sorsz. 11813 sz.
ícns-rSZ" 11-2730 sorsz- 12946 sz- 19, sorsz.
1603' «j; 15, sorsz, 17dll sz. 1, sorsz. 17560 sz. 1
iar*ic 1?8*° sorsz> 19264 sz- !3. sorsz.
19o46 sz. 6. 1000 irtot nyertek sorsz. 45 sz. 10
sorsz. 465 sz. 14, sorsz. 1571 sz. 7. sorsz. 2519 
sz. 12 sorsz. 2585 sz. 8 sorsz. 3052 sz. 11 sorsz 
4981 sz. 1, 8 és 20, sorsz. 5577 sz. 13, sorsz’ 
bl4l sz. 1 és 6 sorsz. 6393 sz. 16 sorsz. 6776 sz’ 
16 sorsz. 7390 sz. 19 sorsz. 8z40 sz. 5 sorsz’ 
10177 sz. 13 sorsz. 10628 sz. 9 sorsz. 12496 sz 
13 sorsz 13695 sz. 19 sorsz. 14465 sz. 5 és 18 
sorsz. 14576 sz. 14 és 19 sorsz. 14978 sz. 20. 
sorsz. 15173 sz. 16, sorsz. 17190 sz. 16 
sorsz. 17311 sz. 5 és 19 és sorsz. 19546 sz. 6.

a sorozatnám többi itt meg nem nevezett 
nyerőszámai 500 frt és ICO írt névérték szerint 
6Ü0 frt éj 120 irtot nyertek. Jövő sorozatsadra hú­
zás 1881. február 1-én.

Budapesti áru és értéktőzsde.

Cíafeonatőzsde,
— Hivatalos jelentés. —

BOY- *>.
B n z á I. a n meglehetős jó kínálat volt, a vé­

telkedv élénk maradt, az irány szilárd és körülbe­
lül 20.000 mm. adatott el átlag 10 krral magasabb 
arakon. Mai gabnantmekben nem volt forgalom az 
irány lanyha maradt.

Hivatalosan kővetkező kötések jegyeztettek •
Tisza vidéki 100 mm. 70.3 k. 13 - 

100 mm. 79 k. 13 —, 100 mm. 78 4 k 13—' 
200 mm. 79.5 k, 12 95, 1000 mm. 78.8 k. 12 75’ 
900 mro. 79 k 12.75, 300 mm. 78 2 k 13 —'
300 mm. 78 k. 12.85, 300 mm. 78 k. 12.-, 500 
mm. 78 k. 12.80, sárga 100 mm. 78 k. 12 75 
100 mm 77.8 k. 12,75, kevert 100 mm. 77 3 k’ 
12.65, kevert, 700 mm. 77 k, 12,70, 100 
77 k. 12.75, 100 mm. 77.5 k. 12.40 100
75 k. 13.10, időre, szívós.

Pest vidéki 200 mm 76.8 k. 12.85 200
mm. 76.5 k. 12.40, 100 mm. 76.7 k. 12.70’ ICO
mm. 77.6 k. 12.65, 100 mm. 76.8 k. 12.50’ 200

mm. 75.6 k. 12.22% 
200 mm. 78 k. 12.10

Tisza vi dóki 300 mm. 79.2 k. 13 frt, 
200 mm. 78.7 és 100 mm. 77.6 k. 12.85 írt.

Bajai 2400 mm. 73 k. 12 frt.
Somogyi 800 mm. 75.6 k. 12.45 írt.
Bánáti 500 mm. 76.2 k. 12 37y2 írt.
Becskereki 2650 mm. 75.7 k. 12.55 írt
Rozsban szilárd vásár mellett készlet hiánya 

ban csekély forgalom volt. Eladatott: 200 mm 
pestvidéki 10.60 Pesten sz.

Árpa. Lanyha takarmányi áruban, ellenben 
serfőzdéi szilárd. 1 teherhajó oláh árpa 6.10 en 
adatott el.

Tengeriben nagyon lanyha a pi&ez. Uj ten 
geri nagy mennyiségben jön és a véte!kcdv cse 
kéiy. Eladatott:

Uj. 500 mm. aradi 5 85-taü, 200 mm. bán 
sági 6.05-lal, 300 mm. bánsági nedves’’ 5.45-ta:

7.50-tal, 800 mm. bánáti 

szilárd hangulat mellett

köttetett
0. 600 mm. aradi 

7.45-tál köttetett.
Szokványbuzában

csekély forgalom vári.
Reggel 12 32 írttal köttetett, délután ber­

lini magasabb árak következtében az ár 12.42 krig 
emelkedett így pénz és 12.45 áru.

Bánáti-tengeri 1881. máj—jun. hóra 6 271 
pénz 6.32(4 áru kötés nélkül.

Tavaszi zab 6.42-6.45.
Uj káposztarepeze tűig.—szept. hóra 12V 

írttal köttetett.
Esti jegyzés:

Szokványbúza tavaszra....................................
Bánáti tengeri május-júniusra....................
NemzeteSzi tengeri ..................................... .
Zab tavaszra ..........................................

12 25-12 8J 
0.32— 6.35 
6 10- 6.121 2 
6.48- 6.45

Szilva. Az eladók árleengedése következté­
ben több kötés jött létre, miáltal a forgalom élén- 
kebb volt. Kiadatott 500 zsák szerbiai elsőrendű 
93/4 írtért, 48 bordó szerb szokvány 9% írtért, 
460 zsák boszniai elsőrendű ÍO3/, frtért, 280 zsák 
boszniai elsőrendű 10y'4 frtért, 560 zsák boszniai 
szokvány 10l/4 frtért, 56 hordó boszniai szokvány 
10% frt, mind per 56 klgr.

Szilvaiz. Szilárd, kevés készlet miatt keresett, 
élénk, árak emelkedők, kötés nem fordult elő 
elsőrendű bánsági 223/4, pr. 100 kkr.

Köles. Köttetett 80 mm. 6 írtjával. 
Kendermag eladatott 100 mm. 7.25-ért. 
Pohánka záratott 100 mm. 7 írtjával.
Burgonya eladatott tolnamegyei szép sárga 

burgonya 300 mm. ,2.45-ért, sárga burgonya ár 
2 30 tói 2.60-ig 100 klgrja.

638 w.tggon 
438 waggon 

35 waggon 
89 hordó 

291 zsák 
69 hoidó

14576 14978 
15639 15665 
17190 17228 
17888 17965

7609

sorsz

mm.
mm.

200
12.60,

mm. 76 k. 12 50,
1700 mm. 75.5 k. 
időre.

Pel
100 mm. 74.5 k 
200 mm. 73.5 k. 
időre.

Marosi 200 mm 
só tiszai

eher megyei 
12.-. 

11.75,

490 ram. 76 k. 
800 mm. 74 le. 

200 mm. 73 k.

12.35, 
12.35, 
11 50,

74.7 k. 13.10, időre.
200 mm. 79 k. 12.65,

77
mm. 6.20, készpénz

1 vidéki 400 mm. 78 k. 12.45, 100 
8 k- 12.10, SCO mm. 76.8 k. 12.10, 500 
k. 12.10. 200 mm. 76 5 k. 12 30, időre, 
es kai 1000 mm, 73-3 k. 12, időre 
áh 1800 mm. 75 8 k. 10.50, 1300 min. 

k 10.70, időre.
Zab 400 mm. 5.95, 370 

mellett.
Haíáridőüzleíben gyenge forgalom. Búza 

tavaszra 12.38 frton köttetett és tengeri máj.— 
iuíi.-ra 6.22(4 és 6.2o írton köttetett.

Határ ide i árak:
Szokványbuza tavaszra 12 35—12.40.
Bánáti tengeri máj.-jun.-ra 6.25- 6.27(4.
Zab tavaszra 6.20 — 6.45.

— Az r Egyetéríés“tudó si :ása. —
Búza. A mai üzlet kész búzában szilárd 

Volt és 10—15 krral magasabb árakat fizettek. Még 
3, következő kötésekről értesülünk:

ltaktárházi kimutatás
At osztrák álLmvasnt raktárházában volt november 

3 dikán este:
B u z a......................................
Kepe ze ..........................
Különféle áru:...........
Szilva
Szilva..............................
Szilvaiz..............................
November 3-áu :

iteraktáiozíatott
Búza. Bepeze. Különféle,

waggon
76 iT 84

Kiraktár osztatott
Búza. Bepeze. Különféle,

waggon 
1 6. 2.;

Brtélífözad©-
Ma minden tőzsde látogató a legnagyobb 

érd-kéltségét tanúsította, mivel 4-én van az nl- 
timó rendezés, különösen osztr. hitelrészvónyek- 
beu. Ez azonban feltűnő csendben folyt le, és ez 
a tőzsdén nagy megelégedést szült, mi által ké­
sőbb a forgalom is megélénkült.

JElőtőzsde.
A tőzsde a rendezés folytán nagyon tartóz­

kodó volt, a hangulat határozatlan, osztr. hite'rész- 
vény 279.30-tól 279 80-ig köttettek magyar arany­
járadék 107.30 és 107.35-ön záratott időre magy. 
hitelbank 250—250.50-ig.

11 Óra 30 perez kor osztr. hitelintézet 279.70, 
magy. aranyjáradék 107.35.

Déli tözmle.
A hangulat a délitőzsdón határozottan szi­

lárd volt, a forgalom pedig élénk; osztr. hitelrész­
vény 280, 279.80, magyar hitelbank 250, megy. 
aranyjáradék 107.40—107 45-ig időre, más értékek 
közül pesti kereskedelmi bank 617—620, közúti 
vaspálya 370-369.50, 4",4-os földhitel intézet zá­
log evél 92,50, Ganz-féle vasöntöde 494-en köttet­
tek, valuták és külföldi váltók lanyhábbak, biro­
dalmi márka 57.80-57.S5-ön záratott.

! óra 30 perczkor osztr. hitelrészvény 280.40, 
magy. aranyjáradék 107.40.

Utólőzstf?.
Az utótőzsdón a hangulat nagyon szilárd 

volt, mivel Bées magasabb árakat jelzett, a forga­
lom rendkívüli élénksége mellett osztr. hitelrészvény 
281.10—281.20 on, magyar aranyjáradék 107 35— 
107.45 ön köttettek és zárultak.

4 óra 30 perczkor osztr. hitelintézet 281.50, 
magyar aranyjáradék 107.45-on.

Esti tőzsde.
A forgalom élénksége által az árak hullám­

zásnak voltak kitéve, mivel reálizáeziók és ismét 
vételek eszközöltettek a spekulánsok ált:.!. Osz­
trák hitelrészvény 281.10-en indult, eme.kedett 
281.50 re majd 281.70 re, csökkent ismét 
281.50-re, m aranyjaradék emelkedett 107.70-re, 
csökkent 107.5744^6. Zárultak

6 órakor osztr. hitelrészvény 281.30-on, ma­
gyar aranyjáradék 107 52(4-en.

2
y.33.7“ 
1.70.*8 
1.55 
1.12 m

Záloglevelek:
«■MSynr (»Ulhihlmtézet papirértékf, ö’/.y, 50U frí útin 0.01.s 
Magyar fóldhiíelintézei. papiréríéke 5e/e 100 írt után uul 1 
Magyar földhitelintézet papirértéke 41/.°/0 100 frt után 0.41 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 5% 105
Magyar jelzálogbank S'/t’/e KO frt után ................... LH7 ”
Magyar áltál, fáldh. részvény-támság 6*/0 IvO frt után 
Magyar által, löldh. részv.-társaság 5100 irt mán
Osztrák-magyar bank 5% 100 fi t után .......................
Pesti magyar kereskedelmi bank 6“/0 1(0 frt után ....
Pesti magyar kereskedelmi bank 5!/,% 100 frt után ...

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút §•/, ........ ...drbként 091«?
Dunagőzhajózási társaság ö°/0 ........................... á l2 »
Északkeleti vasút ................................... ” j 37 50
Magy&r-galieziai vasút 5*L ZZZZZZZZZZZZ"ZZZZZ" ” j'75
Első erdélyi vasút 5% ...................................... " o.91«?
Kassa-oderbergi vasút 5°/0...................... ZZZ.ZZ. 311

íeríesuiornsEeileiiui csHrnuu lindapeei- 
Kóbányán.

Kőbánya, nov. 3. Nagy kínálat miatt az á*ak 
csökkenők. Magyar öreg túlsúlyú 55 — 56, fiatal 
nehez 56—60V„ közép 56-56(4. könnyű 56-58 
szedett 52 rr ~ ...................1 ~ -— bő. Oláh közép 55, könnyű 55. 

közép 56, könnyű 56 kr. Az árak 
kilogrammonként értendők.
Szerb

Ltmámoláii árfolyamok.
Magyar aranyjáradék ..............................

„ hitelbank...... ................. .......................
„ leszámítoló ..........................................

• földhitel .................................. .......
„ jelzálogbank .................................. .

Osztr. hitei ..(................ ..................................
Angol-osztrák ........................................................
Unió-bank ........... ................................................ 116!
Tiszai sorsjegy .......................... ............................ jog..

107.25 
$50 - 
139 -

2t0.~
117.—

Szelvényefere esedékes kamat nov. 4-én. 
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5“L .......  205.
Magyar gömöri államvasnti záloglv. darabonként 5% 1.93 
Magy. í8ö9. kelet. v. áll. köív. elsőbbe, adom. 5%.... 5.12!“ 
Magy. 1873. kelet. v. áll. kötv. elsőbba. ar. v. azb. 5*4 1.70 ** 
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. aranyb. 5% " — -•
Tiszai és szegedi kölcsön árbocként 4% .....
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6%

' tv. ICOM;

1.70.si
0.36.6!
2.05.
0.04.“4
1.66.“
159.

yar fvldtehermentesitéai kötv, lUÖfrt után 5%
Erdélyi fíildtehermentesitási kötv. 100 frt után 5°/(
Szőlődézsmaválts. kötv. 100 frt után 6% .....

Osztrák államadósság :
Osztrák államadósság papírért 5“/6 100 frt után ___ 0.03 5U
Osztr, áilamadós. ezüstben jan —jul.5% 100 frt után 1.43.» 
Osztr államadósság ezüstben spr.—okt. 5% 100 frt u. 0 38.“
Osztrák államadósság kisorsolja 1360. egész 5% ....... 0.16.“
Osztrák államadósság kisorsolás 1360. ötödrész'5% .... 0.03“
Osztr. államadósság kisorsolta 1854. egész 5<y„ ........ 4.97.
Osztrák aranyjáradék 4®'« 103 frt után ......................  0.36.67
Pest város kölcsöne 1870. vagy 1871-diki 5«/, ....... 2.05.

V a = B ti papírok:
Alföld-fiumei 5% ........................ .......................drbként 3.41.”
Báttaazék-doiübövái-zákányi
Déli vaspálya 5“/u ............... ..................... .
Északkeleti vaspálya 5% ................... ...............
Erdélyi vaspálya 5% .... ..................... ........
Kassa-oderbergi 4*/« .......................................
Osztrák állami 5*/*...... ............................. ...........
Pács-bsresi 5% .............. ......... . ....
Tiszai 6%............ ............................. ............

3.41. “ 
0.08.33 
3.41.6"
3.41. «' 
2.73.“
3.41. ”
3.41. “ 
3.41.6?

Országos vásár.
Kolozsvár, nov. !.

Országos vásárunk piaezi árai. Tiszta búza régi vé­
kája 2—, tengeri 1.-, ro?s 160, zab —.65, (búza és rozs­
ban kevés kinairt) - 100 fő fehér káposzta 2-4 irt, piros 
káposzta egy f.j ara 4 kr. - Zeller százával 1.50—3 frt 
hagyma egy koszom 16 ki., egy liter burgonya 28 32 kr.’ 
írmrot egy literv. 20—30 kr, joghagyma egy kötés írt-“) 
kr. egy liter tarhonya 40 kr, egy literv. ezékia 25 kr, torma 
, 'f\,.k,rig- 4 drb tnj*s 1»" kr., egy liter bor-ó" 1U kr,
lencse 16 ír., pasznly 8 kr.. szárított"veres szőlő egy liter 
28 kr egy pár csirke 40 - 60 kr, egy kilo marhatni? 48 kr 
dtsznóhus 48 kr, szegedi szappan egy kilo 32-36. — IV 
ír" „egy káposztás hordó vasabroncseV, nagy 1! frt kis“ 
sebb 7—8 frt, egy öt vedres eseber vassal 2—3" frt. szapuló- 
kád vasahroncsal 25 vedres 6 frt, 5 vedres pálinkás hordó 
vassal b 50-4 frí. Egy kis tzekér tűz fa 3 frt. — Vásárunk 
altamban látogatott volt s főleg téli vetemények na^y keres­
letnek örvendettek. 01

Gaztlasági tiidósiások.

tudó-
tartó

Cservenka, nov. J, (Az „E g y e t é r t é s“ 
sitnsa.^ Az őszi vetések és tengeri-törés, a két hét óta 
kedvező időjárás alatt nagyobbrészt befejezettnek ítkimhető, 
es csakis egyes helyeken maradtak kissé vissza; a vetések 
mostanig szépen állanak.

A tengeri-termés fölülmúlj* várakozásunkat, különösen 
/ZA/QAríze'.lr(e’,y má?odszor vetteHr, úgy, hogv lánczonkínt 
("4 Ul) («uet egyre-másra 15 - 20 mmázsat számítani,
minőségre szintén 
jégeső ette.

jó, kivéve egyes helyeken, hol a nagy

Napirend nov. 4 én.
Nípíár. Csütörtök. Katii. Borom Károly. P.otest Blondina. 

(forrg-Orosz : okt 23. Jakab.
SSuzeumhari nyitva van a term, rajz és n’pismetár d. e. 9 

crató' a u. 1 óráig.
ninyy. tuuom. akadémia nemzet gazdasági bizottságá­

nak ülése d 11 5 órakor.
A történelmi társulat íelolvasó ülése d. u 5 órakor az aka­

démia Kisfalndy-termébeu. Előadó : Deák Farkas 
Az orsz. honvédegyletek kfizp. választmányának ülése d u. 

4 órakor.
A magyarországi Kárpát egylet bpesti osztályának társas 

estélye V26 órakor (Szikszay 1. em )
Mezey magyar dallár.-utata a kiráiy-utezai , Viktoria'' kert­

ben 8 órakor.
A „Präuscher“-féle anatómiai muzeum a vigadóban d. e.

9-től d 11 6 óráig.
Ips.’ffluzoiita a műcsarnokban d. a. '/,3 - '/s6 óráig.
Orsz. gszd. és tanszermúzeum d e 10—/a 4 , 2—4 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. C óráig 
Egyetemi Könyvtár nyitva <t. u. 2—n 
Akadémiai könyvtár nyitva il. u 2-6.
Ailatkerl nyitva egész nap
Bergheer szellem-színháza a sugárúton. Kezdete 7 órakor.

Hajófargalom
Nov. 3 A Duna bal partján a következő vvij írmüvek 

kötöttek ki : Szántó József mh. fehórkő 600 mm. Sültéről. — 
Freundt és Trebieser mh. „Budapest“ zab 1605 mm. t.uza 
1094 mm. Yerbászrol. — Ferenezy János 1 dereglye Káposzta 
7500 drb Váciról. — Ha ez Anna mh. 4. sz. tégla 31,100 db 
Szód Bakosró'. — özv. Jánossy FerenOz mh hagyma 150 
mm. zöldség :0 mm. Aszódról. - Kohn Jakab mh „István" 
búza 770 mm. árpa 628 mm. kendermag 102 métermázsa 
Soltról.

Kivüíiai a hivatalos lap nov. 3-ík számából.
Árverés a fővárosban. Foltin Katalin 8827 frtra b. 

ingat.1. sziv-ut-za nov. 29. (t-rony-u. 1 ) Vagrand! András 
2351 frtra b. ingttl. nov. 24. (torony-u. J.)

«rverések a vidéken. K. Varga Andrásné 760 frtra 
b. ingatl. deez. 14. D-tiyöron (Miskolcz). Lcposa János 480 
frtra b. ingatl. nov. 29. Madoesán (Pakt). Mollibr Katalin 
2899 frtra b. ingatl. nov. 30. Szakálházán (Temesvár). Elek 
Lőrinez 1269 b. ingatl nov. 30. Atyán (Szatmárnémeti) 
Oláh Ignáez 596 frtra h. ingatl. nov. 25. Sípokén ( B-Gyar- 
mat). Czeffer Pál 2149 frtra 6 ingatlanai r.ov, 3. Csabrcg-

Varbókon (Korpona) ff ihulifii'z András 550 fiira ii. ingatl. 
deoz 30. Hátnkésztn (Esztergom) Szorg Lőrinez 1700 frtra 

ingatl. nov 30. Konyhádon (Szegzá-d). Lusztig Sándor 
1786 trira b. ingatl nov. 2í. Diósgyőrön (Miskolc»). Sze­
meiéi Julianna 680 fiira V ingatl. nov. 7. Bepeze Szemere- 
hen (Sopron). llerscb^Zsigmoml 4(A) frtra b ingatl nov. 29. 
Deésen. Grósz Józ et 1180 frtra b. ingatl. deez. 1Ó. Bátor- 
kesztn (Esztergom). SehelTer Is'ván 2HX) frtra b. ingatl. 
r‘‘l"í- 1- Bátorkeszin (E-ztergom). Mega George biti írtra b. 
ínfo1^nov' ^4' *£efi®n (Szászsebes) Gróf Stadion Gyö gy 
10UO frt.a h. ingat], nov. IS. Hidvégen (Sz-Somlyó) Pernye 

Ivxa 340 frtra b. ingatl. nov -k). Borii időn (Szatmárnémeti) 
boih Jenő 501 frtra b. ingatl. deez. 21. V Karadnán (K - 
Vái-arhely). Fázsé Demeter 695 frtra b. ingatl. nov. 2T. Bor­
iimon (Szatmárnémeti). Sümegi István 1150 frtra b. ingatl, 
nov- “■ Báttán (Szegzárd) Lentseh József 421 frtra b. ing. 
uw 30. Nczsider Vulc.z István 630 frtra b. ingatl. deez 11. 
uyőron. Simon Ad ám 1200 frt b. ing. nov. 13. M-Szombat. 
Stepanosev Mitu 936 frtra b. ingatl. deez. 4 Mokrin (N - 
Kiktnda) Buszul Lenka 1116 fiira ti. ingatl." nov. 80. Kagy- 
Kikicdan Popan Andrej 429 frtra b. ingatl. nov. 19. KD- 
Stkatdon (Nagybánya) Drukker János 50 frtra b. ingatl. 
no,. 24. ioluan 'Szegzárdon.) Boanyák István 540 frtra b. 
ingatl. nov 18. Kökényben (Pécs.) Hajók József 830 frtra 
0. ingatl. dei-z. 4. Esztergom. Láb aj Józseftié 1800 forintra 
b. ingat), nov 20. Nyíregyházán. Horváth Anna 640 írtra b. 
ingatl. drtrt. 4 Csöruyeíuldin (Nagykanizsa.) Eperjese)' Fe- 
reuez 28S,i frtra b ingatl. deez. ~7, B.-Vendegin (Torna) 
Oseesetka István 79b írtra b. ingatl. nov. 26. Losonczou. 
Deák Mihály 1495 fiira b ingatl. r.ov. 5. Szt -Endrén. Klein 
József 80 - frtra b. ingatl. nov. 29 N.-Szt.-Miklóson. Sal- 
kovszky térj. Leítyanszky Mária 14462 frtia i,. ingatl. febr. 
á Ipolyságon. Ehrlich Jakab 8111 frtra h. ia-atl nov. 30 
Kibebm (Szeuitzen ) Stian Petin 1200 frtra b ingatl deez. 
•1. Hosszú falusi u (Brassó.) Mándy Antal 1470 frtra b. ingat, 
nov. 21. N-Hódos (S.atmáruémeli) Klement Antal f-24 frtra 
b ingatl. nov. 17. Szt.-Endrén. Leakey ityörgy 1150 frtra 
fa. m«atl nov. 8 S. K.zinezon (Miskolcz.) Fhida Márton 
822 írtra b. ingatl deez. fi Mezeid.-ren. Szírbn Fodor 1059 
frtra b. ingatl. nov. 29. Szaravollán (N.-Szt.-Miklós) Sörös 
Karoly 626 frtra b inga»!, nov 29. B ■ Udvariban (Vesz­
prém ) Imre Sándor 496 frtra b. ingatl deez. R. Ipolyságon 
Genez.y Géza 410 6 frtra b ingatl jaa. 7. Tisza-Fúreden 
(Eger) Peknrav György 621 frtra b ingatl. deez. 4. 6- 
Ki-mloson (Magykikinda.) Szabó S-ndorné 1906 f:na b. ing. 
november 24. Samson (Zilah) Kirchknopf József 3825 
forintra beesőit ingatlanaira január 4-dikéa Sopronon. 
Miklecz Pál 1261 frtra b. ingatl nov. 29. Ózd in on (B. Gyar­
mat.) Gencsy Géza 17500 frtra b. ingatl. j,n. 7. Tisza- 
Füreden (Eger.) Bit inger József 6 00 frtra i>. ingatl. nov. 
30. Temesváron, Kotasz István 10403 frtra b. ingatl'. nov. i5. 
Gr.-Lök (Léva.) Antal János 621 frtra b ingatl. nov. 23. 
renc-zen (B.-tryaruiat.) Bokor Janos 1513 f-tra b. ingatl. 
nov. 2tl B.-Hnnyadon. G;óf Mártonná 490 frtra b. ingatl. 
V,ecz- 1<- Győrön. Szabó György 6j4 frtra b. ingatl deez. i. 
nata-azt.-Mikiison (Gvőr.) Zsinkov Krisztina DX)& frtra b 
lnSatl- deez. 4. Szeib-Kereszturon (X.-Kikiada ) Itj Tóth P»l 
7, J 7rtra _b. ingott, deez. 7. Nyalkán (G,ör ) Zsivanov 
rn -,a- V™ írtra b. ingatl nov. 25. Komárom (M-Beeskerek.) 
lyit.yisan lanaszia 712 fiira ti. logs ti. nov 22. M agyar- 
Egregyen (Zilahon) Knesébcr Bóza 540 frtra b. ingatl. nov. 
22. Borsfán (Letenyen ) Bóth Mihály és neje 17(A) frtia b 
ingat . deez. 16. iglón. KoesMináti Mihály 1700 f tra b. 
ingatl. nov. 15 Pancsovan. Bobák fvtván C59 frtra b. ingatl. 
nov. .1. Petnzen (B.-Gyarma!.j Matiyasovszky Alajos 6185 
™ ”• ingatl. nov 19. Teplán (Bó.-sahegyen.) Kis József 
088 frtra b iogall- r.ov. 4. Szent Alihályon (Nyíregyháza.) 
Salyt Miklosné 4275 ínra h. ingatl. deez. 2. Körmenden 
(Szombathely.) Karle Janos 4875 frtra h. ingatl. nov. 25. 
Zsambékon (pestvidéki tryszék) Pmtey János 740 frtra b. 
dtícz 6. Kis-Szebenbon Tíuini Péter fife.O 0 frtr<i b. 
deez 20. Láziban (Veszprém.) Kertész Lajos 420.) frtra b. 
mgatl.jKcz. 7. Keezöiben (Sopron ) Kovács Pál 5fiO frtra b. 
nov. 20 Sz:lágy-Somlyon. Solezer Ágoston 3222 forintra 
becsült ingatlanaira november 29. B. Hányadon. Badar 
Zsuzsanna 12410 írtra b. ingatl. nőve mb r 23. Itirmáu 
(ungvárit) Horn» Jézsafné 735 frtra b ingatl. deez. In. 
Lngvartt. Lukácsi Miklós -328n frtra b. ingatl. deez. 31. 
«radon, fóth Mihá'y 5CO írtra b. ing. nov. 13. Regmec-zen 
(Zsadany ) Makó Mihály 1904 frtra b ingatl nov 13 Palb -- 
zan (Zsa 'ány.) SzSPsi János 1 09 Írtra ti. ingatl. nov. is. 
Izsákon (Kecskemét) Szelye (áruja 1483 frtra'b inf&Ü»ü» 
nov. 15. Buziáson. Bernwalder Jancsiié 680 frtra b. ingat), 
uov. 11. Tetéuyen (pestvidéki tszek ) Oauesa l’avel 471 frtra 
bMgatl. di ez. 1 Rehen in (Szász-Sebesen.) Vidásarki József 

J “Íra "■ in"al*- nov. 29. Szentpátervárott (Keszthely ) 
Boaskar János 711 frtia b. ingatl. nov. 3. Zebenén (Lesun- 
ezon.) Kratssó Mihály 3400 frt.a b. ingatl. deez. 9. Tepliee- 
kán (Iglón.) Schlitz Henrik 6(0 frtra ti. ingatl. deez. 2. 
Hosszú falusi a .Brassó.) Jabohei Istvánná 1570 frtra b. ing! 
deez. 80. lsépáu (Kuo-Szt Marton.) Szabó György 911 frtra 

deez. 31. Merenyén (M.-Kanizsán.) Kende Béia 
^r'1 io. T. Kórodon (Fehérevarmat.i

kral Márton 1480 frtra b. ingatl. deez. 3. Szegszáid'n. Thai 
Janos 7.»1 frt a b. ingatl deez. 29. Nagyszebenben.
I. Laődhirdetmény Brand 1 Jakab temesvári építőmester 

ellen bej. dec*. 2. 13. és 14. id. tömegg. Pottvondi Ferenci 
ugjv., peril. Keiner Mihály ügyv. Neumann Hermann nyír- 
egyházi keresk ellen bej deez 28. 29. és 30 perü. Bogár 
Lajos ugvv. id tömegg. Sexty Gyula.

Csödmegsziintetés. Weisz Leopold nyíregyházi bútor 
kereskedő el.eu. Onody Fere_cz debreezeni lakos ellen.

A kis lottó húzása.
— Nov. 3-án. —
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CSITftLSK H Y Ja A X O S
fftlojos sr.ör&xi5ztű síiuáó-t^lsjdocos.

Europa főbb állami bankjainak állása október havában.
A német birodalmi bank heti kimutatásai

1SSO. október havában :

Erezpéiizkés/.ict............................................................
Birodalmi bankjegy-készlet.............. .........................
Más barkók jegyei ............................................. ..............
Váltókészlet............................ .......................................... ,367862 00
Limbard-követelések....................................................
Értékpapírok......... ................................................
Más követelések ........................................ ..
Alaptőke......................................................................
Tartaléktöke ................................................................
Forgalomban levő bankjegyek....................................
Najoata esedékes másnemű kotel-'zetcségek .........
Másnemű passzívák .....................................................

Szeptember ( 0 7. 15.

53*083000 márka 5316291 (X) márka 5353110.00 márka í
40997000 „ : 40228000 .. 40685000 .. jo=; 1 ofion ataXf 1 £.i n t* ' 1 r ! 243-3 <0 „ 2747800!) ,. !

■ 3fi78hí! 00 „ 3,1099000 , 3£38aSOC.O „ ;í
104C08Í 00 „ 71727000 „ 60111(00) „

43SOOO „ 5-N1000 , 569; 00 ., I
2S4ft-i0C0 „ 238110 0 „ 24842 CO „

1200 C000 „ 120; OÍ.OOj „ i í2(KKk ( 00 I
15529100 „ 15529C00 , 1 15529(00) ,. i

78635G0ÍX) „ 763456000 . ! 7430250 ti , |J
1697fi:)000 ,. 138455000 „ !33916000 „ 1

407000 „ 469000 „ j 444000 „

2-1.

4o332tOít
anroofü
I340CIKICO 
513720CO 

687500:1 
24294000 
íioiortiii 
155^9500

472000

Diskontó : 
Lombard :

október 6-ig 5 r/a %. 
6 %, október Í8-től

október 6-lál fog. a
/Ofj a /„.

október 18 tói 4'fr

Az osztrák-magyar bank heti kimutatásai
1880. október havában:

Bankjegy forgalom ............
FrnznÁnz-iríSazlpí

|i
:| Szep-ember 3"1.
II
,119278130 forim 
165378583 
20552987

203 855 
l S384935

1 215922; 0 
5784284

7.

32708706 ) forint 
165367103 
20579201

638859
126504875 
21248-00 
5766356

15.

3,60837600 faiint 
164S86293
206 6S39 

1739/20 
1/9473546 
22101300 

5867488

23.

331(94680 ftrint 
164985474 

2C6C27C1 
14749U6 

130502811 
21492-01 

5823528

Érczpénzben fizetendő váltók...........................................
A tank tulajdonában levő ál'amjegyek .......................
Váltók ................................................................................
Lombardok ........................................................................
Beváltott és tőzsdeileg vett zá'oglevelek .......................

Diekontó; 4 */».

Az angol bank heti kimutatásai
1880. október havában :

Szeptember 3 ).
]

7. 14, 21 28.

Teljes tartalék........................ ............ 1 16.79000 st. 1493oC00 st. 15329 03 st 16003660 st. 186710; 0 sí.
Jegyforgalom.........................
Készpénz-készlet .................

2695600) 2743SOO0 27283000 26955000 26520'i(;023144'00 27362000 27611000 Z79590Í.O £8897C0(i
Tárcza.................................... ............ 1 13611(00 18501000 17656 iOO 181070C0 160;:80< 0
Magánosok követelése ......... ............  1 24470000 26217COO 2-5795000 281790i.in 28!17000
Az állam követelése............. ............ j 71ŐS0C0 6657000 531600) 4*8(000 45'4(K-0
Jegy-tartalék......................... . ........... j 149880U0 13690007 14240000 14915000 35462000
Kormány-biztosíték ............. ...... ...... j 15378000 1*3650 0 17165000 , ltí3650C0 15865000

Diskantó : Ol o •"- 1* 10
i

A franczia bank heti kimutatásai
1880 október havában:

Szeptember 30. 7. H 21. 38.
Készpénzkészlet ..............................
Váltó.................................................... 69936000!)
Jegyforgalom .........   V34GSPOOIO)
Magánosok követelése.............................  397000000
Az államkincstár követelése............... 266.8G0'.0i)
Előlegek érezrudakra........................... I: 1237C0000

1962800000 frk 1937300000 frk 
742100000 ,. 

23046 O i 0 „ 
403000000 ' 
22 3)0000 „ 
141700000 „

186390 Of.0 
8 U 9000:00 

233il< 00000 
390000000 
199400000 
140000000

frk! 1829700009 
8í4500tK0 

23310ÍH 0 0 
368ÍÜÍ000 
2184000(0 
IPICOCOO

frk

Diskontö 5 október 14-ig 2VS %, október 14-:ői b‘/s

1521900000 frk 
9:-5800000 „ 

2357100000 r 
388100000 „ 
23O1C00C0 „ 
14C601-000 .
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Arany sas szálloda
Gr. Ejviily V. M.-Sziget. 
t>. Kemény D. Kolozsvár.
8pányj Keresztemmé Kissi 
Illés V. htrto105. Tolmács 
Oláh E. túrt S. Szt.-Péier. 
Mneeárv N. bírt. Nógrád. 
S'tlaez E szolga’«. Szarvas, 
Kelemen L albiro Békés. 
Tnsmy J. Körjegyző Borok. 
Miknlay M iigyv. Szarvas.
Erzsébet szálloda.

B«t,o:bv P. fldb Pozsony, 
pjner L. fldb Szülésin. 
Ambros J. hadn. Jászberény. 
iia ic.lt V. hada. Jás.bérén/. 
Dr Tóth P. aljegyző Szeged, 
l'.attinger F. t>dő Kecskeniét. 
Fehér M körjzó Kadarkot.
P .rarsv 6 iigyvj. Siklós. 
Moikó 0. iigyvj- Ban.
Nyárádv Gy. Al.-Vásaihdly. 
Sándor'-/, jgb. M.-Vásárhely. 
Vineze J. bíró Mancsa.

Europa szálloda,
B. Majihényi Fisé Gyöngyös. 
B. Majthényi Iné Gyöngyös. 
I! Majihényi Kné Gvöngyös. 
K. Offer manu mgzó Brünn.
Ila.uan Teszi Konstantinápoly 
M. Leon titk. Konstantinápoly 
kiceardo tti Brizzi Belgrad. 
Joaquin Je Sans Bareellona. 
Roes A. mgzó Uj* lilék.
Seitz J. gyáros Bos/kú.
István főhg szálloda.
«. r. Wileiek E Erdőkfirt. 
irr Schweinitz P Erdély 
Uippay .í. tan T.-Sitt Márton 
Biehitz M. bírt. Hantos. 
Faragó A postám Adony. 
korányi M. kdó Bécs.
Kransz J. kdó Pécs.
Leaner A. mgzócé Pécs 
Sömegby L mérn. Miskol -z 
F elek JI. kdó Temesvá -.
K ser J. kdó Temesvár.
W dlaschek E hadn. Erdély.

Böhm M. mgzóné Esztergom. 
Pfandl K. bnzakdó Győr. 
Wamoseher M kdó Szt-Ivan.

Nemzeti szálloda.
Dr. Kraesz K. Pannonhalma 
Heyn L. Temesvár.
Lan0, A birtné Temesvár 
Psnatsek F. mgzó Eger. 
Kiökner E Fékgyháza. 
Győrky P. Tisza-Újlak.
,Lco',i Pr. gyáros Bées. 
Lanterbaeh A. mérn. Becs. 
Niemansgnns J. kdo Bécs. 
Pietsch K. kdó Bécs.
Balás J. fldb Kistelek.
Farkas A. fldb Pozsony. 
Breuer J. kdó Gráez.
Novak S. kdó Pilsen.
Pannónia szálloda

Beoiezkv F. képv Zsámbok, 
Uondiik J. bírt. Storni» 
Persay F. birt. Czegléd. 
Liehtsahein 51. Debreezen. 
Halasy K vend. Komárom 
Kubinvi A. ügyv. Eperjes. 
Pintér S. iigyv. Szecsény 
Kiss P leik. T.-Gyöiök. 
Ivánka 0. birt. Széehéuy. 
Soltész E- épít. Rozsnyó. 
Tanay J. fldb Pamász 
Ro=enbaum A orv. Szered. 
Danii,erg J- kdó Szered. 
Ganzl H. kdó Szered.
Halász Gy. birt' Veszprém. 
Nagy M. bírt. Pásztó).
Vadászkürí száiioda.
Samassa J fldb Eger.
Lenk Ö. fldb O-Gyalia 
Matzovszkv J. fldb Eperjes 
Ordódy P. fldb Heves. 
Kundmann F. tiszt Szerel. 
Tiglásy G. törzsorv. B -Jeni. 
Piahy A. mgzó Budapest 
Eageistein G. kdó Krakó, 
hintái L. kdó Bécs.
Griiu P. kdö Aliendorf. 
R.iniseh J. kdö Becs. 
Szilássy R. hivtln. Sándor. 
Eatz 0. kdó Bécs.

Hungária szálloda.
űrményi M. mgzó .Bécs. 
Neruda N. énekesnő Bécs. 
Laris R. kdö Jägersdorf.
B. Nyary B fldb Tokaj. 
Stúpka 0 táb. Bées. 
Modern D. utazó Bécs. 
Ding S. mérn. Soprony 
Wiener V. kdó Soprony.

StobeU K. íőbadü. Seltóeez. 
Milavies K. fldb Jirik. 
Strasser H. kdó Paris.
Vaneas A. port. Zigrab._ 
Gyarmatin- Gy «db Kukn
Albrecht A. Amsterdam,
Sii?K Zs. kdó bécs.
Mesko L. mgzó Nyíregyháza 
Kotzárck K. B.-Gyarmat.

KíaaiiüK tiuiiapeste» novenmer 2.
Hegedűs Béla 21 é. színész útról, tüdővész. - jUra 

Tános 3d e napszámos lakástalan, aeyg-ita. — Szaoo György 
-J5 é piuezér IX. k pipa utcza 7 tudolob. — Handlei Ru- 

1 irr. i n-m'anos fia IV. k KarMyt-uteza 1. tudolob. --
p°ff - LiTé nvioros leánya IX k. viola-nteza 32. hagy- 
Ruff Anna 6 ő m^m-os ^ Je&e?# IX k. tflzoltó-

kanyaró - Richter Eehaeh Mária 48 é. bérso- 
rTnSta IX k hokréta-nteza f. szívbaj - Czagany Fe- 
TP ez 2 é eziLsz fii VIII k. stáezió-uteza 18. bel hurut. — 
n (jir Gárfy Mária 70 é. napszámos neje VIII. k Szerda- 
helvt nteza 6. tüdóvész - Paonyura Anna 1 e napszámos 
le-inva Vili k. n.-fuvaros-uteza 7. bélhnrnt. - Runner Ma­
li 7 é napszámos leánya VIII. k. kender-uteza 17. croup. 
- Baser Ferencz 48 é. kocsis V k. Zarzetzkytelep, tudo- 
lúl, — Vargha Bella 3 é. szolga leánya IV k Károiylak- 
anva tüdőToh. - Fornágyi Ferencz 81 évas magánzó 

IV y‘ kerület váezi utcza 24. szám aggkor. — bond 
Iuiza 2 é hentes leánya VIL kerület hársfa-uteza 51. 
tiidöyész. - Haekermiiller Róza 3 é. szőlős leanya III kér. 
naesb’fa utcza 82. rndőlob - Renner Kleber Christina 40 é 
moíoár neje ML k. megyfa-uteia 3. gumókor Mandik Rezső 
9 é pék fia VII k. dohány-utas:» 45. himlő. — Kirvatter 
Mária 2. e. napszámos leánya IX. k. soroksárvuteza r.gy- 
»öres. — Grebner Yerner Anton-a b7 e. szvtw o.ve^yeÓ IM. 
k Jézsef-uteza 32. aggkór. — Baracai Boza 6 é. taká.8 
leinvi Vili k serfózde-nteza 19. roncsolo toroklob. Ko 

T sriszám-a fii IX. k. malom-ntcza 3. tudö- Sh"- Báli János*26 £ hivatalnok Szt.-János-kórház agy. 
*ü,°. . , -■ r w-is7 Katalin 77 ó. szabó neje Szt.-
tSn^kórh'r a»v»útá — Kummer Kálmán 28 é. Szt.-János-SStotaSÄ'-'WH»
bolyda agy guta

Közvetlen forrásból

salon-garniturák
az újabb mintájú (Renaissance-sttlus) nagy válasz­
tékban megrendelhetni, üzletem legjobb aika.ma. nyújt.

Minthogy inagam köszliem it innnKát, te - 
mészeíes is, hogy az árak a lagolesóbbak. Rendes veT“... . 
tál megrendelt garnitúrák mindenkor nálam megszelnie 
tök. Terem: i. emelet, váezi hOrut 1J- y®-’^ 
lipótvárosi templom átellenében.

Tisztelettel
Karner J., kárpitosmester.

Mindazon helybeli és vidéki kedves barátaink 
ismerőseinknek, kik f. évi október hó 30-an elhuny 

j felejlhetlen kedves nem

loser szül Strausz Marinak
vegtUzteeségén oly megható módon (annsitották tész- 
vátüket, fogadják mindnyájunk hálás köszönetét. 

Alsó-Lendván, 1800. nov. 2.
Mose v S- o vos 

és e-:aládja.

Waldstein Simon
es. és magy. kir. udv.

Ié,t ©sasi ész
Budapest, Borottya-utcaa 5^

t

Sylvia, Diana nymphája.
Mytkologiai ballet 3 felv., 4 képben. Barbier es Merante-tol 
Színre alkalmazta Campilli Frigyes balletmester. Zenéjét 

szerzetto Delibes Leo.
Személyek:

Coppini Zi.
Zsu-zsanies E

Sylvia
Diana
Amor
Aminla
Orion
Előkelő göiög nü

Huszáréi- P. 
Weiss R. 
Campili

Itostagui 1. 
Kezflate

_ , (ZsuzsaniesSzerecseu rabnŐK 'íMüller k_

iefeareioglsí Iegyzstsk. _
"í't-iögiü magy. Kir. Ev5-P--i.il 1 -- 'ct i f : 
jílöaUsei 1330 évi nov. 3 :ói, isgg-ili 7 it*

Pásztói-fiuk
Faun

l árikor

(Müller 
(Józsa Judith 
(Kliner Fáni 

Alszeghy

/' V.A'il-, $.sS&
I ’ . ; | | :

Holnap, péntek november 6-én.
CQRIOLANUS.

Tragoediá 5 feiv. Irta Shakspete. Főid. Petőfi S

HápBzinháx.
Ötvenedszer.

A piros b ügyeli ár is.
Eredeti népszínmű dalokkal 3 feli, irta Osepr eg by F. 

Személyek:

Észlelési állomás!

Török M. 
Zsófi felesége 
Julia 
Ménesi 
Huszárkapit. 
CsiPag Pál

Kőry 
Blakáné 
Pártényiné 
Sió Irma 
Karikás 
Tamásay

Kezdete 7

Peták 
Boros 
Penoie 
Hájas 
Kósza 
K aía 

órakor.

Tihanyi
Egri
Egylid
Horváth
Vidor

fe Iámé

BITBÄ riffll SÄIWI-A FOK.
Csütörtök, nov. 4 én

Hemzeti szinháx.
A KŐMŰVES

Víg dalmű 3 felv. Irta Seribe és Delavigne. Ford. Oriaay F 
Zenéjét szeri ette Auber. — Személyek :

Leon de Merinville Dalnoki I Zobeide RosenzweigL.
Boo-er -1 Pauli j Bertrand né Saxlehner E.
Babíiste Kőszegby Pinezér Szalai.
IrniT, M*letzkiné| Szolga Alszegi
Henriette Nádayné

Holnap, péntek nov. 5-éu
Kassai Vidor szerződött tag első föllépte. A szerző személyes- 

vezényldte mellett.
Először :

A kétnejü gróf.
Operett 3 felv. Irta Juszt A. Ford. Rákosi Jenő és Ewa L. 

Zenéjét s.erzette ifj Heümeiberger József.

Yár-szinház.
Uj betanulással :

Az utolsó leve1.
Vigj, 3 felv Irta Sardou után ford. Szerdahelyi K. 

Személyes:
Block Halmi i Thirion Szigeti Józs-f
Vanhove Bercsényi Colomba Szathmáry L.
Clariese Helvev Laura í Busenier Szigeti Imre
Crussolea Csillag T. Temple Benedek
Brue Sz. Prielle

Kezdete 7 órakor

i/rogei* -
Prága
Bées
Soproa
Magyar-Övár
Trenesén
BeszíefOíebásy»
SKiiapest
Sí-Msok
Debrsciflí
Uagyár
Seat már 
íSíágy-Sy'dLtií 
Ofgova 
lüiyj'cvái
dzeged 
í ráík ticL* a.y 3>
Zágráb

i'wjíó
IaUÍíUíA

a ^
K s

76*.
766
767 
765 
767

B 5 í

+*
iránya |

7(17.9 — 
737.5 — 
735 7 —
733.7 — 
767.0 -

733.8 -
737.1 -|- 
737 7 - 
735 9 -
765.8 -
735.1 -j-
733.8 -p-
761.2 4- 
731.0-j-
739.2 -

13
1.9 
0.4 
041
3.2

52
1.1
2.5
2.4
3.4

"5l!

2 4
8.2
1.6 
1.0
1.4
3 8
7.9 
9 7 
5.0

D
K
DK
EK­
EK

erősség

1
2
2
1
1

j Folk. ,v‘
!
j.„
I borult 
j derült 
j borult

derült

EK 1 

E ! 
DK 

E 

K
EK
KK
K
K
EK

derült
borult
derüli

felhős
derült
borult

derült
felhős

Vízállás és idöj
I? íd i t b \

aras.

?.
N'Avéieriwt íj

íölÖtt ; alatt
Változik : Időjárás

3 BadupeetsB. . 4.00 : ap?d;i J tiszta
3 X'öüáOiiy 3 37 1 — száraz

M.-Bsigeka 1.13 — derült
Szataár»a 1 50 1 — dér

3 Tokajban . . . 5.15 — áradó tiszta
H SzalBokon 4.5) -- „ derült
a Szegeden . 44;) — száraz
2 Aradon . . 0 tiS -- apadó
o Beestereki» 0. Ml köd
2 • Bezdáanái . , -- — -- —
F) V Slbáa 1 vlt — — --
'6 2 92 áradó felhős
3; Barcsin Lí& —

SiliUeke* 5.75 — apadó felhős
3 -S»íí>rf.o I 30? áradó r
- 1 ! —

I - . Aptákírtvjráa hivatalss árieav26tel (azonos a P. i^íuyaév&V november 3.
AfkfiograKökéitt

frtfcól I fríi<?
Mínuaég

Irányzatíj »c 2 !»ltH* feilogroa^
Üli"

betíullifirenk,
frtíol

• 5*076
a 1 z Í5 3S 

i? 6u
C2 Ü4. és*Qh3Í TS,.(i 

fűv-deilü C-á

bánsági
öiósnen l: i-.iu

uíikaiEefövsd kiposzt* 
bánsági12 0311 $5

I 12 3a 
UH 
12 íü

lä• 13
lanvfaa tavaszra

október 
1381 május--jan. 

tavaszra

xug.—izeptemb, 
Julius—auguazt.

110 50
szilárdtengeri Blztasita táfdulatek

. bt«14 33 
12 b'U
12 9J

«-KÍérnt^yal repeze k. 
rep.bánsági

12.33
ízt. iniés«t 

Üiíin víszalz*. Iái"» -
fiSzmaltea

•jcofdta maVöCi
fcls-3 budö«;»?i 
Ér.'.aébet az. n. 4tv. j. sóik
ErZBÍbjft ÜialOEt 11. íLih. 
iác&iférrma 

«j23 SZHlV. L‘*i
yomárok é* lutol

saetv. tiéií 
Vifeteria . .

débi váM&l

12 85
12011 3.J

Szesz szilárd p 34 50 —ára 85 5-1 
Szesz pzilárd élesztő p 36 itő á 26 V S i\l M

Utolsó árkelet
Értékpapiroki Utolsó érkelet

t£id'.ebe>n:i?<tt6Sitéaj kültérijük i»62. x.Vnachkui horvátországi
á( JtíT. jv!. úrbéri válts, ftvtv. (U*;> írt]

5.»jS kötvény (!Vv fitt
».»gynr In. péuzíáfjegyek 6 hóra i.loO tril

tísk é!ts.sed->>ság j apir1 an b-•
suet kamat jaa.—jal. b*74

fc i v ä rí y jó iád ék 4 kan? a:
ktsücsulns

fiú — S2Ó1Í5 75 
ltd

i‘23 25 
123 50vfli&i! k3$v»ó a

j .f: f-t .»~v •

Vk ke*.síi áli
V* t> „ „ ar
% v ,i áiUfi

Vxűil gK
dátszizrf^-rioiai

É^zaí-keietl taxüí 
ft-7<íélyí vaiut

-soproB-eben fort i*l 
áB»-u oderbi _ 
í>»*irák íli.uíi- roPcl .

5
97 - 
Sl 5 í 

163.73 
107-50 
3u* - 
1 ‘0 7

SÍ.Hó 
t)7 50 
85

US 50 
l'ti 
108 60 
101 -

n
73 - 
73
bl 23 

131 
182 60 
172 50 ! 
Vii 
lOS bd 
102 5ö 1

87 50
11 eordjegrr**-!a 6e -.2<t ',60-bóí á 500 fri 

iRWi-Vtél á SCO irt 
á ViO íri 

ijá«*í .;l á di> íYil

Iái’ s 127 60 l
SíÖ.f-O107 4 

6G £0 
64 5 
*4.50

Utob Árk4Í»5 ) UívLsí áPkdie> J > J. ^ a . s tT5ö:éó drirti
i 6 k p » k » f a fc 'i-pfa,-' U-«.. £ r f a p a p í f- « E • i73 I Lr'°^ ap,-r ;i!L____V“ LlC.

Osztr. dunagőzhajózáai társ, n
: Budai hegypálya..................... ........
Pesti közúti vaspálya ... „

, » , élv. jegT- ,

Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi ... ^
Czegléd i...................................... .......
Országos központi .... ,
Pesti első hazai.............................
Pest-budai fővárosi .... ,
Pest-külvárosi........................... „
Pakracz-daruvár-kutinjal . . „
Vas-zalamegyei első .... „

Különféle vállalatok.
Alagút................................ betiz. lOy frt

80

£00 . 

200 . 
200

50 ,

, too " 
, 1 ooo 
, 200 
, 150 
, 50
„ 100

369 ÍO I 
200 •

í:83
450

iO

370-

l'j]
SS o - 

4.32.--
71.

íiai

t-Uhí .

É-íífvk kehi! ?W-

gaUv.zla va;p 
u. Vä-J. eU. k Hva, be

Ívj

Vr. 56 2
5

**5jl öl 25 £

fi
Krt iá eA

U2

.________ _______________________ ,

B?e«i íésstíe aovenab. 2^

Í!
6, á fiam adás ság 130 frt. ü i"

L- 7í'g"6* i.-.?aüék, jvgy. n«áj.—nov.- feli.—aag.
: art-,«. 6,(-

■■■ .--2!19f4-t6! 250 fi scrsl. pp- 4u.o 
_ idcO-bdi 500 ft , o. é. B6/ 
„ 1360-bd! Iv9 ft e
* :994-ből 130 ít v
e 18U-b6l 50 fr; ,

.vmc i.4r»dék 42 Ura . - . .
.a lamjfísfági jclséloglevíft 12G ít 

. :-tr.r. kincstári jagyek löd ít 
C.iftr. arany revte .

s
w.

E’ll
»/,

ii, ysidtetserm- k. 10C frt pj>
. í borasági . -♦•••’ *ya
^üi&v4»aí..................................^ t.
• »íSeaial ...... • * •;
K&rtithisJ.................... - • - •* ío
iir^ir>a és Langerpart? S'.e

71 80 
7 85 
73— 
71.— 

;E2. - 
1$6 8C 
382.25 
172 25 
llí.öl 
28- 

143 
V>>- 

: 6 80

11.95 
72. -
78.15
70.16 

122.50 
•30.30 
i:-2 75 
172 75 
‘72 —

ÓO.— 
141 
100 70 
>7*15

- é* «ziavovioriz? b'Vt

iví.SV
36
yP, »5 
38.— 
ici.- i 
;t8 I 
iC4tO ! 
l'.S.- j 
i«3.5fc 
S3.- !

«04.35

56^-

97 - 
9 -

iCo! 
ii4 -

b 6b

C. Sás kőakBlcsőnSk.
Düiiasz&báiyozasi eorej. 100 frtos . 
Magy. arany rente adómentes 100 ftos 
Magy. vas. köles. 120 frt, .... 
Gömöri államvas. záloglevél 150 frt 
Keleti vasúti els. 1869 adóm. 100 ft 
Magy. államkötv. 1873. adóm. 100 ft 
Magy. áliami kötv. 1876. 100 ft . . 
Magy. nyeremény 106 frt ... - 

s áilaici köles. 1871. » millió 
e „ 1873. 5.400,000
é Bzélődézsma-válts&g 100 írt .

Fest városi kölesön 1871. 100 frt . .
Bécs városi kölcsön visz fiz. 100 fit 
b.lcs városi kölcsön 100 ft ...» -_vv 
"VHröi vásott köles 400 fre. kam. nélküli

3. Bankok részvényei

e‘h
V?o
e>k
t-/=
6=,”
í=:»
5V
6° D
1°lt
6=/«
6'/»
S-

V u»\ alraLií. &•

97 50

56.— 
•4 — 
:c 25 
bS. -

An goi-ős* ír. bank 23ö ftos t2U fil.tf. 
Magy. -tt. fóldh. r. utó tton 70« 0 bei. 
O^ztr. joldL. ini. tVoä 40!i c bef, 
K&reek. éB bezm hitelin:. 169 frroa 
Magy. ált. híío’back 2úo ftos 
A!s<5 -auazlríai i^sz-iru. tar«. 500 ftos 
•’.ácsi giro-és péuztóregylet 2v0 ftos 
Osztr. jelzr.1. bánit 200 f.-t. be?. *v'j 
Mésgy. ált. attis’icíp. és btí. £89 írt 
Gs^t/ák magyar bank »«00 írt . . 
ÍJrií-bp.nt 190 írt . . . . . . .

; Forgalmi í;snk ál:, ixú in ....
I siíc’it hat kegy Í6i ?v-! tn ....

A 6%
ír.n-i.ő

Ara

112.75 11S.25
107.1U 107.86
133.- 123 25

R.0Í75 61.—
95 15 97.75
84 Sí» 85.—

Jt7 60 118 2-:

9S!C0 94 5C

! 02^60 3Í6.
US 75 1425

13.99 14 20

Ált. wftggon-kőlcsönző tr*
Franki In-Társulat ... „
Ganz és társa vasöntöde . „
Gschwindt-féle szeszgyár „
Gyapjúm, és biz. e. m. „
Keresked. test. épülete . „
Könyvny. rAthenaeum“ . „

n Pesti részv.-társ.. „
Kőszén-" és téglagyár (firaschh>n 
Pesti építő-társaság ... „
Rima-murányi vasmű . . „
Salgó-tarjáni kőszénb. . . „
Salgó-tarjánl vasöntöde . n
Seb lick-féle vasöntöde . . 
Serfőzde első magyar . . „
Sertéshizlaló...................... „
Sóskúti kőbánya .... „
Spediura és csontlisztgvár „
Szálloda-részvénytársaag . „
Tégla és mészégető újlaki „
Téglagyár, kőbányai . . „

Záloglevelek.
Magy fuldb. int. papír érték .

„ „ „ arany v. ezüst
„ jelzálogbank ....
„ ált. földh. részv. társ. .

Osztr.-magyar bank p.p. . . .
Osztr.-magyar bank o. é. . . . 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
l'esti magy. kereskedelmi hank

150 ; 
400 
200 
800 
210 
200 
500 
200 
8:í

103..
U7 . 
494
3io 
205 
531 
55«) 
$40
132, -

lőí
118 " 
,49 5 * 
330 
*15 
5% 
555 
uCu 
134

100 „ 
100 „ 
200 „ 
500 n 
200 „ 
800 „ 
200 „ 
200 „ 

a

. 5! / o/,
• K

4'U% 
S% 

5> «%
c°/tl

5V,% 
. O»!"
■ 5»/„
. 6%
• 5lA

m — ’
136 — 
163 — 
tilü 
í«l - : 
30 - 

>85
103
178

,01 - 
99 7 5 
22 25 

518.2 ■ 
67 6-J

9> j

10175 
löi 25 
100 5 j

l. ViliéIyi aőyíir-suprsa-ebcnf. vas. yu.v v
Bixsa-c-ierVergi vasai . 50"ti , 
sí. z-doib v. v > v;d >.

* * > - 'ít r,
öíxir <U!ami vas üt . . ^
T is-: a vidéki vasút . . . •/-„ i
Sűiiapesii i-s uezbis . . b'- j .
fc:;«d^ptrStÍ öalOílí . . * %
Kőszén és tégíágy. bvt». s
F.lx-.vrJ.. ii r 7 vii M ■ éti u l át

hé >f.

1-Jv .
H7 50
81

*08 - 
138 

’-65 
61> 
193 

31 
290

1 5
L74

101 sí)
líO 
92.óO 
ílb 50 

— 
iöö 50 
ICO -
102 V.
H l 50 $ 
$0075J

» LlO>"4- iá LGZ*de-épíiál
; Magäneorijegyek.
í öistiák hitelintézet .....
j FáRznemek.,
i Cs. kir. fcra'iv fvvrí) ..... 
t C“. kir- sr&íiy (kör.)..... 
j (>»ztr£k-uiagyar S-fiívo •
5 íV-fváF.koó arnőy...........................
i Török arany Hr a...........................

• • Üdxtrák. é* síugyar esőst . . .
■ í bt?úd. b«L.xl'J. ivV rw-riíjíéri

Véitsk áríűiystm*. (ä uói
K.Í31&Í br.r.kpííezok 100 ralik . , 
Amsterdam íoö hollandi írtért . . 
ííi'Üwbs! 1;,V írackért . . . . ,
Pária too frankért...........................
Marseiile Í00 frankért.....................
Svájcai pcuzpiaezok 196 friért. . 
ZUríül. 100 (Vas ti ért. . .
»..ütődön *.ö fStlí £tőVÍÍOgcfl 
iíóaíiiétetvfcr 1*>0 eafcslón

’saisse- iso üs* nacva ka*

írv
ív»
IsŰ

t J7

5 r2 
0,60 

y 35l • 
6.3511I

'■ *‘l€ 
-- ',;s%
- «‘<1%
; ft

46 IV 
46 V 

117 05

<6tú j 
«6 dU 5

ti magy. EeresKcueimi naiiK 51 íJJ 9 J uw is j

g. Köglökeáési vtilalatok réaav

17.25 I H7 
93.— ! 101 

*31 —
Vő

b
«*:-■ iiI:

ii
5‘- ti |j S49 25 
5- uI 765.

Albrecht pálya 200 frt....................
Alföld-fiumei pálya 2ff.-Kgzék 200 frt
Báttassék-dombovár-aákányi p. 809 
Osztr. dunagőzhaj. társ. 600 ftos pp- 
Erzsébet pálya 200 frt p. p. ...

e IdBcz-3adw6Í6 200 frt . - 
Férd inán d északi pálya 1000 tt pp. 
Ferencz-J dzsef pálya 200 írt . . . 
Pécs-barosi pálya 20U Irt ... . 
Károiy-LajoS gslioziai pálya 200 frt 
Kassa-oderbcrgi pálya 200 frt . . 
|,uvil jzg-czernoviczl-jassii p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. 
Osztiák-északnyugati 200 frt . .
tíudoil pálya 200 frt..........................
;;iaő erdélyi pálya 200 frt . . . . 
Osztrák államvasut társaság 20«? frt
iJélí pálya 200 írt...............................

I Ofcl éazaknámet összekötó V- *-00 pp.
? i'isa/.vídéki pálya 200 frt . . . . 

,-tűüsl Tramway £0U £rt....................
Magyar-gáesorrsát'z pálya <00 frt .

a észak k eleti pálya vuu frt . 
tt. nynyatí s-Jí cfefeh -grács$ í’K- írt

&•- 9 240. 
Í4 -

t í| B20 - 
2«, 310 10 
■-- Ü 1£S —

. - Ii 1S6.25

279 25 
Ü4S 75
7 7.'».— 
242 -

883 - 
no 3!
129.— 
1£6 15

8°/a
8»/ü
5-7a
«*/«óo/.,
5ü/j
5°/l
5’/o
l^/c
*=/.
B°/o
5e/C
R°/C
t°/S&;u
5°/c
«■/*
5=/«,
5C ,,

F.ípar és karesk. vállal, róssv.
üar.trák ált. épitűtársaság 200 fii . - 
Innerbergi bányatárd. 200 frt . . . • • 
1 icsingi sörfőzde 100 frt .... by3 
íaitré-Lnriárii kószéahány >0v í?í . & e 
BénfcS íc£f9ttgyár iOC ít&s .... b"/j

74 50 
158.

548*— 
í 392 7ó

171.50 
•412.—

i i64. - 
86

270 — 
127. 
168 - 
f67- 
175.75 
161.7--
135.50 
875.
84 -

136.50 
242 50 
2U7. 
140. — 
144.35 
• 46 76

3 3,5-3 
88 — 
61 25 

1 3C
158.-

7" 50 
153.5.

f Festi ílt. waggou-irSles. tára 20 irt
I Réce* épiiőfársDság löü trt ....

E49.— i 
Í9Í.25 í 
173 50 j 

2417.— 5 
16» — 5 
187. I 
270 50 í 
127.53 I 
163. í 
670.— I 
176 75 
í62 
iS8 50 
276 50
84.50 

187 — 
243.
807.50 
-'41.
J 44.75 
147.25

ö. Záloglevelek.
ciáatr. áll. föidhitellut. svrs. bclCar f 3E

33 éves vißszat &°/o 
Osztrák-magyar link o. é. 6°/g . • - •
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. t»/g 
Első osztr. takarekp. 6*/s°/o 30 év . . *
Magyar ált. földhit. részv. társ. •
Magyar földhitelintézet 5*/*°/o................

aranyban ßP/a - •
* íelzálegbcnk P/8°/p * • • • • 0

H. Elsőbbségi kötvények.

34
se.
51 7 

1 ö

. Albrecht pálya 300 írt 5«/0 ezüst . ,
I Alföld-fiumei pálya 200 írt 6°/^ ezüs?
: gáítőlsztík-dou;b.-sákánvi 200 frt 5°/ti ez 
] r>7.üaí',zkajd5Q3i társaság 309 frt £u/3 y 
! 6 „ » SÖO fr; S'Vo „
i jr„„fg.., paly» 100 frt f»/, ezüst . . 
i insábet p. 800 « 0.0.6»/« 1«S-U kibe« 
1 v«tdin»tiá áss»« p<ly* 10» £íl P- P- “1 
‘ ' , 100 frt o. e. C-!
j * * . 100 írt esflst 6s/
I Fsreíor Jdzsef píly» 200 frt ez. . E»; 
I PHe-R-brcTosi pálya 200 frt ezüst . . t 
I y.árcly Lajos gác^l pálya 300 frí . t0/. 
í Kassa oderbergi pálya 209 íri ez , bJí 
« j?Reri£5-t*mori puly^ 300 frt #£. , t•'.
S *

- - !
3in- 81 50

Il6 '5 117.85
luu.- HO 50
102.— 1C2.15

99 75 1C1 50
105 30 105.53
98 99 —

101 75 101.75
118 25 119

»7,50 ?8 25

88 75 (9 25
83 61 89 9*.
80.95 80.75

1C8* lf-8.50
17 75 9S.—
97.25 Sí 75

105.75 1C6.53
1C3.
1C5.50 ■ 105.'/5
ICO.— I it.-r.s5
93.- ioa.-

105 -
87. 87 25 j
80 SS 83.15 j

Lemi'.-jfg-esem -jaasyi I. kib. 80ö frt .
r sí. a SCO fa #8 
; ni. . sóé ».

5ü/o
8°/u
e^'/o
35<2

Osztr, észak-nyugati pálya 309 ft sa. 
Radclf-pálya 809 frt ea. . . . . .
Krdélyi-pály* 200 frt ez........................
OiRtr. állÁmpálya 500 frank . . .

w ÍS74. kib. tik) fkdttk
*eli pá»ya 500 frank..........................

p 200 frt arany ....»/ 
Dél-vkssknáxnet összek.-pálya lód irt

„ „ 1879. k. 100 frt ßtf/c
Tissavidéki pálya 1000 frt .... 5^/c 
Magyar-gácgorss. pálya 200 frt , . 5s/0 
5íagyar-i?yt;gs.ti pálya 390 irt , , 5a,t

I. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt ti. ó. ...
Clary 40 írt p. p...................... .... •
Danagőzhajdzási 109 frt p. p. . . 
Innsbruck városi 26 frt o. ó- . .
S-eglevioh 10 frt p. p.......................
Krakkó5 sorsjegy-kolcsön 20 írt e- 
Laibarbl dijeersjegy 20 frt o- á, 
ünda v ‘es kölcsöne 40 frt o. e".
Páiífy 40 frt p. p. ..........................
Rudolf alapítvány 10 Irt c*. é-. . 
br.lm 49 frt p. p.. . . . * - ^ 
Salzburgi dijaorajegy 20 irt o é. 
Stz-Genois 40 frt p. p. . . < , 
Stanislau városi 20 frt o, é, 
Triászt város 100 frt p. p. . .

„ „ 50 frt 0. é. . ,

, Pé=z 1 Áru
j 90.6u 50 9)

S3.— 93.50
90.— 80 25

100 25 ICO 50
94 25 S450
81. 31 5“.

174.75 175.2f.
17ö*— 
123.50 47í.

124 50
1(9.76 21 .53

93.— 34.
89 - 89.60
98 50 99 20
84 75 55 2 í
89 50 £0 50

177. — 177 50
37.- 34.-

iG3. - IC4.
23.50 24.50
16.50 17.—
20.- SC.5C
23.50 24. i
97.- S3. j
36 25 se 76 j1 17.—

i *9-- 49.50 *i 21. £2.- j
! 47.2 r. 47 75 J
1 23.5Ó I 04 50 ír

if6 [fi 1 jj - ! •- !

Waldslafn 20 íri p p. 
WiydísMigrMtü 30 irt

Váltók (3 hír» )
Amsterdamra 100 bsl. frt 
Brüsseli 159 frk .... 
Kémet banspiaczek 19« u, 
London !0 font »téri. . . 
Siíisud 100 izra .... 
Marseiile 159 f?k . . 
Fj».ri3 159 frk- ... 
Zürich 109 irk, ....

5*56 tüb-il , .

A Vílaták irfölysiu*;
Cs srtny . , ...............................

« » raesés .....
Osztrák-magyar 3 í'f- 5.*<r.v .
20 frankos arany - • • •
SO r-iárfe, dar&bjr. ...

Sovereigns ... -
Tülök arany lirs • •
afsria TsrizLa tnhár * . • -
Sgyleti tallér , ..........................
KsUst .......
Solist rsnía éülvíjíiy . . .

I He met vir. bankjog, y .....
I öfa?í pa.ps? * isi*«*? .

S? ri 
V , 
4

¥4n, i Fű a ^

82 rO S3 - É
4260 13 ~ 1

96 6 i
68 76 1

57 ió 57 S3 $
117 i3 >17 4) I

___s

4i. 2)
4ti IS 4d^Q I

5 60

!

tÜl’ ;
$.<l 5 65 $

Cyy 5 % io3 : ;
UCS3!

9 68 973;;
U 73 H 711
tű e ■: tu Vő

■ - \

>« 3í 65 9» I
i *6 -

Elegáns

£ A $ ” S é. ■g.t2 I S sis S 25 ^
^ a "g a „
I g « t: .5 S 
g-S? ÍLS|.

sSjaiB

Hektograph
jegy, ra:z stbről 15 perez

Qjzí ültö.et teljes.........................ft 18
0.-7.Í felöltő..................................... f t 1 :
(Mii gtászi öltözet ................... frt SO
Őízi gyászi felöltő ................... frt üő
A-zi vadász kakitok.....................frt 9
» szí papi felöltő ....................... frt 25
Téli p»pi kabát........................ ..frt 35
őszi üzleti kabát ....................... f*t 15
Őszi nadrág ................................frt 6
Háló köntös ............................... frt 16
Eső köpeny vízmentes................frt 24
Téli kabát ................................... frt 20
Utazó kőoeny angol íaeon........frí 35
Havelok (double leime) ........... frt 30
Menesikoff....................................frt 2 > ^
Vtazó bunda (Erdély barán) ... frt ?n
Utazó bunda (mosó me.dve)....... frt 75
Városi bundák ........................... frt 35
Ujjas mellények ....................... frt 9
Csizma nadrág................................. frt 9
Libériák.... ............. frt 26
Gyem öltözékek és felöltök ... frt 12
Gyermek téli kabát....................frt 16

Mindez a legújabb fagon szerint 
tiszta gyapjú kelméből, kitálgö tartósan 
dolgozva a legolcsóbb szabott árakon (a 
kő ü'ményeket figyelembe veve) kapható 
egyedül _

FiOfflBERGER JlíAB
68&SZ és kir. civari saéllitőaél 

Legnagyobb^ ,

úri- és fluruha-raktaraRak,
Bsásfeifea»

Krtstóf-tér £ I- éjidét
a -Magy Krist4f“-be*»

Az ár minden daraben kitéve van,
gay- Vidéki megrendelések ponti» 

san eszközölietaek. 1 *

Titkos betegségeket
és a teli eteti en aéget

(elgyengült férfierőt)
továbbá húrbajokat, rtztlési nehcztéycket, hufjtj 
3tú szűküléseket, friss és idült nyákfolyátt, nőknél 
i% úgynevezett fehér folyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bajakórt minden alakjaiban és eleoafitéoaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (éjen keletkezetteket 43 óra alatt)

speczialista "W^álSS T.
»'>-sk. orrot, sebest én szülész, az itteni es k. ka­
tonai fh kórházban volt osztályom», bal- és külföldi 
-vdományos és humanitási birsssáaok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonos*. 21 
Rendelt* Mézet: Budapest, belváros, korona- 
herezev-(uri)-uteiu ff. szás*, bemenet a lépesón. 
«apeskSt déíéiStt 7-iO-iy. d # l-4-lg. sete 7—8-lg.

Á rioii-ciíitepa.
Ezen általam legnjal» 

ban feltalált és szabadal­
mazott hangszer az eddigi 
szerkezetű eziterákatszép, 
k llemes és erős hangjá­
val tetemesen felülmúlja. 
a játszás módja, húroz,at 
és griff ugyanolyan mint 
a(z eddigi'cziteráknál. — 
Árjegyzék kívánatra bé-- 
mentesen küldetik 846

Schunda ‘V■ T- „
e8 é= kir-íjndv. hangszer-gyáros Budapest, IV. magyar-uteza * •

szab. sokszorosító készülék, melylyel egy 
j eredetiről m p. irat. t.érrajz, kép. hang­

jegy ra:z stbről 15 p®rez alatt 80 lUO másolatokat száraz nton, 
egyidejűleg különböző tinta színekben egyszerű meglepő módon 
sokszorosban! lehet.

Fekete sokszorosító tinta
és javított kitűnő sokszorosító anyag legjobban ajánltatik. A szab. 
készülék pléhiegygyel van el látva, melyen a Kwaiser és Htisak J. 
Lewiíus neves bevésve vannak. Másolatok mintaként ingyen és 
bértnentve küldetnek. Levéibeni megrendelésekre azonnal válaszol- 
tátik. — Árusítok biz .»mányi raktált kapnak, képviselők kerestetnek.

Levél, iromány és számla rendezd.
A rendező fából készült, szilárd munka súlya 1 kiló, kevés 

tért vesz igénybe, és sokkal gyakorlatibb mintegy alphabetikus le­
vélszekrény. — Ara darabonként 3 írttól felfelé.

I Joseph Lewitus Bécs, I. Babenbergerstrasse 9.
j Raktárak Budapesten Posner Károly Lajos magy
j kir. udvari papirkercskedéaében

Erzsébetté* 7. szám.

forintért jótállás mellett
esés* ej rsgeuyes hajtó (ketaeher) kocsik, va- 
km-»t iainden alak* nj hociik Igen 
IntáHT— Aren Ulnak nagy mennyiség­
im «(adásra, seek közt még balettal ko­

csik la Tannak.
BOC1VÍH JÓZSEF
80 raktárában,
Unsenm-kdrei 10-lk sslm

Heesl-gyAr helyiség: 
páve-aíezs iá szám. alatt saját házában 
^•mD^.3E»E:sTE3sr.

Für Männer
edcíí Altera zehr wichtige Erna 
dang. — Asrtzlieh begutächiet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco versahloaeen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Set-

Xürnbsrg.

lator wégelatiás,
fliigflrnt I se a väest-körnt sarkán Stein félő 
házban I emelet ajfdi S. még 5 azobs elegáns bútor, mely 
agy teljes háló, ebédlőszoba berendezésból, selyem és más ülő­
garnitúra sok más bútordarabból áli, melyek kiházvEitási kelen­
gyéknek alkalmasak, s igen áréitékiiek eladók. 646

Czipö és csizma
gyári raktár

TEMESVARY IMRE
Budapesten, lterepesl-ut a 

slp-ntczával szemben.
Ajánlja 54. kü önböző mintákból ké­

pes árjegyzékének kivonatát. — Az ár­
jegyzékek bárkinek kívánatra ingyen cs 
bérmentvo beküldetik.

Nők számára.
Komodczipő bőr vagy lastingból 1.70. 
Czugos topán legfin. lasting vagy bőrből 

szegezett vagy rámás talppal, tartós 
elegáns 3.20.

20 cm. magas czugosTtopán, legf. zerge 
v. sagrinbőrbol elegáns kiállítású, f- 
jelt vagy szivformában legújabb di­
vat 3,60.

Urak számára.
Komodczipő posztó v. bőrből l."0.
CzugOs czipö fekete fénymáz bőr vagy 

barna borjubőrből, szegezett és srófolt 
kettős talppal 4.*<0.

Csizmák, hátulvarottak, vizmcníes baga­
riából, háromszorosan szegezett rs sró­
folt kettős talppal 9 frt.

Továbbá mindennemű leány, tiu és 
gyermek czipök gyári árakon.

Vidéki m, grende'ések, pénzbeküldés 
vagy utánvét mellett pontosan eszközöl­
tetnek. Meg nem felelő áruk kicsréltet- 
nek. Kimerítő és a helyes mértékvét- 1- 

, rul szóló utasítással ellátott árjegyzékek 
I bérmentve megküldetnek. 717
I i.rusitók áreng dményben részesülnek,

Doüfus iflieg & Cie
nvall Mühllmiisenban IV!szász

ajánlják ezennel kitiinö
l>. flí. <:.

üziues és mosható hinizöpamnkot 
(Boton á broder)

mely minden jó üzletben kapható. Kérelemre mustralapok 
szín színi megjelölésével ingyen és közvetlen a gyárból szét­
küldetnek. A ezérna azonban csak is elárusítók utján szerez­
hető meg Utánzásoktól intetik.

Felvilágozitást nyújtanak Do llfus-Mieg & Cie (Retor- 
jniret urak kfiihlhaiisan Elszászban. 643

SZIGETI LAJOS
szíjgyártó üzlete.

VIH. Muzeum-körnt 10. sz. 
Ajánlja jól berendezett szijgyirtó- 
flzletét, melyben minden a szíj­
gyártói szakmába vágó eztkkek a 
legiutányosabb árakon jól elkészít­
ve kaphatók. Kaphatók jó minő­
ségű nyergek, utazó böröndők, va­
dász és úri táskák, hajtó és lovagló 
ostorok, de különösen koesiző ló­
szerszámok nagy választékban, ICO 
ló minden pillanatban felszerel­
hető. Minden e szakmába vágó 
javítások elfogadtatnak, s viuéki 
megrendelések a , legpontosabban 
kiszolgáltatnak. Árjegyzékek kí­
vánatra bementve küldet ek.

I f egfluomabh minőségű

I O-ti isi mi
1 vagy
I haihóiyagóvszer
3 iaezatja 2—6 forintig,
1 valamint
I különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
üárvkoíő-készitő

Mindenféle prágai bőrből 
készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST, 
Beák-ÍersE62-níczL
Megrendelések posta for- 

daitívai utánvét mellett 
azonnal teijeslttetnek.

A váezi takarékpénztár
tulajdonát képező, s a kis-oroszi határban fekvő 
55 hold szántó és 8 hold kaszáló el, vagy 
bérbe adó, hő vb eb értesítések az igazgatóságnál 
nyerhetők. . 898

Az intézeti igazgatóság.


